
 
 
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 
 

   
  1. Виленкин, Александр. Мир множества миров : физики в поисках иных вселенных / 
Александр Виленкин ; [пер. с англ. Александра Сергеева]. - Москва : АСТ, 2018. - 285, [2] с. : ил., портр. ; 
22 см. - (Удивительная Вселенная). Загл. и авт. ориг.: Many worlds in one: the search for other universes / 
Alex Vilenkin. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-111013-0. 
  2. Геометрические методы в теории управления и математической физике = Geometric 
methods in control theory and mathematical physics : тезисы докладов Международной научной 
конференции, посвященной 70-летию С. Л. Атанасяна, 70-летию И. С. Красильщика, 70-летию А. В. 
Самохина, 80-летию В. Т. Фоменко, 25-28 сентября 2018 г., Рязань / Минобрнауки Рос. Федерации, Ряз. 
гос. университет им. С. А. Есенина ; [под ред. А. Г. Кушнера и др.]. - Рязань : Редакционно-издательский 
центр РГУ им. С. А. Есенина, 2018. - 87 с. : цв. портр. ; 20 см.Текст рус., англ. - Библиогр. в конце ст. - 
150 экз. - ISBN 978-5-906987-64-8. 
  3. Гладышева, Ольга Гарибальдовна.Тунгусская катастрофа: детали головоломки / О. Г. 
Гладышева ; Рос. акад. наук, Физ.-техн. ин-т им. А. Ф. Иоффе. - Санкт-Петербург : Наука, 2011. - 181, [2] 
с., [1] л. карт. : ил. ; 22 см. Библиогр.: с. 175-182. - 1000 экз. - ISBN 978-5-02-025530-2. 
  4. Ильм, Инга.Моя Италия / Инга Ильм. - Москва : АСТ : Наше слово, 2019. - 317, [1] с., [16] 
л. цв. ил. : ил. ; 22 см. - (Травелоги. Дневник путешественника). Библиогр. в конце кн. - 16+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-17-108619-0.Книга российской актрисы, телеведущей и историка искусства Инги Ильм 
посвящена ее открытию Италии. Автор щедро делится с читателями своими впечатлениями от 
соприкосновения с древней культурой, кипящей современной жизнью на Апеннинском полуострове. 
Проходя страница за страницей по улицам итальянских городов, вы легко сможете представить себе, 
как века изменяли их облик, познакомиться с выдающимися и зловещими персонажами итальянской 
истории, узнать много занимательного и полезного, что, несомненно, сделает путешествие по этой 
стране еще более насыщенным. 
  5. Как дела, Земля? / Стефани Дюваль [и др.] ; [пер. с фр. Евгении Тамарченко]. - Москва : 
Мир детства Медиа, 2010. - 80 с. : цв. ил. ; 28 см. - (Серия "Этот огромный мир").5000 экз. - ISBN 978-5-
9993-0001-0. 
  6. Каку, М. (1947-).Параллельные миры : об устройстве мироздания, высших измерениях и 
будущем космоса / Митио Каку ; пер. с англ. [М. Кузнецова, Н. Нарциссова ; науч. ред. Д. Горбунов]. - 2-
е изд. - Москва : Альпина нон-фикшн, 2018. - 564, [1] с. : ил. ; 22 см.Сведения об авт. на 4-й с. обл. - 
Загл. и авт. ориг.: Parallel Worlds. A Journey Through Creation, Higher Dimensions, and the Future of the 
Cosmos / Michio Kaku. - Библиогр.: 529-533. - Предм.-имен. указ.: 535-565. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-
91671-785-3. 
  7. Миронов, Валентин Васильевич (д-р физ.-мат. наук, поэт, переводчик).Системные 
методы мониторинга околоземного космического пространства : монография / В. В. Миронов, А. К. 
Муртазов, И. В Усовик ; под науч. ред. доктора физико-математических наук, профессора В.В. 
Миронова. - Изд. 2-е, испр. и доп. - Рязань : Коняхин А. В. (Book Jet), 2018. - 310 с. : ил., цв. ил. ; 30 
см.Библиогр.: с. 289-310. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6041320-0-5. 
  8. Миронов, Валентин Васильевич (д-р физ.-мат. наук, поэт, переводчик).Системные 
методы мониторинга околоземного космического пространства : коллективная монография / В. В. 
Миронов, А. К. Муртазов, И. В. Усовик ; под науч. ред. доктора физико-математических наук, 
профессора В. В. Миронова. - Рязань : Коняхин А. В. (Book Jet), 2017. - 318 с. : ил., цв. ил., табл. ; 30 
см.Библиогр.: с. 298-318. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9500677-8-5. 
  9. Органическая химия : лабораторный практикум / М-во образования и науки Рос. 
Федерации, Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Ряз. гос. ун-т им. С. А. 
Есенина" ; [сост. М. Г. Максимова, С. В. Жеглов, И. Д. Фирсин]. - Рязань : Рязанский государственный 
университет им. С. А. Есенина, 2018. - 103, [1] с. ; 20 см. Библиогр. : с. 97-98. - 100 экз. - ISBN 978-5-
906987-62-4.Практикум содержит детальное описание лабораторных работ, охватывающих основные 
разделы органической химии. Описание каждой работы включает теоретическое обоснование, 
методики, формы представления экспериментальных и расчетных данных, контрольные вопросы. 
Предназначен для практических занятий студентов, обучающихся по направлению подготовки 
бакалавриата 04.03.01 "Химия". 
  10. Орловское Полесье / [редкол.: В. В. Соколов и др. ; фот. М. Н. Абадонова и др.]. - 



Орёл : Орлик, 2017. - 119 с. : цв. ил. ; 24 см. - (Библиотека семейного чтения) (Духовное наследие 
Орловщины).Библиогр.: с. 119 (16 назв.). - 10+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91468-227-6 (т. 2). - ISBN 978-5-
91468-227-1. 
  11. Прокопенко, Игорь Станиславович (1965-).Тайны природных аномалий : [чем грозят 
планете стремительные климатические изменения, как деятельность человека влияет на природу, 
когда ученые ждут конца света] / Игорь Прокопенко. - Москва : Эксмо, 2019. - 349, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
(Территория заблуждений).16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-04-098120-5. 
  12. Рязанская область : туристический путеводитель, 2017 / авт.-сост. Юрий Манов. - 
Рязань : Пресса, 2017. - 280 с. : ил., карт., портр. - (Описание сост. по обл.).1000 экз. - ISBN 978-5-
86122-281-5. 
  13. Севастополь - инклюзивный социально-туристический центр : путеводитель / Фонд 
президентских грантов ; [ред.: Н. Линникова ; фот.: Ю. Югансон]. - [Севастополь : б. и., 2018]. - 57 с. : 
ил., фот. - (Отдыхай! Учись! Влияй!).Загл. сост. по обл. - 400 экз. 
  14. Смирнова, Наталия Вячеславовна (историк). Париж : приглашение к путешествию : 
[путеводитель] / Наталия Смирнова ; [лит. ред. Л. Дуларидзе ; фот. Ф. Лефор, В. Теребенин]. - Tournai ; 
Paris : Edime intern., 1994. - 235 с. : ил. ; 24 см.Предисл. парал. рус., фр. яз. - ISBN 2-8721-7047-2. - ISBN 
2-8-721-7046-4. 
  15. Спиридонов, С. Н.Птицы Мордовского заповедника / [С. Н. Спиридонов, А. Б. Ручин, К. 
Е. Бугаев ; фот. С. Н. Спиридонов и др.]. - Саранск : Константин Шапкарин, 2012. - 56 с. : ил. - (Серия 
путеводителей "Чудеса Мордовии").1000 экз. 
  16. Тайсон, Нил Деграсс (1958-).Астрофизика с космической скоростью, или Великие 
тайны Вселенной для тех, кому некогда / Нил Деграсс Тайсон ; [пер. Бродоцкая А.]. - Москва : АСТ, 
2019. - 235, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Удивительная Вселенная).12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-982975-1. 
  17. Уайт, Майкл (писатель). Стивен Хокинг. Жизнь среди звезд / Майкл Уайт, Джон 
Гриббин ;  [пер. с англ. А. М. Бродоцкой]. - Москва : АСТ : ОГИЗ, 2019. - 382, [1] с. ; 22 см. - (Мир 
Стивена Хокинга). На обл. также: История человека, объявшего космос. - Загл. и авт. ориг.: Stephen 
Hawking. A life science / M. White, J. Gribbin. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-
5-17-110793-2 (в пер.). История ученого и личная биография объединились в этой книге, чтобы сделать 
полным рассказ о выдающемся человеке. Стивен Хокинг был необычным физиком: ему, возможно, 
удалось сделать больше, чем многим другим представителям академической науки, чтобы расширить 
наше, обывательское, понимание законов Вселенной. Его теоретические исследования природы 
черных дыр и оригинальные рассуждения о происхождении космоса расставили новые акценты в 
области общего знания: в центре внимания впервые оказалась теоретическая физика. По выходе в 
свет «Краткой истории времени» его имя стало известно всем и каждому: несмотря на сложность и 
запутанность космологии книга разошлась миллионными тиражами по всему свету. Большую часть 
жизни Стивен Хокинг был прикован к инвалидному креслу из-за редкого заболевания двигательных 
нейронов, но это не сломило его интеллектуально. Кое-кто даже придерживается мнения, что 
освободившись от повседневных забот, он смог наконец сфокусироваться на исследованиях и 
расчетах. Майклу Уайту и Джону Гриббину удалось соблюсти баланс между двумя сторонами личности 
главного героя и нарисовать словесный портрет неутомимого гения, не знавшего границ. 
  18. Фомичёв, Петр Анатольевич (1952-).От завещания Леонардо да Винчи и 
"витрувианского человека" к математике жизни во Вселенной / П. А. Фомичёв. - Рязань : Сервис, 2009. - 
139 с. : ил. ; 29 см.Является продолжением ранее изд. теорет. работы "О физике и математике 
процессов движения в трехмерных пространствах макро- и микромира под действием трехмерного 
поля энергии, образующегося в соответствии с тригонометрией Единой Закономерности борьбы 
противоположностей" (Рязань, 2008 год). - 10000 экз. - ISBN 978-5-89403-041-8. 
  19. Эйроль, Франсуа.Санкт-Петербург / Франсуа Эйроль ; [пер. с фр. А. Хазиной]. Бордо : 
рисованный гид / Варвара Помидор. - Санкт-Петербург : Бумкнига, 2013. - [144] с. : ил. ; 22 см. - 
(Программа "Пушкин" = Programme A. Pouchkine).1100 экз. - ISBN 978-5-906331-07-7. 
  

 
ТЕХНИКА. ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

   
  20. Актуальные вопросы архитектуры и строительства : материалы шестнадцатой 
Международной научно-технической конференции / редкол.: В. Т. Ерофеев (отв. ред.) и др.]. - Саранск : 
Изд-во Мордовского университета, 2017. - 431, [1] с. : ил. ; 21 см. В надзаг.: М-во образования и науки 



Рос. Федерации, Федер. гос. бюджетное образоват. учреждение высшего образования "Нац. исслед. 
Мордовский гос. ун-т им. Н. П. Огарёва". - Библиогр. в конце ст. - На обл.: 16. - 150 экз. - ISBN 978-5-
7103-3480-5. 
  21. Актуальные вопросы архитектуры и строительства : материалы пятнадцатой 
Международной научно-технической конференции, 26 - 28 декабря 2016 г., г. Саранск / [редкол.: В. Т. 
Ерофеев (отв. ред.) и др.]. - Саранск : Издательство Мордовского университета, 2017. - 491, [1] с. : ил. ; 
20 см.В надзаг.: М-во образования и науки Рос. Федерации, Федер. гос. бюдж. образоват. учреждение 
высш. образования "Нац. исслед. Мордов. гос. ун-т им. Н.П. Огарева". - Библиогр. в конце ст. - 150 экз. - 
ISBN 978-5-7103-3451-5. 
  22. Белобров, Владимир Алексеевич.Традиционные русские меры длины / Белобров В. А. 
- Москва : Сам Полиграфист, 2018. - 280 с. : ил., цв. ил., тал. ; 21 см. Библиогр.: с. 230-244 (222 назв.). - 
100 экз. - ISBN 978-5-0077-701-5. 
  23. Инженерное обеспечение и защита территории населенных пунктов Рязанской 
области : РНГП 8.5-2010 : [утверждены постановлением главного управления архитектуры и 
градостроительства Рязанской области от 18.02.2011 г. № 1-01-33] / Главное управление архитектуры и 
градостроительства Рязанской области. - Изд. офиц. - Рязань : РИНФО, 2011. - 28 с. : табл. ; 30 см. - 
(Региональные нормативы градостроительного проектирования). 
  24. Космос : прошлое, настоящее, будущее / Владимир Сурдин, Антон Первушин, Ефрем 
Левитан, Николай Мамуна. - Москва : АСТ, 2018. - 302 с., [8] л. ил., цв. ил., портр. : ил. ; 22 см. - (Наука и 
жизнь).6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-109545-1. 
  25. Левина, Любовь. Всё о ноутбуке для ржавых чайников : [шрифт - крупный, язык - 
понятный, легко понять, быстро втянуться, невозможно оторваться] / Любовь Левина, Ольга Бойкова. - 
[Обновленное изд.]. - Москва : Времена : АСТ, печ. 2018. - 207 с. : ил. ; 26 см. - (Для ржавых 
чайников).На обл.: авт.: Любовь Левина. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-107553-8. 
  26. Левина, Любовь Тимофеевна (педагог, сценарист). Компьютерный букварь для 
ржавых чайников / Любовь Тимофеевна Левина. - Обновлен. изд. - Москва : АСТ : Времена, печ. 2018 
(макет 2019). - 223 с. : ил., табл. ; 26 см. - (Серия "Для ржавых чайников"). На 223-й с. авт.: Любовь 
Вирясова, Левина. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-111801-3. 
  27. Леонгард, Герд (1961-).Технологии против человека / Герд Леонгард ; [пер. с англ. А. 
О. Юркова и др. ; предисл. Максима Федорова]. - Москва : АСТ, 2018. - 317, [1] с. ; 22 см. - (Технологии и 
бизнес). Библиогр. в конце кн. (202 назв.) и в подстроч. примеч. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
109923-7. 
  28. Мамаев, Михаил Алексеевич. Как нас обманывают в магазинах / Михаил Мамаев, 
Андрей Сычев. - Москва : Эксмо, 2018. - 349, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Теория заговора).16+. - 11000 экз. - 
ISBN 978-5-04-093901-5 (в пояске). 
  29. Миронов, Валентин Васильевич (д-р физ.-мат. наук, поэт, переводчик). Обработка 
данных и гарантированное оценивание параметров космических систем : учебник : для студентов 
вузов, обучающихся по физико-математическим и инженерно-техническим специальностям (в том 
числе: 02.03.01 - "математика и компьютерные науки", 09.04.01 - "информатика и вычислительная 
техника", а также 220400 - "управление в технических системах", 230105 - "программное обеспечение 
вычислительной техники и автоматизированных систем") / В. В. Миронов. - Рязань : Коняхин А. В. (Book 
Jet), 2018. - 123 с. : ил., табл. ; 30 см. На обороте тит. л. авт.: Миронов В. В.. д-р физ.-мат. наук, проф. - 
Библиогр.: с. 115-123 (78 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-6041320-2-9. 
  30. Обустройство улично-дорожной сети населенных пунктов Рязанской области : РНГП 
3.10-2010 : [утверждены постановлением главного управления архитектуры и градостроительства 
Рязанской области от 27 апреля 2011 г. № 4-01-33] / Главное управление архитектуры и 
градостроительства Рязанской области. - Изд. офиц. - Рязань : РИНФО, 2011. - 23 с. : ил. ; 30 см. - 
(Региональные нормативы градостроительного проектирования). 
  31. Организация хранения и парковки автотранспортных средств в населенных пунктах 
Рязанской области : РНГП 4.5-2010 : [утверждены постановлением главного управления архитектуры и 
градостроительства Рязанской области от 5 сентября 2011 г. № 11-01-33] / Главное управление 
архитектуры и градостроительства Рязанской области. - Изд. офиц. - Рязань : РИНФО, 2011. - 29 с. : ил. 
; 30 см. - (Региональные нормативы градостроительного проектирования). 
  32. Охрана окружающей среды населенных пунктов Рязанской области : РНГП 7.10-2010 : 
[утверждены постановлением главного управления архитектуры и градостроительства Рязанской 
области от 20 июля 2011 г. № 10-01-33] / Главное управление архитектуры и градостроительства 
Рязанской области. - Изд. офиц. - Рязань : РИНФО, 2011. - 10 с. ; 30 см. - (Региональные нормативы 



градостроительного проектирования). 
  33. Рекреационные территории населенных пунктов Рязанской области : РНГП 5.6-2010 : 
[утверждены постановлением главного управления архитектуры и градостроительства Рязанской 
области от 24 мая 2011 г. № 7-01-33] / Главное управление архитектуры и градостроительства 
Рязанской области. - Изд. офиц. - Рязань : РИНФО, 2011. - 18 с. ; 30 см. - (Региональные нормативы 
градостроительного проектирования). 
  34. Социально-культурное и коммунально-бытовое обслуживание населенных пунктов 
Рязанской области : РНГП 9.10-2010 : [утверждены постановлением главного управления архитектуры 
и градостроительства Рязанской области от 17 мая 2011 г. № 6-01-33 и дополнения утверждены 
постановлением от 20 июня 2011 г. № 8-01-33] / Главное управление архитектуры и градостроительства 
Рязанской области. - Изд. офиц. - Рязань : РИНФО, 2011. - 23 с. : табл. ; 30 см. - (Региональные 
нормативы градостроительного проектирования). 
  35. Строитель - призвание и судьба : [информационное издание] / М-во строит. комплекса 
Ряз. обл. ; Храпова О. А., авт.-сост. проекта и изд. - Рязань : Храпова О. А., 2018 (Рязань : Рязанская 
областная типография). - 24 с. : цв. ил. ; 30 см. Без тит. л. Описано по обл. - 500 экз. 
  36. Современные технологии в науке и образовании СТНО - 2017 : II международная 
научно-техническая и научно-методическая конференция : сборник трудов : [в 8 т. / под общ. ред. О. В. 
Миловзорова]. - Рязань : Узорочье : Рязанский государственный радиотехнический университет, 2017. - 
29 см.В надзаг.: М-во образования и науки Рос. Федерации, Междунар. акад. информатизации, М-во 
промышленности, инновационных и информ. технологий Ряз. обл., Ряз. гос. радиотехн. ун-т. - 100 экз. - 
ISBN 978-5-7722-0293-7.Т. 2. - 2017. - 223 с.Библиогр. в конце ст.Cодерж. разд.: Секция 
"Информационно-измерительные устройства и системы в технике и медицине" ; Секция 
"Математические методы в научных исследованиях". - 100 экз. 
  37. Современные технологии в науке и образовании СТНО - 2017 : II международная 
научно-техническая и научно-методическая конференция : сборник трудов : [в 8 т. / под общ. ред. О. В. 
Миловзорова]. - Рязань : Узорочье : Рязанский государственный радиотехнический университет, 2017. - 
29 см. В надзаг.: М-во образования и науки Рос. Федерации, Междунар. акад. информатизации, М-во 
промышленности, инновационных и информ. технологий Ряз. обл., Ряз. гос. радиотехн. ун-т. - 100 экз. - 
ISBN 978-5-7722-0293-7.Т. 3. - 2017. - 291 с .Библиогр. в конце ст.Содерж. разд.: Секция 
"Радиотехнические системы и устройства" ; Секция "Цифровые информационные технологии 
реального времени"; Секция "ЭВМ и системы" ; Секция "Современные методы обработки данных". - 100 
экз. 
  38. Современные технологии в науке и образовании СТНО - 2017 : II международная 
научно-техническая и научно-методическая конференция : сборник трудов : [в 8 т. / под общ. ред. О. В. 
Миловзорова]. - Рязань : Узорочье : Рязанский государственный радиотехнический университет, 2017. - 
29 см.В надзаг.: М-во образования и науки Рос. Федерации, Междунар. акад. информатизации, М-во 
промышленности, инновационных и информ. технологий Ряз. обл., Ряз. гос. радиотехн. ун-т. - 100 экз. - 
ISBN 978-5-7722-0293-7.Т. 4. - 2017. - 287 с. Библиогр. в конце ст.Содерж. разд.: Секция "Обработка 
изображений и управление в технических системах" ; Секция "Промышленная силовая электроника, 
электроэнергетика и электроснабжение" ; Секция "Физика полупроводников, микро- и наноэлектроника" 
; Секция "Системы автоматизированного проектирования". - 100 экз. 
  39. Современные технологии в науке и образовании СТНО - 2017 : II международная 
научно-техническая и научно-методическая конференция : сборник трудов : [в 8 т. / под общ. ред. О. В. 
Миловзорова]. - Рязань : Узорочье : Рязанский государственный радиотехнический университет, 2017. - 
29 см.В надзаг.: М-во образования и науки Рос. Федерации, Междунар. акад. информатизации, М-во 
промышленности, инновационных и информ. технологий Ряз. обл., Ряз. гос. радиотехн. ун-т. - 100 экз. - 
ISBN 978-5-7722-0293-7.Т. 5. - 2017. - 259 с. : ил.Библиогр. в конце ст.Содерж.: Секция "Современные 
технологии электронного обучения" ; Секция "Лингвистика и межкультурная коммуникация" ; Секция 
"Иностранный язык в техническом вузе". - 100 экз. 
  40. Современные технологии в науке и образовании СТНО - 2017 : II международная 
научно-техническая и научно-методическая конференция : сборник трудов : [в 8 т. / под общ. ред. О. В. 
Миловзорова]. - Рязань : Узорочье : Рязанский государственный радиотехнический университет, 2017. - 
29 см.В надзаг.: М-во образования и науки Рос. Федерации, Междунар. акад. информатизации, М-во 
промышленности, инновационных и информ. технологий Ряз. обл., Ряз. гос. радиотехн. ун-т. - 100 экз. - 
ISBN 978-5-7722-0293-7.Т. 6. - 2017. - 291 с. : ил.Библиогр. в конце ст.Содерж.: Секция "Актуальные 
проблемы государственного, муниципального и корпоративного управления" ; Секция "Направления и 
формы гуманизации высшего образования" ; Секция "Бухгалтерский учет, анализ и аудит" ; Секция 



"Экономическая безопасность". - 100 экз. 
  41. Современные технологии в науке и образовании СТНО - 2017 : II международная 
научно-техническая и научно-методическая конференция : сборник трудов : [в 8 т. / под общ. ред. О. В. 
Миловзорова]. - Рязань : Узорочье : Рязанский государственный радиотехнический университет, 2017. - 
29 см. В надзаг.: М-во образования и науки Рос. Федерации, Междунар. акад. информатизации, М-во 
промышленности, инновационных и информ. технологий Ряз. обл., Ряз. гос. радиотехн. ун-т. - 100 экз. - 
ISBN 978-5-7722-0293-7.Т. 7. - 2017. - 267 с. Библиогр. в конце ст. Содерж.: Секция "Менеджмент и 
организация производства" ; Секция "Проблемы рынка: экономика и управление" ; Секция "Управление 
персоналом". - 100 экз. 
  42. Современные технологии в науке и образовании СТНО - 2017 : II международная 
научно-техническая и научно-методическая конференция : сборник трудов : [в 8 т. / под общ. ред. О. В. 
Миловзорова]. - Рязань : Узорочье : Рязанский государственный радиотехнический университет, 2017. - 
29 см. В надзаг.: М-во образования и науки Рос. Федерации, Междунар. акад. информатизации, М-во 
промышленности, инновационных и информ. технологий Ряз. обл., Ряз. гос. радиотехн. ун-т. - 100 экз. - 
ISBN 978-5-7722-0293-7.Т. 8. - 2017. - 233 с. : ил.Библиогр. в конце ст.Содерж.: Секция №1. Методы 
преподавания и организация учебного процесса в вузе ; Секция №2. Гуманитарная подготовка 
студентов ; Секция №3 Иностранных языков ; Секция №4. Физико-математическая подготовка 
студентов ; Секция №5. Информационные технологии в учебном процессе ; Секция №6. Электронное 
обучение и дистанционные образовательные технологии ; Секция №7. Технологии обучения и 
воспитания на военной кафедре. - 100 экз. 
  43. Территории населенных пунктов Рязанской области с особыми условиями 
использования : РНГП 6.10-2010 : [утверждены постановлением главного управления архитектуры и 
градостроительства Рязанской области от 30 июня 2011 г. № 9-01-33] / Главное управление 
архитектуры и градостроительства Рязанской области. - Изд. офиц. - Рязань : РИНФО, 2011. - 29 с. : 
табл. ; 30 см. - (Региональные нормативы градостроительного проектирования). 
  44. Улично-дорожная сеть населенных пунктов Рязанской области : РНГП 2.10-2010 : 
издание официальное : утверждены постановлением главного управления архитектуры и 
градостроительства Рязанской области от 28.03.2011 г. № 2-01-33 / Главное управление архитектуры и 
градостроительства Рязанской области. - Рязань : РИНФО, 2011. - 28 с. ; 30 см. - (Региональные 
нормативы градостроительного проектирования). 
  45. Актуальные вопросы архитектуры и строительства : материалы четырнадцатой 
Международной научно-технической конференции : в 2 ч. / [редкол.: В. Т. Ерофеев (отв. ред.) и др.]. - 
Саранск : Изд-во Мордовского ун-та, 2015. - 20 см. В надзаг.: М-во образования и науки Рос. 
Федерации, Федер. гос. бюджетное образоват. учреждение высш. проф. образования "Мордовский гос. 
ун-т им. Н. П. Огарева" . - Библиогр. в конце ст. - ISBN 978-5-7103-3195-8.Ч. 1. - 2015. - 351, [1] с. : ил., 
портр.Библиогр. в конце докл. - 150 экз. - ISBN 978-5-7103-3196-5 (ч. 1). 
  46. Актуальные вопросы архитектуры и строительства : материалы тринадцатой 
Международной научно-технической конференции : в 2 ч. / [редкол.: В.Т. Ерофеев (отв. ред.) и др.]. - 
Саранск : Издательство Мордовского университета, 2014. - 20 см. В надзаг.: М-во образования и науки 
Рос. Федерации, Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. проф. образования "Мордовский 
гос. ун-т им. Н. П. Огарева". - ISBN 978-5-7103-3043-2.Ч. 2. - 2014. - 395, [1] с. : ил., портр., карт., 
факс.Библиогр. в конце ст. - 150 экз. - ISBN 978-5-7103-3045-6 (ч. 2). 
  47. Ярковая, Татьяна.Уроки вязания Крючком.ру / Татьяна Ярковая. - Москва : К : АСТ, 
печ. 2018 (макет 2019). - 143 с. : цв. ил., табл. ; 27 см. - (Рукоделие для новичков).12+. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-17-110355-2. 
  48. Ярочкина, Галина Владимировна.Основы электротехники : учебное пособие для 
использования в учебном процессе образовательных учреждений, реализующих программы 
начального профессионального образования / Г. В. Ярочкина. - 4-е изд., стер. - Москва : Академия, 
2016. - 232, [1] с. : ил., цв. ил. ; 22 см. - (Профессиональное образование. Общепрофессиональные 
дисциплины) (Учебное пособие). Библиогр.: с. 228 (6 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-4468-3452-5. 
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  49. Природообустройство Полесья : международное научное издание : [монография : в 4 



кн. / под общ. науч. ред. д-ра с.-х. наук, проф. Ю. А. Мажайского [и др.]. - Рязань [и др.] : Мещерский 
филиал ВНИИГиМ им. А. Н. Костякова, 2018-. - 30 см. - ISBN 978-5-00077-762-6 (общ.). Кн. 1: 
Белорусское Полесье = Belarusian Polesye, т.1. Природно-ресурсный потенциал = Natural resources 
potential / [Шелест Т. А. и др.]. - 2018. - 407 с. : ил., портр. Авт. указаны в содерж. - Библиогр.: с. 378-388 
(236 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-00077-763-3. 
  50. Государственная книга племенных лошадей чистокровной ахалтекинской породы / М-
во сел. хоз-ва Рос. Федерации, Департамент животноводства и племен. дела МСХ РФ, Федер. гос. 
бюджет. науч. учреждение "Всерос. науч.-исслед. ин-т коневодства" (ФГБНУ "ВНИИ коневодства"). - 
пос. Дивово, Рязанская обл. : Всероссийский научно-исследовательский институт коневодства", 2018-    
. - 21  см. Предыдущие т. см. под загл.: Государственная племенная книга лошадей ахал-текинской 
породы.Т. 11, ч. 1: Жеребцы / Абрамова Н. В. [и др.]. - 2018. - 713 с., [24] л. цв. ил.Авт. указаны на 
обороте тит. л. - Алф. указ.: 668-713. - 150  экз. 
  51. Закономерности гидротермического режима почв и влагообеспеченности растений : 
монография / [Н. А. Муромцев и др.]. - Рязань : Мещерский филиал ВНИИГиМ им. А. Н. Костякова, 2018. 
- 149 с. : ил., табл. ; 21 см.Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 124-127 (70 назв.). - 500 экз. - 
ISBN 978-5-00077-753-4. 
  52. Государственная книга племенных лошадей чистокровной ахалтекинской породы / М-
во сел. хоз-ва Рос. Федерации, Департамент животноводства и племен. дела МСХ РФ, Федер. гос. 
бюджет. науч. учреждение "Всерос. науч.-исслед. ин-т коневодства" (ФГБНУ "ВНИИ коневодства"). - 
пос. Дивово, Рязанская обл. : Всероссийский научно-исследовательский институт коневодства", 2018-    
. - 21  см. Предыдущие т. см. под загл.: Государственная племенная книга лошадей ахал-текинской 
породы.Т. 11, ч. 2: Кобылы / [Абрамова Н. В. и др.]. - 2018. - 674 с., [32] л. цв. ил. Авт. указаны на 
обороте тит. л. - На тит. л. ошибоч.: т. 10. - Алф. указ.: 618-674. - 150  экз. 
  53. Методы генетической сертификации лошадей по полиморфным системам крови : 
[рекомендации] / М-во науки и высш. образования  Рос. Федерации, Федер. гос. бюджет. науч. 
учреждение "Всерос. науч.-исслед. ин-т коневодства"  ; [сост.: д-р с.-х. наук, проф. Л. А. Храброва, канд. 
с.-х. наук А. М. Зайцев, канд. с.-х. наук И. С. Гавриличева]. - [2-е изд., дораб. и доп.]. - Дивово, Ряз. обл. 
: ВНИИ коневодства, 2018. - 73 с. : ил., табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 66-68 (31 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-
5-9908149-8-1.Методы генетической сертификации лошадей по полиморфным системам белков, 
ферментов и групп крови предназначены специалистам генетических лабораторий, зоотехникам-
селекционерам, аспирантам, студентам высших учебных заведений с программами разведения 
сельскохозяйственных животных. 
  54. Мичурин, Иван Владимирович (1855 - 1935).Избранные труды / И. В. Мичурин ; со 
вступ. ст. Т. Д. Лысенко. - Воронеж : Областное книгоиздательство, 1939. - 375 с., [1] л. портр., [6] л. цв. 
ил. : ил.Имеется цифровая копия № 15769. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 10200 экз. 
  55. Сборник научно-исследовательских работ по пчеловодству : [работы, доложенные на 
научных конференциях, проходивших с участием ФГБНУ "НИИ пчеловодства" в 2014-2015 гг.] / Федер. 
агентство науч. организаций, Федер. гос. бюджет. науч. учреждение "Науч.-исслед. ин-т пчеловодства" 
(ФГБНУ "НИИ пчеловодства") ; [рец. совет: В. И. Лебедев и др.]. - Рыбное, Рязанская обл. : НИИ 
пчеловодства, 2015. - 190 с. : ил. ; 20 см. На тит. л. и обл.: НИИ пчеловодства - 85 лет. - Библиогр. в 
конце гл. - 100 экз. - ISBN 978-5-900205-63-2. 
  56. Сборник научно-исследовательских работ по пчеловодству : [работы, доложенные на 
научно-практической конференции "Современное пчеловодство. Проблемы разведения и селекции", 
посвященной 85-летию Научно-исследовательского института пчеловодства, 90-летию со дня 
рождения Г. Д. Билаша, 70-летию со дня рождения Н. И. Кривцова] / Федер. агентство науч. 
организаций, Федер. гос. бюджет. науч. учреждение "Науч.-исслед. ин-т пчеловодства" (ФГБНУ "НИИ 
пчеловодства") ; [рец. совет: В. И. Лебедев и др.]. - Рыбное, Рязанская обл. : НИИ пчеловодства, 2016. - 
148 с. : ил., табл. ; 21 см. На тит. л. и обл.: НИИ пчеловодства - 85 лет. - Библиогр. в конце ст. - 100 экз. 
- ISBN 978-5-900205-64-9. 
  57. Сборник научно-исследовательских работ по пчеловодству и апитерапии : [доклады и 
выступления участников научно-практической конференции "Состояние и перспективы развития 
современного пчеловодства и апитерапии", состоявшейся 29-30 сентября 2016 года в ФГБНУ "НИИ 
пчеловодства"] / Федер. агентство науч. организаций, Науч.-исслед. ин-т пчеловодства, М-во 
здравоохранения Рос. Федерации, Ряз. гос. мед. ун-т им. акад. И. П. Павлова, Ряз. обл. обществ. орг. 
"Общество апитерапевтов" ; [ред. совет: Л. А. Бурмистрова и др.]. - Рыбное, Рязанская обл. : НИИ 
пчеловодства, 2017. - 152 с. : ил. ; 20 см. Библиогр. в конце ст. - 100 экз. - ISBN 978-5-900205-66-3. 
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кн. / под общ. науч. ред. д-ра с.-х. наук, проф. Ю. А. Мажайского [и др.]. - Рязань [и др.] : Мещерский 
филиал ВНИИГиМ им. А. Н. Костякова, 2018-. - 30 см. - ISBN 978-5-00077-762-6 (общ.). Кн. 2: 
Украинское Полесье, т. 2 / [Бабицкая Елена Анатольевна и др.]. - 2018. - 803, [1] с. : ил., карты.Авт. указ. 
на 791-й с. - Библиогр. в конце гл. - 500 экз. - ISBN 978-5-00077-738-1. 
  

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 
 

   
                59. Актуальные проблемы клинической и экспериментальной патологии : материалы 
межрегиональной научной конференции студентов, врачей, ученых и преподавателей вузов России, 
Рязань, 27 декабря 2017 г. / [отв. ред.: Ю. Ю. Бяловский, д-р мед. наук, проф., В. В. Давыдов, д-р мед. 
наук, проф.]. - Рязань : Рязанский государственный медицинский университет имени академика И. П. 
Павлова, 2017 (печ. 2018). - 151 с. : ил., табл. ; 21 см. В надзаг.: Федер. гос. бюджет. образоват. 
учреждение высш. образования "Ряз. гос. мед. ун-т им. акад. И. П. Павлова" М-ва здравоохранения Рос. 
Федерации, Ряз. отд-ние Рос. науч. о-ва патофизиологов. - Библиогр. в конце ст. - 20 экз. - ISBN 978-5-
8423-0181-2. 
  60. Божья аптека. Лечение дарами природы / [авт.-сост.: И. В. Киянова]. - Изд. 3-е, испр. и 
доп. - Москва : Православное братство святого апостола Иоанна Богослова, 2010 (т. е. 2016). - 765 с. ; 
22 см.Кн. фактически издана в 2016 г. - Библиогр.: с. 752-755. - 9000 экз. - ISBN 978-5-89424-016-9. 
  61. Гальперина, Галина Анатольевна.Лечение болезней щитовидной железы / Г. 
Гальперина. - Москва : РИПОЛ классик, 2009. - 191, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Простые советы для 
здоровья).5000 экз. - ISBN 978-5-7905-3965-7. 
  62. Заболотный, Константин Борисович. Разумный биохакинг Homo Sapiens : [физическое 
тело и его законы] / Константин Заболотный. - Москва : АСТ : Времена, 2018. - 297, [6] с., [8] л. цв. ил. : 
ил., портр. ; 21 см. - (Доказательно о медицине).16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-110285-2. 
  63. Золотарев, Юрий Георгиевич.Трилогия о Порфирии Иванове : самое главное дело его 
жизни : идея, эксперимент, практика, опыт, метод, система, учение : от идей А. А. Ухтомского к практике 
П. К. Иванова / Ю. Г. Золотарев. - Москва ; Санкт-Петербург : ДИЛЯ, 2004. - 366, [1] с. : ил., нот. ; 25 
см.1500 экз. - ISBN 5-8174-0435-4.В книге предложена терминология, которая будет полезной во всех 
случаях, связанных с советами Порфирия Иванова, и которая поможет установить единство в 
понимании его Идей. 
  64. Инновационные технологии в медицине: взгляд молодого специалиста  : материалы IV 
Всероссийской научной конференции молодых специалистов, аспирантов, ординаторов с 
международным участием,  [Рязань, 11-12.10.2018] / [редкол.: Калинин Р. Е. и др.]. - Рязань : Рязанский 
государственный медицинский университет им. академика И. П. Павлова : ОТСиОП, 2018. - 333 с. ; 20 
см. В надзаг.: М-во здравоохранения Рос. Федерации, Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение 
высш. образования "Ряз. гос. мед. ун-т им. акад. И. П. Павлова" М-ва здравоохранения Рос. Федерации. 
- Библиогр. в конце ст. - 30 экз. - ISBN 978-5-8423-0186-7. 
  65. Кибардин, Геннадий Михайлович.Основы восточной психологии и медицины : традиции 
тысячелетий / Г. М. Кибардин. - 2-е изд/. - Москва : Амрита-Русь, 2017. - 209, [1] с. ; 20 см.16+. - ISBN 
978-5-00053-023-8. 
  66. Кон, Игорь Семенович (1928-2011).Сексуальная культура в России : [очерк истории 
сексуальной культуры с дохристианских времен до современности] / Игорь Семенович Кон ; с предисл. 
А. Б. Давидсона. - Москва : АСТ : Времена, печ. 2018 (макет 2019). - 462, [1] с. ; 22 см. - (Научно-
популярная психология).18+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-111603-3. 
  67. Макинс, Майк.Медовая диета : работает, даже когда ты спишь! / М. Макинс, С. Макинс 
при участии М. Стэнфилд ; [пер. с англ. Н. К. Яковлевой]. - Москва : Мир книги, 2007. - 158 с. : ил. ; 21 
см.Загл. и авт. ориг.: The hibernation diet / M.McInnes, S. McInnes with M. Stanfield. - ISBN 978-5-486-
01113-9. 
  68. Матвеев, Сергей Александрович (философ, эзотерик). Аюрведа : древнеиндийская 
медицинская практика / Матвеев Сергей Александрович. - Москва : Амрита-Русь : Свет, 2016. - 201 с. ; 
20 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 700 экз. - ISBN 978-5-00053-609-4 (в обл.). 
  69. Актуальные вопросы психического здоровья : сборник научных трудов / ФГБОУ ВО "Ряз. 
гос. мед. ун-т им. акад. И. П.  Павлова" М-ва здравоохранения Рос. Федерации, Ряз. регион. отд-ние 
Обществ. орг. "Рос. о-во психиатров" ; [сост.: А. П. Филимонов, М. А. Ландышев]. - Рязань : Рязанский 
государственный медицинский университет им. академика И. П. Павлова, 2018-. - 20 см.Вып. 8: 



Материалы Всероссийской научно-практической конференции с Международным участием "Память, 
память будущего и сценарии жизни", посвященной 75-летию РязГМУ им. акад. И. П. Павлова (14-17 
июня 2018 года). - 2018. - 160, [1] с. : ил. Библиогр. в конце отд. ст. - 25 экз. - ISBN 978-5-8423-0185-0. 
  70. Материалы Всероссийской научной конференции "Современные проблемы гистологии и 
патологии скелетных тканей", Рязань, 5-6 октября 2018 г. / [под ред. Р. В. Деева]. - Рязань : Рязанский 
государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова, 2018. - 107, [1] с. : ил., 
табл. ; 21 см. В надзаг.: Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Ряз. гос. мед. 
ун-т им. академика И. П. Павлова М-ва здравоохранения Рос. Федерации. - На обл. загл.: Современные 
проблемы гистологии и патологии скелетных тканей: материалы Всероссийской конференции. - Часть 
текста англ. - Авт. указ. в конце кн. - 100 экз. - ISBN 978-5-8423-0188-1. 
  71. Апитерапия сегодня / НИИ пчеловодства Россельхозакадемии [и др.]. - Рыбное : [б. и.], 
1995-.Сб. 18: Материалы ХVIII Всероссийской научной конференции "Успехи апитерапии", 1-3 октября 
2015 г., г. Рыбное / [ред. совет: В. И. Лебедев и др.]. - 2016. - 91, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. В надзаг.: 
Федер. агентство науч. орг., Науч.-исслед. ин-т пчеловодства, М-во здравоохранения Рос. Федерации, 
Ряз. гос. мед. ун-т им. акад. И. П. Павлова, Ряз. обл. обществ. орг "Общество апитерапевтов" . - 
Библиогр.: с. 89 (3 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-900205-95-6. 
  72. Медико-социальная помощь пациентам с органическими непсихотическими 
расстройствами в условиях деинституционализации психиатрии : [монография] / Д. Ф. Хритинин [и др.]. 
- Москва ; Рязань ; Тула : Изд-во ТулГУ, 2018. - 217 с. : ил., цв. ил. ; 21 см. На 3-й с. обл. авт.: Д. Ф. 
Хритинин - лауреат премии Правительства РФ в обл. науки и техники, чл.-кор. РАН, д.м.н., проф., О. Е. 
Коновалов - засл. работник высш. шк. РФ, д.м.н., проф., Д. С. Петров - д.м.н. - На обл. авт. не указаны. - 
Библиогр.: с. 191-217 (223 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-8423-0184-3. 
  73. Справочник для будущих мам. Обменная карта беременной женщины, 2018, № 2 : 
питание в период беременности, правила успешного грудного вскармливания, выплаты и пособия, 
национальный календарь прививок / М-во здравоохранения Ряз. обл., Центр мед. профилактики, мед. 
аналитики и информ. технологий. - [Рязань : б. и.], 2018. - 73 [1] с. ; 22 см. Без тит. л. Описано по обл. - 
Прил. к газ. "Комсомольская правда". 
  74. Чижмина, Елена Владимировна. Онкоклетки, добро пожаловать! : для продвинутых 
пользователей телом / Елена Чижмина. - [Орел : Александр Воробьев], 2018. - 111 с. : ил. ; 20 см. 
Библиогр.: с. 109. - 50 экз. 
 

 
СОЦИОЛОГИЯ. СОЦИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ. СТАТИСТИКА. ДЕМОГРАФИЯ 
                        

   
  75. Вебер, Макс (1864-1920). Хозяйственная этика мировых религий : опыты сравнительной 
социологии религии. Конфуцианство и даосизм / Макс Вебер ; пер. с нем. [и с предисл.] О. В. 
Кильдюшова ; [Центр фундам. социологии]. - Санкт-Петербург : Владимир Даль, 2017 . - 444, [1] с. ; 21 
см.Контртит. нем. - Загл. и авт. ориг.: Die Wirtschaftsethik der Weltreligionen. Vergleichende 
Religionssoziologische Versuche. Konfuzianismus und Taoismus / Max Weber. - Библиогр.: с. 69-72, и в 
подстроч. примеч. - ISBN 978-5-93615-185-9. 
  76. Молодая семья : [на основе социологических исследований] / М-во образования Рос. 
Федерации, Департамент по молодеж. политике, Гос. учреждение "Рос. центр молодеж. сем. политики" 
; [под общ. ред. А. Д. Плотникова, д. ист.н.]. - Москва : Компания "Димитрейд График Групп", 2003. - 30 
см. - (Государственная молодежная политика в Российской Федерации) (Молодежь России).Вып. 1. - 
2003. - 210,[1] с. : цв. ил., портр., табл. Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 5-93620-027-2. 
  77. Революция, эволюция и диалог культур : доклады к 100-летию русской революции на 
Всемирном дне философии в Институте философии РАН 14 и 16 ноября 2017 г. / [А. А. Гусейнов, В. М. 
Межуев, А. В. Смирнов, М. Т. Степанянц, В. В. Петров [и др.] ; редкол.:  А. В. Черняев (отв. ред.) и др.] ; 
Ин-т философии РАН. - Изд. 2-е. - Москва : Гнозис, 2018. - 619, [1] с. ; 22 см.Авт. докл. указаны в 
содерж. - Рез. на англ. яз. в конце докл. - Библиогр. в конце докл. - 300 экз. - ISBN 978-5-94244-065-
7.Революция, эволюция и диалог культур. Доклады к 100-летию русской революции на Всемирном дне 
философии в Институте философии РАН 14 и 16 ноября 2017 г. В книге публикуются доклады, которые 
были сделаны на Международной научной конференции "Революция, эволюция и диалог культур" к 
100-летию Года революций (Всемирный день философии). Содержание книги соответствует программе 
конференции, состоявшей из пленарного заседания и 6 секций. Пленарные доклады посвящены 
следующим проблемам: революция и демократия, рецепция идей Октября в странах Востока, 



постреволюционные поиски философской альтернативы глобального проекта цивилизационного 
развитий, тема революции духа в современной событиям русской литературе. В рамках секций 
обсуждались такие темы, как русская революция и русская философия, траектории идей и судеб 
философов в послереволюционной России, социально-философские измерения революции, 
революция в свете этической ретроспекции, философия науки в огне революции, антропологические 
аспекты русской революции.  
  78. Фридман, Александр Семенович (1959-). Вы или Вас: профессиональная эксплуатация 
подчиненных : регулярный менеджмент для рационального руководителя / Александр Фридман. - [2-е 
изд.]. - Москва : Добрая книга, 2018. - 495, [1] с. : ил., портр., табл. ; 22 см. На 491-й с. авт.: Фридман А., 
бизнес-тренер. - Библиогр.: с. 490. - 16+. - ISBN 978-5-98124-482-7.Эта книга — уникальное 
практическое руководство по построению целостной и тотальной системы эффективного 
корпоративного управления «с нуля» в рамках всей организации сверху донизу. Книга поможет любому 
менеджеру структурировать уже накопленные знания и навыки, продолжить целенаправленное 
развитие своей управленческой квалификации. Жесткий и прагматичный подход к управлению, 
учитывающий особенности национального менталитета и российских обычаев ведения бизнеса. Ничего 
лишнего. Только полезная практическая информация, только те знания, которые мгновенно можно 
применить на практике в повседневной работе, только те приемы и технологии, которые работают и 
дают результаты во многих успешных компаниях. 
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                   79. "Повесть временных лет:" к 900-летию создания : [материалы международной научной 
конференции, 13-14 декабря 2013 г.] : сборник научных статей / [С.-Петерб. гос. ун-т, И-т истории, Каф. 
ист. регионоведения] ; под ред. д.и.н. Ю. В. Кривошеева, к.и.н. Н. В. Штыкова. - Санкт-Петербург : Изд-
во Олега Абышко, 2018. - 303 с. : ил. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч. и в тексте. - 200 экз. - ISBN 
978-5-9500352-8-9. 
  80. Крестьянское движение 1827-1869 : [в 2 вып. / подгот. к печ. [и авт. предисл.] Е. А. 
Мороховец ; [Центрархив]. - [Москва] : Государственное социально-экономическое издательство, 1931. - 
23 см.3000 экз.Сборник состоит из материалов, извлеченных из всеподданнейших отчетов III отделения 
собственной е.и.в. канцелярии и корпуса жандармов за 1827-1869 гг. Из отчетов взято все, что касается 
различных проявлений крестьянского движения (неповиновение помещикам и властям, убийство 
помещиков и управляющих и покушения на них, побеги и самовольные переселения, толки и слухи в 
крестьянской среде, крестьянские настроения и др.), а также и все то, что характеризует условия жизни 
крестьян и имеет связь с их движением - сведения об оброке и барщине, о злоупотреблениях 
помещичьей властью, о стихийных бедствиях (неурожаи, пожары, повальные болезни) и др.Вып. 1: 
1827-1860. - 1931. - 164 с. 
  81. Агарев, Александр Федорович (д-р ист. наук). Родины солдат. Маршал С. С. Бирюзов на 
службе Отечеству : [жизненный путь Маршала] / А. Ф. Агарев. - Рязань : Полиграфия, 2018. - 207 с. : ил., 
портр., факс. ; 24 см.Библиогр. в примеч.: с. 201-206 (165 назв.). - Экз. № 1576432-В с автогр. автора. - 
50 экз. - ISBN 978-5-905051-20-3. 
  82. Алексеев, Юрий Георгиевич (д-р ист. наук; 1926-2017). Военная история допетровской 
России : [сборник работ : для историков, преподавателей, студентов вузов] / Ю. Г. Алексеев ; вступ. ст.: 
К. В. Петров [и др.]. - Санкт Петербург : Изд-во Олега Абышко, 2018. - 743 с. : ил., портр. ; 22 см. - 
(Труды по российской истории Ю.Г. Алексеева ; т. 1).На 4-й с. обл. авт.: Ю. Г. Алексеев - д.ист.н., проф. 
- Библиогр.: с. 740-741 и в подстроч. примеч. - 400 экз. - ISBN 978-5-6040487-1-9. 
  83. Коростелев, Владимир Анатольевич (1953-). Прошлое Скопинской земли в очерках по 
истории её сёл и деревень / В. А. Коростелев, М. А. Российский. - Москва : Вече, 2017. - 24 см.16+. - 300 
экз.Книга московских историков В. А. Коростелева и М. А. Российскийского – первое полное 
исследование истории сел, деревень и урочищ земли скопинской, рассказ о связанных с этой землей 
людях. В нем с величайшей тщательностью и скрупулезностью собраны практически все доступные 
внимательному исследователю материалы о каждом из поселений района. Использованы источники  
не только местных но и федеральных архивов, вышедших книг, газет, личных воспоминаний. Книга 
станет полезным помощником в изучении истории рязанского края для молодежи, краеведов, 
исследователей, любителей истории. Да и каждый человек, родившийся на скопинской земле, сможет 
узнать из книги об истории своего села, о том, как там жили, кто его прославил, что писали газеты о его 



малой родине. Очень важно, что такого рода издания все чаще выходят на рязанской земле и 
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с автогр. авт. - ISBN 978-5-4444-2649-4. 
  84. Беспалов, Юрий Васильевич. Земля вятичей / Юрий Беспалов. - Москва : Московия, 
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  89. Горбачев, Михаил Сергеевич (гос. деятель; 1931-). В меняющемся мире : [книга-
размышление] / Михаил Горбачев. - Москва : АСТ, 2018. - 351 с., [32] л. ил., цв. ил., портр. ; 22 см.3000 
экз. - ISBN 978-5-17-109134-7. 
  90. Горелов, Игнат Ефимович (1933-2013).Большевики в период реакции (1907-1910 гг.) : 
[спецкурс по истории КПСС для исторических факультетов государственных университетов и 
педагогических институтов] / И. Е. Горелов. - Москва : Высшая школа, 1975. - 214, [2] с. : ил. ; 21 
см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 8000 экз. 



  91. Друцкой-Соколинский, Владимир Андреевич (1880-1943).1917. До и после : записки 
русского князя (1880-1943) / Владимир Андреевич Друцкой-Соколинский. - Орёл : Орлик, 2018. - 488, [2] 
с. ; 21 см.300 экз. - ISBN 978-5-91468-252-8. 
  92. Зараев, Николай Николаевич.Темников - земля Ушаковых : фотографии из собрания 
краеведа Александра Чернухина / [Н. Н. Зараев, В. Б. Махаев, Г. Н. Позднякова ; Фот. из фоедов 
МРОКМ им. И. Д. Воронина ; ред. Р. Н. Бусарова]. - Саранск : Издатель Константин Шапкарин, 2017. - 
125, [3] с. : фотоил. ; 22х16 см. - (Серия "Старый Темников").Авт. указаны на обороте тит. л. - 
Подарочное издание . - 300 экз. - ISBN 978-5-9907966-9-0.В книге рассказывается о Темникове – 
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веков важные военно-стратегические задачи при расширении государства Российского, привнесшего 
заметные события в политическую и общественную жизнь нашего Отечества. Издание иллюстрировано 
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что не умаляет его мужества, стойкости, искренней преданности России, чьи интересы он ставил выше 
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повествование, но гораздо лучше, если читатель, размышляя над ленинскими текстами, сам придет к 
каким-то выводам, нежели впихивать ему нечто переваренное в чужой голове». 
  103. Лысова, Надежда Юрьевна. Путешествие по старым городам Мордовии : рассказы для 
школьников, о Темникове, Краснослободске, Инсаре и Ардатове : [для среднего школьного возраста] / 
Надежда Лысова, Виктор Махаев. - Саранск : Центр образовательных технологий прикладной и 
профессиональной этики : Фонд "Открытая Мордовия", 2009. - 46, [2] с. : ил., портр., цв. ил. ; 30 см. - 
(Мой край мордовский - серия книг для школьного возраста) (Мой край).На обл. авт. не указаны. - К 
1000-летию единения мордов. народа с народами Рос. гос-ва. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7493-1435-9. 
  104. Мавродин, Владимир Васильевич (1908-1987). Древняя Русь : [происхождение русского 
народа и образование Киевского государства] / В. В. Мавродин. - Санкт-Петербург : Русский Миръ, 



2009. - 386, [2] с. ; 21 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-904088-01-9. 
  105. Мавродин, Владимир Васильевич.Петр Первый / В. В. Мавродин. - Ленинград : Мол. 
гвардия, 1948. - 480 с., 1 л. карт. : ил., карт. ; 17 см. - (Жизнь замечательных людей).Библиогр.: с. 470-
478. 
  106. Малинов, Алексей Романович. Сасово вчера, сегодня, завтра. Люди, спешите делать 
добро : [краеведческие очерки]. Кн. 2-3 / Алексей Малинов, Игорь Малинов ; [предисл.: В. Серебряков]. - 
Рязань : Рязанская областная типография, 2010. - 151 с. : ил., портр. ; 21 см.Книга первая - "Известные 
люди родного Сасовского края" вышла в свет в 2009 г. - 501 экз. - ISBN 978-5-91255-065-2.Эта книга 
является продолжением цикла краеведческих работ семьи Малиновых. Книга первая - "Известные 
люди родного Сасовского края" вышла в свет в 2009 г. . 
  107. Махаев, Виктор Борисович (1959-). Большая Волга: путевые заметки об архитектурных 
впечатлениях : [5 русских волжских городов в отечественных энциклопедиях и современных 
фотографиях] / Виктор Махаев. - Саранск : издатель Константин Шапкарин : Фонд "Открытая 
Мордовия", 2014. - 200 с. : цв. ил. ; 22х14 см. Библиогр. в примеч.: с. 195-199. - 300 экз. 
  108. Махаев, Виктор Борисович (1959-).Мордовский хронограф : [50 популярных очерков] / 
Виктор Махаев. - Саранск : Издатель Константин Шапкарин : Клуб интеллектуального творчества 
"Столица С", 2011. - 302 с. : ил., цв. ил. ; 21х15 см.На обл.: При поддержке еженедельника "Столица С". 
- 1000 экз. - ISBN 5-7493-1602-5.В книге популярных очерков — судьбоносные события и забавные 
анекдоты, достоверные факты и легенды, связывающие мордовский край с Россией и миром. Пестрая 
вереница непобедимых царьков и лукавых партийцев, ученых мужей и безмятежных пижонов, 
отважных авиаторов и трудолюбивых пахарей, головастых шахматистов и пытливых чекистов, 
несгибаемых членов президиумов и наивных потаскушек, бравых генералов и шарлатанов-
селекционеров, засекреченных физиков и осужденных лириков, скромных палачей и невинных жертв. 
Все подробности многовековой истории древнего края. 
  109. Москва. Путь в XXI век : московский международный музейный форум,  24 октября - 3 
ноября 2007 г. : программа форума и каталоги выставок / [организаторы форума: Музейное об-ние 
"Музей истории Москвы" ; рук. проекта: к.и.н., ген. директор Г. И. Ведерникова]. - Москва : Молох, 2008. - 
150 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 29 см. В надзаг.: Правительство г. Москвы, Департамент культуры г. 
Москвы, Музейное об-ние "Музей истории Москвы" . - На корешке загл.: МММФ. Москва. Путь в XXI 
век.Содерж. осн. темат. разд. выставки: Художественный образ современной Москвы ; Городская 
архитектура нового столетия ; Генеральный план развития Москвы до 2020 г. ; Современный дизайн 
жилища ; Москва и Москвичи в объективе современных фотографов ; "Московские мастера". Городской 
конкурс.Московский международный музейный форум проводится ежегодно по инициативе Музейного 
объединения "Музей истории Москвы" при поддержке Правительства Москвы. 2007 год является для 
Москвы особенным: город отметил свое 860-летие. Сегодня, в начале нового тысячелетия, все больше 
осознается роль исторического наследия в формировании личности, сохранении и передаче 
социального и духовного опыта предшествующих поколений. Выставочный проект "Новый век древнего 
города" объединил наследие и новации сегодняшнего дня столицы. Время показано в неразрывном 
единстве прошлого и настоящего. Археологические находки, исторические документы, ушедшие из 
современного обихода, бытовые предметы в пространстве выставки соединяются с современными 
архитектурными, дизайнерскими проектами, новыми художественными и творческими идеями. . 
  110. Моя милая малая Родина : [документальная историческая повесть : сборник / авт.-сост.] 
Валентин Волков. - Рязань : Народный Союз, 2018. - 319 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 21 см.Продолж. 
кн. "Моя милая Родина Сосновый Бор". - Взаимосвяз. док.: Моя милая Родина Сосновый Бор: 
исторический очерк / [ред. Волков В. С.]. - Рязань: Народный Союз (ИП Волков В. С.), 2017. - 100 экз. - 
ISBN 5-98927-001-1.В книге публикуются воспоминания о детстве и юности, проведенных автором в 60-
х годах прошлого века в уральском поселке Бисерть и деревне Сосновый Бор, а также воспоминания 
его земляков. 
  111. Никитин, Борис Владимирович.Роковые годы : новые показания участника / Б. В. 
Никитин. - Москва : Айрис-пресс, 2007. - 383,[1] с. : ил., факс. ; 21 см. - (Белая Россия).Указ. имен: с. 
376-382. - Библиогр. и в подстроч. примеч. и в тексте. - Указ. имен: с. 376-382. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
8112-2740-2. 
  112. Опаленные войной : воспоминания рязанцев - последних свидетелей Великой 
Отечественной войны 1941-45 годов, 2-й вып. / [Ряз. регион. отд-ние Общерос. обществ. орг. "Дети 
войны" ; редкол.: Волков В. С. (гл. ред.) и др.] . - Рязань : Народный Союз, 2018 (Ряз. обл. тип.). - 319 с. : 
ил., портр., факс. ; 25 см.Посвящ. 100-летию Великой Октябрьской социалист. революции 1917 года! . - 
Победитель конкурса "Книга года". - 250 экз. - ISBN 978-5-91255-246-5(ГУП РО "Рязанская областная 



типография").Данное издание задумано как благодарная память земляков о детях войны - гражданах 
Рязанской области 1928-1945 годов рождения, чья жизнь волей судьбы связана с Рязанским краем, чьё 
детство опалила одна из самых страшных войн современной истории. Воспоминания публикуются в 
авторском изложении. . 
  113. Патрушев, Дмитрий Петрович (1937-). Эхо исчезнувшей деревни. Память о былом : 
[рассказы, очерки, эссе] / Дмитрий Патрушев ; [предисл.: В. Крылов, чл. Союза писателей России]. - 
Рязань : Народный Союз, 2018. - 191 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 22 см.Экз. № 1576397 с автогр. авт. 
- 100 экз. - ISBN 978-5-98927-003-3.Д. П. Патрушев – член союза журналистов России, член Рязанского 
регионального комитета ветеранов Военно-морского флота, член Рязанского Солженицынского  
общества, активист и наставник молодежи. Книга «Эхо исчезнувшей деревни» собрана из 
воспоминаний, новелл, эссе, бытовых и лирических зарисовок, написанных и опубликованных в 
районной газете поселка Лебяжье Кировской области. Автор рассказывает о своей малой родине 
деревне Полом, которая, как и тысячи других, исчезла и доживает лишь в памяти уходящего поколения. 
Люди деревни и окрестных сел – главные герои книги, а сам автор – участник многих событий. 
  114. Рис, Лоуренс.Холокост: новая история / Лоуренс Рис ; [пер. с англ. Сергея Бавина]. - 
Москва : КоЛибри : Азбука-Аттикус, 2018. - 509, [1] с., [12] л. ил., цв. ил, факс., портр. : карты ; 25 см. - 
(Преступления против человечества).Библиогр. в примеч.: с. 456-508. - 18+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-
389-12709-8. 
  115. Род. Семья. Отечество : московский международный музейный форум, [22 октября - 22 
ноября 2008 г. : программа форума и каталоги выставок / [организаторы форума: Музейное об-ние 
"Музей истории Москвы" ; рук. проекта: к.и.н., ген. директор Г. И. Ведерникова]. - Москва : Музей 
Москвы : Молох, 2009. - 184 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 29 см.В надзаг.: Правительство г. Москвы, 
Департамент культуры г. Москвы, Музейное об-ние "Музей Москвы". - На корешке загл.: МММФ. Род. 
Семья. Отечество.В содерж. разд.: Голицыны: 600 лет на службе Отечеству. Семейная традиция ; 
Выставка "Род князей Голицыных в фотографиях: неизвестные страницы семейного альбома" ; 
Выставка "В. М. Голицын: страницы жизни художника, изобретателя и моряка" ; Выставка "Московские 
родословные: Флоренские и Амфитеатровы".Форум проводится ежегодно по инициативе Музейного 
объединения "Музей истории Москвы" при поддержке Департамента культуры города Москвы и 
Правительства Москвы. Шесть лет форум входит в городскую программу поддержки культуры, как 
социально значимое научное культурное мероприятие. В 2008 году форум "Род. Семья. Отечество" 
посвящён Году семьи и 600-летнему юбилею служения Отечеству представителей старинного рода 
князей Голицыных. Цель выставочного проекта – показать непреходящую ценность семьи в жизни 
общества, её роль в воспитании новых поколений, достижения общественной стабильности и 
прогресса, преемственность семейных традиций. Тематические разделы выставки посвящены членам 
семьи правящей династии Российской империи, представителям известных дворянских фамилий, а 
также предпринимательских и творческих династий. Для экспозиционного показа выбраны наиболее 
актуальные проблемы жизни семьи в городских условиях XIX-XXI веков. 600-летний юбилей служения 
представителей рода князей Голицыных Отечеству определил тематику ведущего раздела выставки, 
отражающую историческую миссию древнего рода князей Голицыных в судьбе Москвы и России. В 
рамках Московского международного форума "Род. Семья. Отечество" состоялась научно-практическая 
конференция "Сохранение исторического и культурного наследия российских и европейских династий и 
семей". 
  116. Саранск советский : 128 видов провинциального города коммунистической эпохи / 
фотообраз столицы Морд. авт. Совет. Социалист. Респ. комментирует Виктор Махаев ; [сост. К. И. 
Шапкарин]. - Саранск : Фонд "Открытая Мордовия", 2008. - 128 с. : ил. ; 20 см.На обл. авт.: Виктор 
Махаев. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7493-1261-4. 
  117. Свирина, Зоя Сергеевна (1937-).Горжусь семьёй - горжусь Россией / Зоя Свирина ; 
[ред.-сост. Крылов В. И.]. - Рязань : Литера М, 2018. - 209 с., [16] л. фотоил. : ил., портр., факс. ; 20 
см.Библиогр.: с. 179-207. - 200 экз. - ISBN 978-5-9060-0894-7.Зоя Сергеевна Свирина – учёный-
математик, краевед, член Литературной ассоциации «Переяславль», член Рязанского 
Солженицынского общества, общественный деятель, автор трёх книг и более 180 публикаций. Книга 
«Горжусь семьёй – горжусь Россией» насыщена яркими и трогательными картинами из жизни автора, 
связанными с высоким патриотическим духом рядовой русской семьи. Герои книги - участники событий 
российской истории. На страницах документально-краеведческого труда и сам автор предстает перед 
читателями неординарной личностью. . 
  118. Семин, Владимир Андреевич (историк-краевед, писатель, поэт; 1952-). Легенды 
Рязанского края. Избранное / Владимир Сёмин. - Рязань : Народный Союз, 2018. - 187 с. : ил., цв. ил., 



портр. ; 21 см.100 экз. - ISBN 978-5-98927-002-6. В книгу "Легенды Рязанского края. Избранное" вошли 
исторические очерки о генерале Скобелеве, Авдотье Рязаночке, святых благоверных Петре и 
Февронии, царице Тайдуле, великом князе Олеге Рязанском, касимовской невесте Афимии 
Всеволожской, императоре Николае II. Влючены новые работы автора о русской социальной 
политической частушке, парикмахере и косметологе Максе Факторе, аптекаре и парфюмере Вагнере. 
Книга стихов "Избранное" объединяет стихи разных лет. Оставаясь преданным своей "малой родине", 
автор неотступно следует русским реалистическим традициям. Его поэзия правдива и духоподъемна. 
Особенно проникновенна любовная и пейзажная лирика поэта, воспевающая "серцевинную" Россию . 
  119. Морозовы-Борки / [авт.-сост.] С. В. Фокин. - Рязань : РИНФО, 2017. - 22 см. Это книга об 
истории села Морозовы-Борки, близлежащих сел и поселков, ранее входивших в Морозово-Борковскую 
волость Сапожковского уезда Рязанской губернии. Публикуются списки всех морозовоборковцев и 
собчаковцев, участвовавших в Великой Отечественной войне, а также стихи, дневники и воспоминания. 
Издание представляет из себя сборник воспоминаний жителей села Морозовы-Борки о войне, гонениях 
на церковь со стороны советской власти, а также списки погибших и без вести пропавших на Великой 
Отечественной войне.Кн. 1: Собчаково, Александро-Прасковьинка, Дмитриевка (Лупиловка), Ширино. - 
2017. - 262, [1] с. : ил., цв. ил., портр.Библиогр.: с. 255 (5 назв.). - 250 экз. - ISBN 978-5-89885-177-4. 
  120. Морозовы-Борки / [авт.-сост.] С. В. Фокин. - Рязань : РИНФО, 2017. - 22 см.Это книга об 
истории села Морозовы-Борки, близлежащих сел и поселков, ранее входивших в Морозово-Борковскую 
волость Сапожковского уезда Рязанской губернии. Публикуются списки всех морозовоборковцев и 
собчаковцев, участвовавших в Великой Отечественной войне, а также стихи, дневники и воспоминания. 
Издание представляет из себя сборник воспоминаний жителей села Морозовы-Борки о войне, гонениях 
на церковь со стороны советской власти, а также списки погибших и без вести пропавших на Великой 
Отечественной войне.Кн. 2: Собчаково, Александро-Прасковьинка, Дмитриевка (Лупиловка), Ширино. - 
2018. - 239 с. : ил., цв. ил., портр.150 экз. - ISBN 978-5-89885-180-4. 
  121. Морозовы-Борки / [авт.-сост.] С. В. Фокин. - Рязань : РИНФО, 2017. - 22 см.Это книга об 
истории села Морозовы-Борки, близлежащих сел и поселков, ранее входивших в Морозово-Борковскую 
волость Сапожковского уезда Рязанской губернии. Публикуются списки всех морозовоборковцев и 
собчаковцев, участвовавших в Великой Отечественной войне, а также стихи, дневники и воспоминания. 
Издание представляет из себя сборник воспоминаний жителей села Морозовы-Борки о войне, гонениях 
на церковь со стороны советской власти, а также списки погибших и без вести пропавших на Великой 
Отечественной войне.Т. 3: Собчаково, Александро-Прасковьинка, Дмитриевка (Лупиловка), Ширино. - 
2018. - 237, [2] с. : ил., портр.150 + 50(доп.) экз. - ISBN 978-5-89885-181-1. 
  122. Соколов, Борис Вадимович (историк и филолог; 1957 -). Сто великих войн / [Соколов 
Борис Вадимович]. - Москва : Вече, 2013. - 430 с. : ил., портр. ; 22 см. - (Сто великих).Загл. обл.: 100 
великих войн. - Авт. указан на обороте тит. л. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4444-1145-2. 
  123. Солодовников, Владимир Васильевич.Практическая симфония в период правления 
Людовика VI Толстого (1108-1137 г.г.) / Владимир Солодовников. - Псков : [б. и.], 2017. - 165 с. ; 21 
см.Библиогр.: с. 153-165. - 100 экз. 
  124. Сомов, Сергей Алексеевич (1920-2011). В крылатом строю / Сергей Сомов. - Москва : 
Молох, 2010 (Рязань : ЗАО "Приз"). - 143 с., [16] л. ил., цв. ил., портр. ; 22 см. - (Замечательные 
преображенцы).1000 экз.Эта книга - воспоминание о суровых буднях Великой Отечественной войны, о 
героических свершениях летчиков-штурмовиков. С которыми бок о бок сражался с ненавистным врагом 
автор. Раскрывая их судьбы, рассказывая об их подвигах, автор неоднократно подчеркивает высокую 
гражданственность своих героев, их патриотизм и преданность Родине. В книге также помещены 
автобиографические страницы и рассказы о летчиках Военно-транспортной авиации, с которыми в 
послевоенный период служил Герой России С. А. Сомов. 
  125. Сошин, Виктор Михайлович (1946-). Судьба, подсказанная сердцем : [сборник] / Виктор 
Сошин. - Мытыщи : [б. и.], 2018 (Рязань : Рязанская областная типография). - 923, [1] с. : ил., портр. ; 21 
см.На 4-й с. обл. авт.: Сошин В. М., к.э.н. - Основ. публикации и науч. тр. В. М. Сошина: с. 907-914. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-91255-270-0.Эта книга - судьба одного из ярких представителей современной 
жизни. В ней - юность героя, его становление, раздумья и свершения. В сложный период для России 
герой книги был активным участником ее развития на современном уровне. Здесь прослеживается его 
жизненный путь, общественно-политическая работа, любовь к музыке и стихам, здесь его искренняя 
любовь к России. Книга наполнена многими именами, известными не только в Мытищах, но и в Москве, 
да и по всей России!. 
  126. Столыпинская реформа и землеустроитель А. А. Кофод : документы, переписка, 
мемуары / [сост. предисл., коммент А. В. Гутерц]. - Москва : Русский путь, 2003 (Калининград : ФГУИПП 



"Янтарный сказ"). - 740,[1] с., XVI c. ил., портр. : портр., факс. ; 24 см.Библиогр. в коммент.: с. 705-732. - 
Имен. указ.: с. 733-740. - ISBN 5-85887-140-2 : 220.00. 
  127. Гвиччардини, Франческо (1483-1540). История Италии = Storia d'Italia : в 2 т. / Франческо 
Гвиччардини ; пер. с итал., примеч. и подгот. изд. М. А. Юсима ; Рос. акад. наук, Ин-т всеощю истории. - 
Москва : Канон+ : Реабилитация, 2018. - 22 см.300 экз.Т. 1. - 2018. - 743 с. : ил., портр.Библиогр. в 
подстроч. примеч. - ISBN 978-5-88373-536-2. 
  128. Гвиччардини, Франческо (1483-1540). История Италии = Storia d'Italia : в 2 т. / Франческо 
Гвиччардини ; пер. с итал., примеч. и подгот. изд. М. А. Юсима ; Рос. акад. наук, Ин-т всеощю истории. - 
Москва : Канон+ : Реабилитация, 2018. - 22 см.300 экз.Т. 2. - 2018. - 695 с., [20] л. цв. карт. : ил., 
портр.Библиогр.: с. 634-640 и в подстроч. примеч. - Указ. имен к тексту Гвиччардини: с. 641-667. - Указ. 
геогр. назв.: с. 668-692. - ISBN 978-5-88373-537-9. 
  129. Тарасов, Вячеслав Владимирович  (1939-). В памяти живем! Мои воспоминания / 
Вячеслав Тарасов. - Рязань : Народный Союз, 2018. - 83 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 24 см.Сведения 
об авт. в конце кн. - 75 экз. - ISBN 5-98927-001-1.В книге помещены воспоминания члена Рязанского 
регионального отделения Общероссийской общественной организации "Дети войны" Тарасова В. В. о 
его детских годах (1941-1945 гг.) и далее до окончания службы в Советской Армии в 1961 году. 
Воспоминания содержат в себе как его личные впечатления, так и литературные измышления на 
военную тему. 
  130. Фавье, Жан.Столетняя война / Жан Фавье ; [пер. с фр. М. Ю. Некрасова]. - Санкт-
Петербург : Евразия, 2015 . - 559, [16] с. : ил, карт. ; 22 см. - (CLIO) (Евразия).Пер. изд.: La guerre de 
Cent ans / Jean Favier, Paris, 1980. - Библиогр.: с. 525-553. - 500 экз. - ISBN 978-5-91852-110-6.Перед 
читателем, пожалуй, самая лучшая книга о Столетней войне - крупномасштабном военном 
столкновении двух монархий эпохи зрелого средневековья - Франции и Англии. Столетняя война - 
необычайно сложное и многослойное событие: начавшись с притязаний на французский трон двух 
родственников последнего короля Франции, Филиппа Валуа и Эдуарда Плантагенета, Столетняя война 
постепенно переродилась в национальное столкновение двух держав, двух народов, не случайно 
именно с этой войной связывают зарождение национального самосознания. После первых и 
необъяснимых, как тогда казалось, поражений французского рыцарства на полях битву при Креси и 
Пуатье, изменилась тактика и стратегия войны: рыцарские доблести уступали место желанию добиться 
конечного результата - победы над врагом любой ценой. На последнем этапе Столетней войны во 
Франции возникла первая постоянная армия. Ж. Фавье детально излагает развитие военных действий, 
дает красочные и яркие описания крупных и мелких баталий, исследует роль эволюции вооружения. 
Война оказала огромное влияние не только на область военного искусства и не ограничилась полями 
сражений. Ж. Фавье удалось блистательно показать, как дворяне, духовенство, горожане и крестьяне 
воспринимали эту войну, чувствовали её приближение, какую роль играли в ней. Автор вписал историю 
войны в широкое полотно политической, экономической, социальной и культурной жизни 
средневековой Европы. Помимо прочего, некоторые главы книги посвящены жизни и смерти людей в 
эту эпоху, эпидемии Черной чумы, кризису сеньориального уклада, реформе Церкви и т. д. . 
  131. Фролова, Марина Михайловна. Александр Дмитриевич Чертков (1789 - 1858) / М. М. 
Фролова ; Гл. арх. упр. г. Москвы, Ин-т славяноведения Российской акад. наук. - Москва : Изд-во 
Главархива Москвы : Московские учеб., 2007. - 589, [2] с., [8] л. цв. ил., портр., факс. : ил., портр., факс., 
табл. ; 25 см.Библиогр. в примеч.: с. 560-588. - ISBN 978-5-7853-0937-1 (В пер.). 
  132. Хейстингс, Макс.Вторая мировая война. Ад на земле = All Hell Let Loose. The World at 
War 1939-1945 : пер. с англ. [Любовь Сумм] / Макс Хейстингс. - 2-е изд. - Москва : Альпина нон-фикшн, 
2018. - 696 [1] с., [12] л. ил. : к. ; 24 см.Загл. и авт. ориг.: All Hell Let Loose. The World at War 1939-1945 / 
Max Hastings. - Библиогр.: с. 677-687. - Предм. указ.: 688-696. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-91671-928-
4.Вторая мировая война. Ад на земле по праву считается лучшей книгой автора и лучшим 
однотомником о Второй мировой войне. Более 35 лет своей жизни Хейстингс посвятил Второй мировой 
войне, считая ее одним из самых страшных человеческой истории. В динамичном, захватывающем 
повествовании Хейстингс виртуозно сочетает масштабность видения с выразительностью деталей. На 
гигантском полотне отчетливо и ярко различимы подробности сражений и экономики воюющих стран, 
логистика снабжения армий, политические портреты и зарисовки во французском Генеральном штабе, 
в Белом доме, в Министерстве по делам колоний или в ставке Сталина. Подлинные жемчужины книги - 
личные документы, письма, дневники, воспоминания самых разных людей - от простых солдат до 
известных писателей, таких как Василий Гроссман, Илья Эренбург. В соединении памяти людей и 
документов перед нами предстает страшная и убедительная история самой чудовищной войны в 
человеческой истории. . - В Европе "Вторая мировая война" британского военного историка Макса 



Хейстингса – самый известный и авторитетный однотомник об этой войне. В динамичном, 
захватывающем повествовании Хейстингс виртуозно сочетает масштабность видения с 
выразительностью деталей. На гигантском полотне отчетливо и ярко различимы подробности сражений 
и экономики воюющих стран, логистика снабжения армий, политические портреты и зарисовки во 
французском Генеральном штабе, в Белом доме, в Министерстве по делам колоний или в ставке 
Сталина. Подлинные жемчужины книги – личные документы, письма, дневники, воспоминания самых 
разных людей – от простых солдат до известных писателей, таких как Василий Гроссман, Илья 
Эренбург. В соединении памяти людей и документов перед нами предстает страшная и убедительная 
история самой чудовищной войны в человеческой истории. 
  133. Чекмарев, Андрей Викторович. Ярополец : история двух усадеб / А. Чекмарев. - Москва 
: Дизайн. Информация. Картография, 2007. - 207 с. : ил., цв. ил., портр., пл. ; 22 см. - (Усадьбы 
Подмосковья) (Программа книгоиздания Правительства Московской области).Библиогр.: с. 206 и в 
конце частей. - 3000 экз. - ISBN 978-5-287-00539-9. 
  134. Чекурин, Леонид Васильевич (1937-). Историк Д. И. Иловайский: педагог и ученый  
(1850-1860-е годы) : монография / Л. В. Чекурин ; М-во образования и науки Рос. Федерации, Федер. 
гос. бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина". - Рязань : 
Рязанский государственный университет им. С. А. Есенина, 2018. - 207, [1] с. : ил., портр., факс. ; 21 
см.Библиогр.: с. 192-206 и в подстроч. примеч. - Экз. № 1576478 с автогр. авт. - 100 экз. - ISBN 978-5-
906987-53-2.Книга рассказывает о формировании личности крупного русского историка, педагога, 
общественного деятеля, автора популярных учебников, монографий, многотомника "История России" 
Д. И. Иловайского и включает его учебу в Раненбурге, Рязани, Московском университете, годы 
учительства в гимназии и преподавания в университете, исследовательскую работу, связанную с 
историей Рязанского княжества, защиту соответствующей диссертации и публикацию монографии. В 
эти же годы ученый создает комплекс гимназических учебников по истории, по которым "училась вся 
Россия", выступает как публицист, мемуарист, биограф. Судьба к его книгам была неблагосклонна, и 
только в наши дни после длительного (с 1917 по 1991 годы) перерыва читатели получили возможность 
ознакомиться с его творчеством. Издание предназначено для историков - специалистов, аспирантов 
исторических факультетов, преподавателей истории и педагогики, музейных работников, архивистов, 
краеведов и всех, кто интересуется историей Родины. 
  135. Энциклопедия Куликова Поля : литературно-художественный журнал "Поле Куликово", 
№1-4 (9-12) / [авт.-сост. Г. Паншин]. - Новомосковск : Изд-во журн. "Поле Куликово", 1996 (ИПО "Лев 
Толстой"). - 320 с. : ил. ; 21 см. - ("Поле Куликово" : литературно-художественный журнал ; № 1-4 (9-12), 
1996 ).Библиогр.: с. 319. - 5000 экз.Выпуск №1-4 (9-12) литературно-художественного журнала "Поле 
Куликово" представляет собой сборник текстов, посвящённых Куликовской битве, с дополнениями и 
примечаниями к отдельным словам и выражениям, а также картами и схемами. 
  136. Этьен, Робер.Цезарь / Р.Этьен ; [пер. с фр. Э. М. Драйтовой ; науч. ред. и предисл. Е. 
В.Ляпустиной]. - М. : Молодая гвардия, 2003. - 300с.,[8]л. ил. - (Жизнь замечательных людей : ЖЗЛ : 
серия биографий : осн. в 1890 г. Ф. Павленковым и продолж. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 1032(832). - 
ISBN 5-235-02482-6. 
  137. XX век. Краткая историческая энциклопедия : Явления века. Страны. Люди : в 2 т. / Рос. 
акад. наук. Ин-т всеобщ. истории ; [редкол.: акад. А. О. Чубарьян (рук. авт. коллектива), А. В. Шубин 
(отв. ред.) и др.]. - Москва : Наука, 2001-2002. - 22  см.2000 экз. - ISBN 5-02-008741-6.Т. 1: Явления века. 
Россия, СССР, СНГ. Страны Запада. Восточная Европа / [Аггеева И. А., к.и.н., Андросова Т. В., к.э.н., 
Егорова Н. И., д.и.н. и др.]. - 2001. - 477, [1] с. - ISBN 5-02-008793-9 (т. 1).  
 

 
ЭКОНОМИКА. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ 
                        

   
  138. Греков, Игорь Михайлович.100 лет от биржи труда к службе занятости Рязанской 
области : монография / И. М. Греков, В. С. Емец, С. А. Карташов ; под ред. С. А. Карташова ; 
Правительство Ряз. обл., М-во труда и соц. защиты населения Ряз. обл., Гос. казенное учреждение 
"Центр занятости населения Ряз. обл.", Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. образования 
"Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина"  . - Рязань : Рязанский государственный университет им. С. А. 
Есенина, 2018. - 187, [1] с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 183-186. - 200 экз. - ISBN 978-5-906987-54-9.В 
монографии, которая положила начало научному осмыслению и реализации в субъекте Федерации 
инновационного проекта "Служба занятости - новый формат", представлена история становления и 



развития службы занятости населения Рязанской области, проводится анализ проблем формирования 
и развития рынка труда региона. Особое внимание уделяется вопросам информационного обеспечения 
процесса трудоустройства и регулирования занятости, профессиональной подготовке, переподготовке 
и повышению квалификации безработных граждан на современном этапе. Адресована студентам, 
магистрантам, аспирантам, а также специалистам служб занятости и широкому кругу читателей. 
  139. Крамар, Константин. План счетов бухгалтерского учета со схемами и комментариями 
: 62 балансовых счета, 11 забалансовых счетов, 279 схем : [учебное пособие] / Константин Крамар. - 
Рязань : [б. и.], 2018. - 259, [1] с. ; 21 см. - (Библиотека студента финансово-экономического 
факультета).Авт. на обл. не указан. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91255-271-7.Тема книги - это два из семи 
методов бухучета: счета бухгалтерского учета и двойная запись. Главное достоинство и ценность  
книги - это понятные схемы учета. Целевая аудитория читателей книги: обучающиеся: школьники и 
гимназисты 10-11-х классов, студенты финансово-экономических специальностей; могут быть 
практикующие: бухгалтеры, аудиторы, финансисты, программисты, обслуживающие компьютерные 
учетные системы. 
  140. Любимов, Николай Викторович. Послание Губернатора Рязанской области  Николая 
Викторовича Любимова о приоритетных задачах Правительства  Рязанской области в 2018 году : 9 
февраля 2018 года, г. Рязань / Н. В. Любимов . - Рязань : [б. и.], 2018. - 21 с. 
  141. Отчет о результатах деятельности за 2017 год государственных автономных 
учреждений, подведомственных Министерству физической культуры и спорта Рязанской области. - 
Рязань : [б. и.], 2018. - 141, [1] с.Прил. к журн. "Молодежная среда". 
  142. Поликарпова, Елена Петровна. Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету : 
учебное пособие : [для студентов вузов, обучающихся по направлению подготовки 38.03.01 Экономика] 
/ Е. П. Поликарпова. - Рязань : Издательство РГАТУ, 2018. - 166, [1] с. : табл. ; 21 см.Библиогр.: с.62-64. 
- 500 экз. - ISBN 978-5-98660-317-9.Учебное пособие направлено на процесс выполнения обучающимся 
процедур сообразно действиям бухгалтера на рабочем месте в конкретной организации. В результате 
студент приобретает знания, умения и практические навыки бухгалтерской работы с использованием 
специализированного компьютерного программного обеспечения. Учебное пособие содержит 
методические рекомендации, задания и исходные данные для решения ситуационной "сквозной" 
задачи на примере деятельности условного предприятия за один месяц (декабрь) и состоит из трех 
разделов. Каждый  из них представлен перечнем соответствующих тем, предполагающих для 
выполнения заданий изучение нормативно-правовых актов, особенностей организации и ведения учета 
на предприятии. 
  143. Профессиональная подготовка студентов к управлению рисками в инновационной 
деятельности : учебное пособие / М-во образования и науки Рос. Федерации, Федер. гос. бюджет. 
образоват. учреждение высш. образования "Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина" ; [сост. Е. В. Овчинникова]. 
- Рязань : Рязанский государственный университет им. С. А. Есенина, 2018. - 79, [1] с. : ил., табл. ; 21 
см.Библиогр.: с. 78 и в подстроч. примеч. - 100 экз. - ISBN 978-5-906987-61-7.Инновационная 
деятельность относится к разряду высокорисковой, и успех внедрения инноваций во многом зависит от 
умения управлять возникающими рисками. В учебном пособии рассматриваются общие принципы, 
лежащие в основе общесистемного подхода  к управлению рисками в инновационной деятельности, 
относящейся к сфере решения задач в области технической физики. Пособие предназначено для 
студентов физико-математического факультета, обучающихся по направлениям 16.04.01 "Техническая 
физика", 27.03.05 "Инноватика", а также для специалистов-практиков в области управления рисками. 
  144. Ратгауз, Максим Григорьевич. Экономическое стимулирование совхозного 
производства / М. Г. Ратгауз. - Москва : Россельхозиздат, 1970. - 211 с. ; 22 см.Перед загл. авт.: М.Г. 
Ратгауз, канд. экон. наук. - 16400 экз. 
  145. Рязань приглашает гостей : Первый Международный форум древних городов, [12-13 
августа, г. Рязань / авт. ст.: Галина Горбунова, Александр Мысовских]. - [Рязань : Аргументы и факты], 
2018. - 26 с. : цв. ил., портр. ; 30 см.В надзаг.: Правительство Ряз. обл., М-во культуры и туризма Ряз. 
обл. - Регион. прил. для жителей Ряз. и Ряз. обл. к газ. "Аргументы и факты".Древний российский город 
Рязань был основан в 1095 году. На протяжении многих лет и по сей день это одно из популярных 
туристических направлений благодаря достопримечательностям и богатой истории. С 12 по 19 августа 
в старинном городе Рязани, состоялось уникальное мероприятие — Первый международный форум 
древних городов, который объединил более 48 городов России и 12 стран мира, имеющих возраст 
свыше 500 лет. Среди основных целей масштабного мероприятия, организованного Правительством 
Рязанской области, Министерством культуры и туризма Рязанской области под эгидой Комиссии 
Российской Федерации по делам ЮНЕСКО, были заявлены консолидация российского и мирового 



сообщества вокруг идей сохранения и развития древних городов, развитие межнационального и 
межкультурного взаимодействия, укрепление межрегиональных и международных связей, развитие 
внутреннего и въездного туризма. Первый международный форум древних городов в Рязани получил 
широкий отклик в федеральных и местных СМИ и вызвал позитивный резонанс у жителей Рязанской 
области и её гостей. 
  146. Твой личный ГИД по всем спецпредложениям : первый международный Форум 
древних городов, Рязань, 12-19 августа / Центр развития туризма. - Рязань : [б. и.], 2018. - 49 с. : цв. 
фот. 
 

 
ПОЛИТИКА. ПОЛИТИЧЕСКИЕ НАУКИ. ВОЕННОЕ ДЕЛО                 
                        

   
  147. Духовно-нравственное и героико-патриотическое воспитание в образовательном 
процессе патриотических объединений : [сборник / сост. С. Калинченко, Е. Филимонова, С. Гринева]. - 
Москва : [б. и., 2014]. - 294 с. : ил. ; 21 см. - (Не ради славы, во благо Отечества! ; вып. 2).2000 экз. 
  148. Каталог молодежных проектов и программ участников международной выставки 
"Молодежное сотрудничество - социальное партнерство - содружество государств". - [Москва : б. и.], 
2011. - 102 с. : ил. 
  149. Макиавелли, Никколо (1469-1527). Государь / Никколо Макиавелли ; [пер. с итал. Г. Д. 
Муравьевой, Н. Я. Рыковой]. - Москва : Э, 2016. - 542, [1] с. ; 18 см. - (Серия "Pocket book") (100 главных 
книг).16+.Содерж.: Государь ; История Флоренции. - 3000 экз. - 4000 экз. - ISBN 978-5-699-60693-1 
(Pocketbook). - ISBN 978-5-699-86560-4 (100ГК). 
  150. Шишов, Олег Владимирович.Итоги работы. Что сделано? / Депутат Рязанской 
городской Думы Олег Владимирович Шишов ; [под ред. Сумина А. Е.]. - Рязань : [б. и.], 2018. - 88 с. : ил., 
портр.4000 экз.16+. 
 

 
ПРАВО. ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ                   
                        

    
                       151. Гражданское право. Общая и особенная части : учебник / [Р. А. Курбанов, О. А. 
Рузакова, А. С. Лалетина и др. ; под общ. ред. д.ю. н., проф. Р. А. Курбанова ; М-во науки и высш. 
образования Рос. Федерации, Рос. экон. ун-т им. Г. В. Плеханова]. - Москва : Проспект, 2019. - 736 [1] 
с.Парал. тит. л. рус., англ. - 61000 экз. - ISBN 978-5-392-25750-8. 
  152. Епифанов, Станислав Станиславович. Научно-техническое обеспечение 
правоохранительной деятельности в уголовно-исполнительной системе (междисциплинарное 
исследование правовых, организационных и методологических аспектов) : монография / С. С. 
Епифанов. - Рязань : Концепция, 2018. - 285, [3] с. ; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: С. С. Епифанов - канд. 
юрид. наук, проф. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4464-0141-3.В монографии представлены результаты 
междисциплинарного исследования теоретико-прикладных, правовых, организационных, 
методологических аспектов научно-технического обеспечения правоохранительной деятельности в 
уголовно-исполнительной системе. Автором обосновывается теоретическая концепция, вносятся 
предложения, направленные на развитие системы научно-технического обеспечения, 
совершенствование теории и практики применения научно-технических средств и методов при 
реализации правоохранительных функций в уголовно-исполнительной системе, в том числе 
оперативно-розыскной деятельности, безопасности исполнения уголовных наказаний. 
  153. Крымов, Александр Александрович (канд. юрид. наук). Прием, рассмотрение 
заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях в учреждениях, исполняющих наказания : 
практические рекомендации / А. А. Крымов, А. М. Саутиев ; Федер. служба исполнения наказаний, Акад. 
права и управления. - Рязань : Академия ФСИН России, 2018. - 18, [1] с. : табл. ; 21 см. - (Библиотечка 
сотрудника УИС ; кн. 147).Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-7743-0853-
8.Практические рекомендации содержат материалы, предусматривающие анализ норм уголовно-
процессуального законодательства России, регламентирующего порядок приема и рассмотрения 
заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях в учреждениях, исполняющих наказание. 
Рекомендации носят прикладной характер и являются руководством к применению норм уголовно-
процессуального законодательства, регламентирующего порядок приема заявлений и сообщений о 
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преступлениях и происшествиях сотрудниками учреждений, исполняющих наказание, в своей 
практической и повседневной деятельности. Рекомендованы главным оперативным управлением 
ФСИН России для использования в системе служебной подготовки сотрудников оперативных 
подразделений учреждений и органов ФСИН России, а также в процессе обучения курсантов и 
слушателей образовательных организаций ФСИН России по специальности "Оперативно-розыскная 
деятельность". 
  154. Кузнецов, Михаил Владимирович (канд. ист. наук). Рязанская полиция : 300 лет на 
страже правопорядка / М. В. Кузнецов. - Рязань : Рязанский государственный университет им. С. А. 
Есенина, 2018. - 143 с. : ил., табл., цв. ил. ; 30 см.200 экз. - ISBN 978-5-906987-48-8. 
  155. Плеханов, Александр Михайлович (1931-).Московские чекисты в тайной войне, 1921-
1928 гг. : [к 100-летию Московской чрезвычайной комиссии] / А. М. Плеханов, А. А. Плеханов. - Москва : 
Вече, 2017 (макет 2018). - 430, [1] с., [8] л. ил., портр., факс. ; 25 см.Библиогр.: с. 410-424. - 12+. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-4444-5344-5. 
  156. Рязанская областная Дума : опыт регионального парламентаризма : [к 20-летию 
Рязанской областной Думы] / [авт. коллектив: А. Ф. Агарев (рук.) и др.  ; под общ. ред. А. В. Фомина]. - 
Рязань : Рязанская обл. Дума : Акварель-Т, 2014. - 382, [1] с. : ил., портр., цв. ил., портр. ; 29 
см.Библиогр.: с. 379-382. - 400 экз. - ISBN 978-5-904833-10-7. 
  157. Серов, Иван Александрович (1905-1990). Записки из чемодана : тайные дневники 
первого председателя КГБ, найденные через 25 лет после его смерти / Иван Серов  ; [под ред., с 
коммент. и примеч. Александра Хинштейна]. - Москва, 2017. - 702, [1] с., [32] л. ил., портр., цв. ил. : 
табл. ; 24 см. - (Проект Александра Хинштейна).12+. - 7000 экз. экз. 
  158. Служа закону - служим Отечеству. Следственное управление Следственного 
комитета Российской Федерации по Удмуртской Республике. 10 лет / [редкол.: В. Л. Филиппова, А. В. 
Сенчёнок ; над кн. работали: Р. В. Широбоков и др.]. - Ижевск : [б. и.], 2017. - 431, [1] с. : ил., цв. ил., 
портр. ; 21 см.550 экз. - ISBN 978-5-905460-17-3. 
  159. Московский уголовный розыск : 1918-2018 : история в лицах : [в 3 т. / идея, сост., 
общая ред.: Ю. Г. Федосеев]. - Рязань : ПРИЗ, 2018. - 25 см. - ISBN 978-5-93918-082-5.Т. 1. - 495 с. : ил., 
портр. - ISBN 978-5-93918-083-2 (т.1). 
  160. Московский уголовный розыск : 1918-2018 : история в лицах : [в 3 т. / идея, сост., 
общая ред.: Ю. Г. Федосеев]. - Рязань : ПРИЗ, 2018. - 25 см. - ISBN 978-5-93918-082-5.Т. 2. - 591 с. : ил., 
портр. - ISBN 978-5-93918-084-9 (т. 2). 
  161. Московский уголовный розыск : 1918-2018 : история в лицах : [в 3 т. / идея, сост., 
общая ред.: Ю. Г. Федосеев]. - Рязань : ПРИЗ, 2018. - 25 см. - ISBN 978-5-93918-082-5.Т. 3. - 479 с. : ил., 
портр. - ISBN 978-5-93918-085-6 (т. 3). - ISBN 978-5-93918-082-5.  
 

 
НАУКА. НАУКОВЕДЕНИЕ. КУЛЬТУРА 
 

   
  162. Воронова, Екатерина Николаевна. Экономика культуры : учебное пособие [для 
менеджеров] / Е. Н. Воронова ; М-во культуры Рос. Федерации, Ряз. заоч. ин-т Моск. гос. ун-та 
культуры. - Рязань : Узорочье, 1997. - 177 с. : табл.Библиогр.: с. 164-166, 177 и в подстроч. примеч. - 
2000 экз. - ISBN 5-85057-106-Х. 
 

 
ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ НАУКА 
 

   
             163. Актуальные проблемы и достижения в преподавании комплексного учебного курса 
"Основы религиозных культур и светской этики" и в изучении предметной области "Основы духовно-
нравственной культуры народов России" на современном этапе развития образования / Упр. 
образования и молодежной политики администрации г. Рязани, Муницип. бюджет. учреждение "Центр 
мониторинга и сопровождения образования" ; [под ред. Т.К. Харьковой]. - Рязань : Образование Рязани, 
2018. - 62, [1] с. 
  164. Аналитик-ПРОФИ" : материалы муниципального методического конкурса 
аналитических статей по вопросам профессионального взаимодействия педагогов / Упр. образования и 
молодежной политики адм. г. Рязани, Муницип. бюджет. учреждение "Центр моноторинга и 



сопровождения образования" ; [под ред. Т. К. Харьковой]. - Рязань : ЦМиСО, 2018. - 73 с. : ил., табл.60 
экз. 
  165. Белышева, Нина Дмитриевна. Светлое эхо нашей юности : 50 лет студенческим 
строительным отрядам / Н. Д. Белышева ; М-во образования и науки Рос. Федерации, Ряз. гос. 
радиотехн. ун-т. - 2-е изд., перераб. и доп. - Рязань : РГРТУ, 2010. - 438, [1] с. : ил. ; 20 см.Экз. 
№1537752-В с автогр. авт. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7722-0275-3.История студенческих отрядов 
Рязанского государственного радиотехнического университета. 
  166. Вектор успеха : городская методическая конференция учителей начальных классов и 
педагогов дошкольных образовательных учреждений / Муницип. бюджет. учреждение "Центр 
мониторинга и сопровождения образования" ; [под общ. ред. Т. К. Харьковой]. - Рязань : Центр 
мониторинга и сопровождения образования, 2018. - 56 с. : ил.50 экз. 
  167. Кабалевский, Дмитрий Борисович.Музыка в воспитании и развитии ребенка : роль 
музыкальной культуры в жизни детей : по трудам Д. Кабалевского : в помощь педагогам и родителям / 
[сост.: Л. В. Школяр, Е. Д. Критская]. - Москва : Амрита-Русь : ИД Шалвы Амонашвили, 2018. - 220, [3] с. 
; 20 см. - (Антология гуманной педагогики).Авт. указ. на обл. - Библиогр.: с. 220-221. - 16+. - ISBN 978-5-
413-01801-9. 
  168. Каптерев, Павел Николаевич (1889-1955).Культура и личность как факторы 
воспитания и познания : ребенок и школа: опыт плодотворного взаимодействия : по трудам П. 
Каптерева : в помощь педагогам и родителям / [сост.: П. А. Лебедев]. - Москва : Амрита-Русь : ИД 
Шалвы Амонашвили, 2017. - 221, [2] с. ; 21 см. - (Антология гуманной педагогики).Авт. указ на обл. - 16+. 
- ISBN 978-5-413-01607-7. 
  169. Керре, Наталья Олеговна.Особенные дети : как подарить счастливую жизнь ребёнку 
с отклонениями в развитии / Наталья Керре ; иллюстрации Анны Ильиной. - Москва : Альпина 
Паблишер, 2018. - 332, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Альпина. Дети).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9614-0505-7. 
  170. Клячко, Татьяна Львовна (1951-). Стратегия для России: образование / Т. Л. Клячко, 
С. Г. Синельников-Мурылёв ; Российская академия народного хозяйства и государственной службы при 
Президенте Российской Федерации (РАНХиГС). - Москва : Дело, 2018. - 115, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - 
(Научные доклады. Образование ; 18/8).250 экз. - ISBN 978-5-7749-1338-1. 
  171. Лаборатории учителей биологии, физики, химии : материалы из опыта работы 
учителей-предметников, участников лабораторий по актуальным вопросам преподавания согласно 
ФГОС / Муницип. бюджет. учреждение "Центр мониторинга и сопровождения образования" ; [под общ. 
ред. Т. К. Харьковой ; сост. Е. В. Котыхова ; отв. за вып. Е. В. Малышева]. - Рязань : Образование 
Рязани, 2018. - 51, [1] с.50 экз. 
  172. Лесгафт, Петр Францевич (1837-1909).Типы личности детей и воспитание сильного 
характера : принципы гармоничного развития ребенка : по трудам П. Ф. Лесгафта : в помощь педагогам 
и родителям / [сост.: Е. Ш. Бух]. - Москва : Амрита-Русь : ИД Шалвы Амонашвили, 2018. - 221, [2] с. : 
табл. ; 21 см. - (Антология гуманной педагогики).Авт. указ. на обл. - Библиогр.: с. 222 и в подстроч. 
примеч. - Указ. имен: с. 221-222. - 16+. - ISBN 978-5-413-01577-3. 
  173. Литературная география : материалы из опыта работы учителей географии, 
участников лаборатории "Активизация познавательной деятельности учащихся при работе с 
картографическим материалом и текстом в соответствии с требованиями ФГОС" / Муницип. бюджет. 
учреждение "Центр мониторинга и сопровождения образования" ; [под общ. ред. Т. К. Харьковой ; сост. 
Л. П. Носарева ; отв. за вып. Е. В. Малышева]. - Рязань : Образование Рязани, 2018. - 67 с.50 экз. 
  174. Лопатина, А.Беседы и сказки о семье : 33 беседы по семейному воспитанию в школе 
и дома / А. Лопатина, М. Скребцова . - 7-е изд. - Москва [Философская Книга], 2016. - 168, [1] с. - 
(Семейное воспитание).1000 экз. - ISBN 978-5-8205-0363-4. 
  175. Лопатина, А.Вершины мудрости : 50 уроков о смысле жизни : конспекты занятий, 
сказки, стихи, игры и творческие задания : для занятий с детьми среднего и старшего возраста / А. 
Лопатина, М. Скребцова. - 4-е изд. - Москва : Философская Книга, 2014. - 366 с. - (Беседы о 
воспитании).2000 экз. - ISBN 978-5-8205-0218-7. 
  176. Лопатина, А.Семейные заповеди : практические советы, стихи, сказки, рассказы, 
диалоги, мнения детей / А. Лопатина, М. Скребцова. - 4-е изд. - Москва : Философская Книга, 2014. - 
313, [1] с. - (Семейное воспитание).2000 экз. - ISBN 978-5-8205-0220-0. 
  177. Лопатина, А.Ступени мудрости : 50 уроков о добрых качествах : конспекты занятий, 
сказки, стихи, игры и творческие задания : для занятий с детьми 9-11 лет / А. Лопатина, М. Скребцова. - 
4-е изд. - Москва : Философская Книга, 2014. - 361, [1] с. - (Беседы о воспитании).2000 экз. - ISBN 978-5-
8205-0219-4. 



  178. Лучшее от лучших : сборник материалов участников муниципального этапа  
всероссийских конкурсов "Воспитатель года России - 2018", "Учитель года России - 2018", "Сердце 
отдаю детям - 2018" / Упр. образования и молодежной политики адм. г. Рязани, Муницип. бюджет. 
учреждение "Центр мониторинга и сопровождения образования" ; [под ред. Т. К. Харьковой]. - Рязань : 
Образование Рязани, 2018. - 95, [1] с. : ил. ; 21 см.100 экз. 
  179. Морозова, Ольга.Такой ребенок : опыт мамы особого малыша / Ольга Морозова ; 
[ред. Любовь Любавина]. - Москва : Альпина Паблишер, 2019. - 149, [2] с. : ил. - (Альпина. Дети).0+. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-9614-7092-5. 
  180. Образование для устойчивого развития: опыт школ города Рязани / Упр. образования 
и молодежной политики администрации города Рязани, Муниципальное бюджет. учреждение "Центр 
мониторинга и сопровождения образования" ; [под ред. Т. К. Харьковой]. - Рязань : Образование 
Рязани, 2018. - 203 с. : ил. ; 21 см.60 экз.В данном сборнике представлены основные экологические 
проблемы, послужившие толчком к формированию концепции устойчивого развития, рассматривается 
роль учителей начальных классов в контексте идей образования для устойчивого развития. Пособие 
написано на основе опыта работы педагогов города Рязани и адресовано работникам школ, студентам, 
аспирантам и преподавателям гуманитарных дисциплин в вузах, а также широкому кругу читателей, 
которых интересуют вопросы, связанные с образованием для устойчивого развития. 
  181. Орлов, Борис Андреевич. Как писать сочинение по литературе : пособие для 
старшеклассников и учителей литературы / Б. А. Орлов. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - Рязань : 
Концепция, 2017. - 176 с.500 экз. - ISBN 978-5-4464-0118-5. 
  182. Педагогическое мастерство : материалы I международной панорамы современных 
педагогических идей, 19 февраля 2016 г. / [гл. ред.: А. В. Степанова]. - Чебоксары : ИП Леонтьева Е. М. 
: Центр образования и воспитания, 2016. - 631 с. : ил. ; 20 см.Библиогр. в конце ст. - 500 экз. - ISBN 978-
5-906617-40-8. 
  183. Педагогическое развитие : материалы участников муниципального 
профессионального конкурса / Муницип. бюджет. учреждение "Центр мониторинга и сопровождения 
образования ; [под общ. ред. Т. К. Харьковой]. - Рязань : Центр мониторинга и сопровождения 
образования, 2018. - 57 с. : ил., табл. ; 21 см.50 экз. 
  184. Пути развития письменно-речевой деятельности. Уроки Валерии Ниорадзе : 1-4 
класс : практическое пособие для учителя / [запись М. Н. Абрамовой и М. И. Шишовой ; под ред. М. И. 
Шишовой]. - Москва : Амрита-Русь : ИД Шалвы Амонашвили, 2017. - 483 с. : схем. ; 22 см. - ISBN 978-5-
413-01572-8. 
  185. Смалева, Екатерина Николаевна. Система опыта работы победителя Всероссийского 
конкурса "Воспитатель года России - 2017" / Е. Н. Смалева ; Упр. образования и молодежной политики 
адм. г. Рязани, Муницип. бюджет. учреждение "Центр мониторинга и сопровождения образования" ; 
[под ред. Т. К. Харьковой]. - Рязань : Образование Рязани, 2018. - 55, [1] с. : ил.Библиогр.: с. 54-55. - 60 
экз. 
  186. Соловейчик, Симон Львович (1930-1996). Основы и принципы воспитательного 
процесса : теория и практика в обучении : по трудам С. Соловейчика : в помощь педагогам и родителям 
/ [сост. А. С. Рудаков]. - Москва : Амрита-Русь : ИД Шалвы Амонашвили, 2017. - 222, [1] с. - (Антология 
гуманной педагогики).Авт. указ. на обл. - Библиогр.: с. 222. - ISBN 978-5-413-01606-0. 
  187. Соловьева, Елена Викторовна (канд. пед. наук.).Наследие : и быль, и сказка... : 
пособие по нравственно-патриотическому воспитанию детей дошкольного и младшего школьного 
возраста на основе традиционной отечественной культуры / Е. В. Соловьева, Л. И. Царенко. - Москва : 
Обруч, 2011. - 141, [3] с. : ил., портр. ; 22 см.9700 экз. - ISBN 978-5-904810-06-1. 
  188. Сухомлинский, Василий Александрович (1918-1970). Основы, принципы и методы 
системы воспитания и обучения Сухомлинского : педагогика доброты и человечности : в помощь 
педагогам и родителям / [сост. Г. Д. Глейзер]. - Москва : Амрита-Русь : ИД Шалвы Амонашвили, 2017. - 
315 с. ; 20 см. - (Антология гуманной педагогики).Авт. указ. на обл. - Библиогр.: с. 314-315 и в подстроч. 
примеч. - 16+. - ISBN 978-5-413-01573-5. 
  189. Модернизация образования: научные достижения, отечественный и зарубежный 
опыт : материалы XXV Рязанских педагогических чтений, 23-24 марта 2018 года : [в 2 т.] / Министерство 
образования и науки Российской Федерации, Министерство образования и молодежной политики 
Рязанской области [и др. ; под общ. ред. Л.А. Байковой и др.]. - Рязань : Рязанский государственный 
университет имени С. А. Есенина, 2018. - 20 см.Рез. англ. - Библиогр. в конце ст. - ISBN 978-5-88006-
797-8.Т. 1. - 378 с. : ил. - ISBN 978-5-906987-50-1 (т. 1). 
  190. Материалы X Международной студенческой научно-практической конференции 



"Студенческий научный поиск науке и образованию XXI века", 20 апреля 2018 г., Рязань / Современный 
технический университет ; [под ред. А. Г. Ширяева, А. Д. Кувшинковой]. - Рязань : Современный 
технический университет, 2018. - 20 см. - ISBN 978-5-904-221-225.Т. 1. - 2018. - 232 с. : ил., к.Библиогр. в 
конце ст. 
  191. Модернизация образования: научные достижения, отечественный и зарубежный 
опыт : материалы XXV Рязанских педагогических чтений, 23-24 марта 2018 года : [в 2 т.] / Министерство 
образования и науки Российской Федерации, Министерство образования и молодежной политики 
Рязанской области [и др. ; под общ. ред. Л.А. Байковой и др.]. - Рязань : Рязанский государственный 
университет имени С. А. Есенина, 2018. - 20 см.Рез. англ. - Библиогр. в конце ст. - ISBN 978-5-88006-
797-8.Т. 2. - 334 с. : ил. - ISBN 978-5-906987-51-8 (т. 2). 
  192. Материалы X Международной студенческой научно-практической конференции 
"Студенческий научный поиск науке и образованию XXI века", 20 апреля 2018 г., Рязань / Современный 
технический университет ; [под ред. А. Г. Ширяева, А. Д. Кувшинковой]. - Рязань : Современный 
технический университет, 2018. - 20 см. - ISBN 978-5-904-221-225.Т. 2. - 2018. - 217 с. : ил., к.Библиогр. в 
конце ст. 
  193. Фаусек, Юлия Ивановна.Детский сад Монтессори : статьи, советы и рекомендации / 
Ю. И. Фаусек ; [сост. С. И. Сумнительная, К. Е. Сумнительный]. - Москва : Карапуз : ТЦ Сфера, 2007. - 
239 с. ; 21 см. - (Серия "Педагогика детства").5000 экз. - ISBN 5-9715-0254-9. 
  194. Фундамент нравственной традиции в педагогике. 30 ступеней к званию педагога : по 
трудам И. Лествичника и Отцов Церкви : в помощь педагогам и родителям / [сост. И. А. Бирич]. - Москва 
: Амрита-Русь : ИД Шалвы Амонашвили, 2017. - 221, [2] с. ; 21 см. - (Антология гуманной 
педагогики).Авт. указ. на обл. - Библиогр.: с. 222 и в тексте. - 16+.Содерж.: Педагог / Климент 
Александрийский. Об устроении человека / Святой Григорий Нисский. О добродетелях и страстях / 
Ефрем Сирианин. Подвижнические слова аввы Иоанна, игумена монахов Синайской горы ; 
Преподобного Иоанна Лествичника Слово особенное к пастырю, научающее, каков должен быть 
наставник словесных овец / Авва Иоанн Синайский (Лествичник). - ISBN 978-5-413-01599-5. 
  195. Читательская грамотность школьника : 5-9 классы : книга для учителя / [авт.: 
Александрова О. М. и др.] ; под ред. И. Н. Добротиной ; Федер. гос. бюджет. науч. учреждение Ин-т 
стратегии развития образования Рос. акад. образования. - Москва : Вентана-Граф, 2018. - 143, [1] с. : 
ил. ; 20 см. - (Российский учебник : РУ. Успешный педагог XXI века).Авт. указ. на обороте тит. л. - 
Библиогр.: с. 122 и в подстроч. примеч. - 2000 экз. - ISBN 978-5-360-10185-7. 
  196. Штайнер, Рудольф (1861-1925). Вальдорфская педагогика. Гуманистический 
характер антропософии : обучение есть воспитание : по трудам Рудольфа Штайнера : в помощь 
педагогам и родителям / [сост.: В. К. Загвоздкин]. - Москва : Амрита-Русь : ИД Амонашвили, 2018. - 221, 
[2] с. ; 20 см. - (Антология гуманной педагогики).В макете инициалы сост. ошибочно: К. В. - Авт. указ. на 
обл. - Библиогр.: с. 218-220 и в подстроч. примеч. - 16+. - ISBN 978-5-413-01592-6.  
 

 
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ  
 

   
  197. Башкирева, Анастасия Викторовна. Здоровье спортсменов: биоритмологический 
подход : монография / А. В. Башкирева ; М-во образования и науки Рос. Федерации, Федер. гос. 
бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина". - Рязань : 
Рязанский государственный университет им. С. А. Есенина", 2018. - 155, [1] с. : ил. ; 20 см.На 4-й с. обл. 
авт: А. В. Башкирева - канд. биолог. наук, доц. - Библиогр.: с. 116-125 и в подстроч. примеч. - 100 экз. - 
ISBN 978-5-906987-55-6.В монографии рассматривается биоритмологический подход к изучению 
здоровья спортсменов в аспекте гуманистической психологии. Дана характеристика понятий, 
показателей, методов оценки биологических ритмов. Представлены результаты изучения гендерных 
биоритмологических различий здоровья и адаптационных возможностей спортсменов в спорте высших 
достижений на примере спортсменов-парашютистов. Подчеркивается важность понимания здоровья 
спортсменов в аспекте биоритмологии независимо от сецифики выбранного спорта. В исследовании 
использована методология вариабельности сердечного ритма и аппаратно-программные комплексы 
"Варикард", "AnnAFIash". Книга адресована широкому кругу специалистов, осуществляющих подготовку 
спортсменов к тренировочным и соревновательным условиям, организаторам соревнований, 
исследователям в области биоритмологии спорта, студентам бакалавриата и магистрам, обучающимся 
на направлениях подготовки по профилям физической культуры и спорта. 



  198. Зак, Владимир Григорьевич.Шахматы для детей : уроки первого учителя настоящего 
чемпиона мира : [для младшего школьного возраста] / Владимир Зак, Яков Длуголенский ; худож.: В. 
Цикота. - Москва : Малыш : АСТ, 2018. - 238, [1] с. : ил., портр. ; 24 см. - (Серия "Самые умные книжки 
нашего детства").2000 экз. - ISBN 978-5-17-106055-8. 
  199. Мэттьюз, Майкл.Больше, суше, сильнее : простая наука о построении мужского тела / 
Майкл Мэттьюз ; [пер. с англ. А. Е. Амелиной]. - Москва : Эксмо, 2018. - XXIV, 304 c. : ил. ; 24 см. - (Сам 
себе тренер).Загл. и авт. ориг.: Bigger, learner, stronger / Michael Matthews. - Библиогр.: с. 303-304. - 6+. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-699-91315-2. 
  200. Прошляков, Владимир Дмитриевич. Основы оздоровительной физической культуры : 
[справочник] / В. Д. Прошляков, М. М. Лапкин ; Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. 
образования "Ряз. гос. мед. ун-т им. акад. И. П. Павлова" М-ва здравоохранения Рос. Федерации, Каф. 
физ. воспитания и здоровья. - Рязань : ОТСиОП, 2018. - 87 с. : ил. ; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: Прошляков 
В. Д., Лапкин М. М., заслуженные работники высшей школы РФ, доктора мед. наук, профессора. - 
Библиогр.: с. 86-87 (27 назв.). - 49 экз. - ISBN 978-5-8423-0192-8. 
  201. Рок на харде : иллюстрированная энциклопедия US Open / фот. Владимира 
Серебряного ; тексты Виталия Яковенко, Павла Бурсы, Владимира Серебряного. - [Б. м. : Теннис-Арт, 
2010?]. - 144 с. : ил. 
  202. Сауткин, Михаил Федорович (1930-). Физическое состояние растущего организма / М. 
Ф. Сауткин ; Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Ряз. гос. мед. ун-т им. 
акад. И. П. Павлова", М-ва здравоохранения Рос. Федерации. - Рязань : Рязанский государственный 
медицинский университет им. академика И. П. Павлова : Жуков В. Ю., 2019. - 106 с. : табл. ; 20 
см.Библиогр.: с. 95-105 (71 назв.). - 50 экз. - ISBN 978-5-8423-0195-9.Автор излагает свою точку зрения 
на формулировку и содержание физического состояния на этапе развития человека в 10-25 лет и 
подтверждает это написанием 4 глав книги на основе своего же научного материала. Автор надеется, 
что его трактовка физического состояния растущего организма поможет разобраться в показателях 
индивида и своевременно провести коррекцию с целью достижения конечной цели. 
  203. Силин, Роберт Николаевич. На парашюте из глубины веков : книга о спортсменах-
парашютистах и воинах-десантниках / Роберт Силин. - Рязань : Рязанская областная типография, 2018. 
- 341 с. : ил., портр., цв. ил. ; 21 см.500 экз. - ISBN 978-5-91255-266-3. 
  204. Эстафета Паралимпийского огня на территории Рязанской области, г. Сасово, 2 
марта 2014 г. : [альбом] / [М-во молодежной политики, физической культуры и спорта Ряз. обл.]. - 
Рязань : Министерство молодежной политики, физической культуры и спорта Рязанской области, 2014. 
- 85 с. : цв. ил. ; 30 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).Загл. диска: Лица эстафеты паралимпийского 
огня. - 50 экз. 
 

 
СМИ. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА. МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО. АРХИВНОЕ 
ДЕЛО  

   
  205. Вирен, Георгий. Третья мировая... Информационная : информационные войны в 
медиапространстве / Георгий Вирен. - Москва : Звонница-МГ, 2018. - 274, [1] с. : табл. ; 21 см.Библиогр.: 
с. 271-273 (42 назв.) и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-88093-381-5.Автор на конкретных примерах 
информационных войн в медийном пространстве объясняет читателю как отличать правду от 
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16+. - ISBN 978-5-7873-1260-7. 
  238. Sir Gawain and the Green Knight = Сэр Гавейн и Зелёный Рыцарь : английские 
легенды / пособие подгот. Андрей Еремин ; [ред. Илья Франк]. - Москва : ВКН, 2019. - 254, [1] с. - (Метод 
обучающего чтения Ильи Франка) (Учим язык, читая интересные книги!).Текст нем., рус. - На корешке 
заглавие серии: Метод Франка. - +16. - ISBN 978-5-7873-1403-8. 
  239. Sorbera, Silvestra (1983-).Il commissario Livia = Инспектор Ливия : итальянский 
детектив  / Silvestra Sorbera ; пособие подгот. Ольга Романова ; [ред. Илья Франк, Алексей Измайлов]. - 
Москва : ВКН, 2018. - 175 с. - (Метод обучающего чтения Ильи Франка) (Учим язык, читая интересные 
книги!).Текст итал., рус. - На корешке заглавие серии: Метод Франка. - +16. - ISBN 978-5-7873-1475-5. 



  240. Stevenson, Robert Louis (1850-1894).The Strange Case of Dr. Jekyll and Mr. Hyde = 
Странная история доктора Джекила и мистера Хайда : английский язык с Р. Л. Стивенсоном / пособ. 
подгот. Ольга Ламонова ; [ред. Илья Франк]. - Москва : ВКН, 2019. - 362, [1] с. ; 20 см. - (Метод чтения 
Ильи Франка) (Учим язык, читая интересные книги!).Текст англ., рус. - На корешке заглавие серии: 
Метод Франка. - +16. - 2000 экз. - ISBN 978-5-7873-1514-1. 
  241. Stoker, Bram  (1847-1912).Dracula's Guest = В гостях у Дракулы : английский с Брэмом 
Стокером  / пособие подгот.: Андрей Еремин, Михаил Сарапов ; [ред.: Илья Франк]. - Москва : ВКН, 
2018. - 363, [1] с. ; 20 см. - (Метод обучающего чтения Ильи Франка) (Учим язык, читая интересные 
книги!).Текст англ., рус. - На корешке заглавие серии: Метод Франка. - 16+.Содерж.: The Coming of Abel 
Behenna (Прибытие Абеля Бегенны) ; The Secret of the Growing Gold (Тайна растущего золота) ; A Gipsy 
Prophecy (Цыганское предсказание) ; The Judge's House (Дом Судьи). - ISBN 978-5-7873-1272-0. 
  242. Thoma, Ludwig (1867-1921).Lausbubengeschichten = Хулиганские истории / Людвиг 
Тома ; пособие подгот. Екатерина Макаренко и Илья Франк. - Москва : ВКН, 2016. - 314, [1] с. ; 20 см. - 
(Метод обучающего чтения Ильи Франка) (Легкое чтение на немецком языке) (Учим язык, читая 
интересные книги!).Авт. также нем.: Ludwig Thoma. - В макете загл.: Легкое чтение на немецком языке. 
Людвиг Тома. Хулиганские истории. - На корешке загл. сер.: Метод Франка.Содерж.: Der vornehme 
Knabe (Мальчик из хорошей семьи) ; In den Ferien (На каникулах) ; Der Kindlein (Детка) ; Gute Vorsätze 
(Благие намерения) ; Besserung (Исправление) ; Onkel Franz (Дядя Франц) ; Der Meineid 
(Лжесвидетельство) ; Die Verlobung (Обручение) ; Gretchen Vollbeck (Гретхен Фольбек) ; Die Vermählung 
(Свадьба) ; Meine erste Liebe (Моя первая любовь) ; Das Baby (Малыш). - 1500 экз. - ISBN 978-5-7873-
1028-3. 
  243. Wells, Herbert George (1866-1946).The door in the wall = Дверь в стене : 
фантастические повести : английский с Гербертом Уэллсом / пособие подгот. Олег Дьяконов ; [ред. 
Илья Франк]. - Москва : ВКН, 2018. - 205, [1] с. - (Метод обучающего чтения Ильи Франка) (Учим язык, 
читая интересные книги!).На корешке заглавие серии: Метод Франка. - Текст англ., рус. . - 16+.Содерж.: 
The new accelerator (Новый ускоритель) ; The star (Звезда). - ISBN 978-5-7873-1364-2. 
  244. Wells, Herbert George (1866-1946).The Invisible Man = Человек-невидимка : a grotesque 
romance  : английский с Г. Уэллсом / пособие подгот. Андрей Еремин ; [ред. Илья Франк]. - Москва : 
ВКН, 2018. - 570 с. - (Метод обучающего чтения Ильи Франка) (Учим язык, читая интересные книги!).На 
корешке заглавие серии: Метод Франка. - Текст англ., рус. . - 16+. - ISBN 978-5-7873-1347-5. 
  245. Wilde, Oscar (1854-1900).The Happy Prince = Счастливый принц : английский с 
Оскаром Уайльдом  / Oscar Wilde ; пособие подгот. Ольга Ламонова ; [ред. Илья Франк]. - Москва : ВКН, 
2018. - 252, [1] с. ; 20 см. - (Метод обучающего чтения Ильи Франка) (Учим язык, читая интересные 
книги!).Текст англ., рус. - На корешке заглавие серии: Метод Франка. - 12+.Содерж.: The Nightingale and 
the Rose (Соловей и роза) ; The Selfish Giant (Великан-Эгоист) ; The Devoted Friend (Преданный Друг) ; 
The Star-Child (Звездный Мальчик). - 1500 экз. - ISBN 978-5-7873-1148-8. 
  246. Woolf, Virginia (1882-1941).A Haunted house and other stories = Дом с привидениями  : 
английский с Вирджинией Вулф ; пособие подгот. Андрей Бессонов ; [ред. Илья Франк]. - Москва : ВКН, 
2018. - 191, [1] с. ; 20 см. - (Метод обучающего чтения Ильи Франка) (Учим язык, читая интересные 
книги!).Текст рус., англ. - На корешке заглавие серии: Метод Франка. - 16+.Содерж.: Lappin and Lappin 
(Лапин и Лапина) ; Solid objects  (Твердые предметы) ; The duchess and the jeweller (Герцогиня и 
ювелир) ; The searchlight (Прожектор) ; The legacy (Наследство). - 500 экз. - ISBN 978-5-7873-1317-8.В 
книгу вошли избранные новеллы Вирджинии Вулф - одной из самых интригующих фигур в литературе 
XX века, ярчайшей представительницы модернизма. Глубокие переживания и тончайшая игра ума, 
эмоциональная и ироничная манера изложения покорили читателей уже самых первых ее 
произведений. Текст новелл адаптирован (без упрощения текста оригинала) по методу Ильи Франка. 
Уникальность метода заключается в том, что запоминание слов и выражений происходит за счет их 
повторяемости, без заучивания и необходимости использовать словарь. Пособие способствует 
эффективному освоению языка, может служить дополнением к учебной программе. Предназначено для 
широкого круга лиц, изучающих английский язык и интересующихся английской культурой. 
  247. Zola, Émile  (1840-1902).L'Attaque du moulin = Осада мельницы : французский с 
Эмилем Золя / пособие подгот. Анна Жучкова ; [ред. Илья Франк]. - Москва : ВКН, 2017. - 157, [1] с. - 
(Метод обучающего чтения Ильи Франка) (Учим язык, читая интересные книги!).Текст фр., рус. - На 
корешке заглавие серии: Метод Франка. - 16+. - ISBN 978-5-7873-1138-9. 
  248. Абдрахимов, Леонид Гимадитдинович.Китайский язык : практикум по аудированию, 
чтению, говорению  : учебное пособие [+ аудиоприложение] / Л. Г. Абдрахманов, И. В. Кочергин, Хуан 
Лилян. - Изд. 3-е. - Москва : Восточная книга, 2018. - 318, [1] с. ; 22 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-



ROM).Библиогр. в конце кн. (11 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-7873-1343-7. 

  249. Акутагава, Рюноскэ (1892-1927).Счастье = Un (運) : японский с Акутагава Рюноскэ / 

пособие подгот. Елена Денисова ; [ред. Илья Франк]. - Москва : ВКН, 2018. - 124, [1] с. - (Метод 
обучающего чтения Ильи Франка) (Учим язык, читая интересные книги!).На корешке заглавие серии: 

Метод Франка. - Текст рус., яп. - 16+.Содерж. также: В чаще (Yabu no naka 藪の中). - ISBN 978-5-7873-

1338-3. 
  250. Английские волшебные сказки = English fairy tales : из собрания Джозефа Джейкобса / 
пособие подгот. Андрей Бессонов ; [ред. Илья Франк]. - Москва : ВКН, 2018. - 410 с. - (Метод 
обучающего чтения Ильи Франка) (Учим язык, читая интересные книги!).Текст англ., рус. - На корешке 
заглавие серии: Метод Франка. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-7873-1325-3. 
  251. Введение в системное обеспечение компьютерного анализа текстов : (технические 
интеллектуальные системы) : учебник для студентов вузов, обучающихся по физико-математическим и 
инженерно-техническим специальностям (в том числе: 090102 - "Компьютерная безопасность", 220400 - 
"Управление в технических системах", 230105 - "Программное обеспечение вычислительной техники и 
автоматизированных систем") / А. И. Заволокин, О. В. Заволокина, В. В. Миронов, А. К. Розанов ; [под 
ред. Миронова В. В.]. - Рязань : Book Jet, 2018. - 297 с. : ил., табл. ; 21 см.Текст рус., англ. . - Библиогр.: 
с. 289-297. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6041320-1-2. 
  252. Дэн Цзе (канд. филол. наук, переводчик).Короткие истории : легкое чтение на 
китайском языке / Дэн Цзе ; [пособие подгот. Юй Сухуа ; ред. Илья Франк]. - Москва : ВКН, 2018. - 252 с. 
; 20 см. - (Метод обучающего чтения Ильи Франка) (Учим язык, читая интересные книги!).Текст кит., рус. 

. - На корешке заглавие серии: Метод Франка. - 12+.Содерж.: 春游 Chūnyóu (Весенняя экскурсия) ; 

昆虫迷 Kūnchóngmí (Любитель насекомых) ; 校运会 (学校运动会) Xiàoyùnhuì (xuéxiào yùn-. 

dònghuì)(Школьные спортивные соревнования) ; 参观 大学 Cānguān dàxué  (Посещение университета) ;  

小书迷 Xiǎo shūmí (Маленький книголюб) ; 我的妹妹 Wŏde mèimei (Моя младшая сестра) ; 妈妈的手 Māma de 

shǒu  (Мамины руки) ; 爷爷的菜地 Yéye de càidì (Дедушкин огород) ; 自然课 Zìrán kè (Урок природоведения) ; 

一只小鸟 Yì zhī xiǎo niǎo (Одна маленькая птичка) и др. - 1500 экз. - ISBN 978-5-7873-1313-0. 

  253. Кастро, Ольга Абелла.Испанский на ладони : 120 примеров неформального общения 
/ Ольга Абелла Кастро. - Москва : ВКН, 2016. - 219 с. : ил. ; 17 см. - (Школа иностранных языков Ильм 
Франка) (Кушайте испанский жаргон диаложками!).16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-7873-0801-3. 
  254. Китайские народные сказки : [рекомендовано для начинающих] / пособие подгот. Тан 
Лань и Артем Демин ; [ред.: Илья Франк, Фу Цзе]. - Москва : ВКН, 2017. - 154, [1] с. ; 20 см. - (Метод 
обучающего чтения Ильи Франка) (Учим язык, читая интересные книги!).Текст кит., рус. - На корешке 

заглавие серии: Метод Франка. - 12+.Содерж.: 金斧子银斧子 (Золотой топор и серебряный топор) ; 

会下金子的猪 (Несущая золото свинья) ; 田螺姑娘 (Девушка - улитка) ; 两个弓箭手 (Два лучника) ;  

卖瓜的老汉 (Продающий дыни старик) ; 狼来了 (Волк пришел) ; 懒人吃饼 (Ленивец кушает лепешку) ; 

三兄弟的故事 (История о трех братьях) ; 金豆的故事 (История про золотые бобы). - 1000 экз. - ISBN 978-

5-7873-1042-9. 
  255. Ван Луся.Китайско-русский учебный словарь иероглифов : [более 300 наиболее 
распространенных иероглифов : около 2500 слов и словосочетаний] / Ван Луся, С. П. Старостина. - Изд. 
4-е. - Москва ; ВКН, 2018. - 365, [3] с. : ил. ; 17 см.Библиография: с. 367 (20 названий). - 1500 экз. - ISBN 
978-5-7873-1360-4. 
  256. Лопатина, Александра .Добрая азбука : сказки о буквах, стихи, игры, сценки и 
раскраски  / А. Лопатина, М. Скребцова. - Москва : Философская Книга, 2014. - 202 с. : ил. - (Серия 
«Школа доброты»). - ISBN 978-5-8205-0245-3. 
  257. Мощенко, Ирина Александровна .Грамматика китайского языка в таблицах : учебное 
пособие / И. А. Мощенко, А. А. Острогская, Е. М. Сорокина . - Москва : ВКН, 2018. - 157, [1] с. : табл. - 
(Китайская грамота).Библиогр. в конце кн. - ISBN 978-5-7873-1454-0. 
  258. Муриан, Наталья.Итальянский с "нуля" : начальный курс : [учебник] / Наталья 
Муриан. - Москва : Восточная книга, 2013. - 206 с. : ил. ; 21 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).На 
обл. также: Самоучитель, Пособие для вводного курса, Грамматический справочник. - 1500 экз. - ISBN 
978-5-905971-95-2. 
  259. Мушинский, Альберт Феликсович.Японский язык : от простого к сложному : [учебно-
справочное пособие] / А. Ф. Мушинский. - Москва : Восточная книга, 2018. - 351 [1] с. : табл.Библиогр. в 
конце кн. - ISBN 978-5-7873-1429-8. 
  260. Ночная песнь странника = Wandrers Nachtlied : из немецкой лирической поэзии XVIII, 



XIX, XX веков / пособие подгот. Илья Франк. - Москва : ВКН, 2018. - 377 с. ; 20 см. - (Метод обучающего 
чтения Ильи Франка) (Учим язык, читая интересные книги!).На корешке заглавие серии: Метод Франка. - 
16+.Содерж. авт.: Matthias Claudius ; Johann Wolfgang Goethe ; Friedrich Schiller ; Friedrich Hölderlin ; 
Clemens Brentano ; Heinrich Heine ; Nikolaus Lenau ; Theodor Fontane ; Hermann Hesse ; Bertolt Brecht ; 
Paul Celan u. a. - ISBN 978-5-7873-1357-4. 
  261. Повседневный арабский язык. Лондонский курс : [учебник]. - Изд. 6-е. - Москва : ВКН, 
2016. - 223 с. ; 20 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). - (Метод обучающего чтения Ильи Франка) 
(Школа иностранных языков Ильи Франка).Текст парал. рус., араб. - На обл. также: Легко! 
Занимательно! Эффективно!. - На корешке заглавие серии: Метод Франка. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
7873-1008-5.Вы держите в руках долгожданный "римейк" созданного английскими специалистами 
известнейшего учебника "Лондонский курс арабского языка" Издание существенно обновлено в 
соответствии с реалиями современной арабистики. Предлагаемая версия учебника подготовлена 
преподавателями Школы иностранных языков Ильи Франка.Книга представляет собой сборник 
повседневных арабских диалогов и рассказов на самые разные темы.Учебник предназначен в первую 
очередь начинающим осваивать арабский язык, поскольку снабжен дословным переводом на русский 
язык.Это занимательное и несложное чтение поможет вам войти в мир арабского языка. 
  262. Проблемы преподавания профессионально-ориентированного иностранного языка в 
вузе : материалы Международной научно-практической конференции, 26-27 апреля 2018 года / 
[редкол.: Е. Е. Сухова, Т. В. Ризина (отв. редакторы) и др.] ; [Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина] . - Рязань : 
Концепция, 2018. - 146 с. ; 21 см.Рез. ст. на англ. яз. - Библиогр. в конце докл. - 500 экз. - ISBN 978-5-
4464-0140-6.В материалах конференции рассматриваются современные тенденции преподавания 
профессионально-ориентированного иностранного языка: проблемы повышения эффективности 
преподавания профессионально-ориентированного иностранного языка в рамках компетентностного 
подхода, вопросы профессионально-ориентированного обучения иностранному языку в 
поликультурном образовательном пространстве вуза, возможности использования электронных 
образовательных ресурсов, арт и интерактивных технологий, мультимедийных технологий, интернет-
ресурсов, метода кейс-стади в процессе профессионально-ориентированной языковой подготовки, 
роль самостоятельной работы в системе двухуровневого образования и другие относящиеся к данной 
тематиек вопросы. Работа адресована преподавателям высших и средних специальных заведений, 
аспирантам, студентам. 
  263. Размышления тихой ночью : сто китайских стихотворений / пособие подгот. Евгения 
Ипатова, Юй Сухуа ; [ред. Илья Франк]. - Москва : ВКН, 2018. - 174 с. - (Метод обучающего чтения Ильи 
Франка) (Учим язык, читая интересные книги!).На корешке заглавие серии: Метод Франка. - Текст рус., 
кит. - 16+.Содерж. циклы: С древности до династии Суй ; Танская поэзия ; Сунская поэзия ; Юаньская 
поэзия ; Минская поэзия ; Цинская поэзия . - ISBN 978-5-7873-1337-6. 
  264. Резникова, Татьяна Борисовна.Словарь языка японских жестов / Т. Б. Резникова. - 
Москва : ВКН, 2018. - 132 с. : ил. ; 21 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. жестов: с. 129-132. - ISBN 
978-5-7873-1339-0.В работе представлено системное описание японских жестов: приведен основной 
курс кинем в виде словарных статей с описанием физического выполнения, вербального 
сопровождения, гендерных и возрастных различий, происхождения, типовых ситуаций употребления и 
т.д. Рассмотрена связь узуальности японских жестов с соответствием их характеристик нормам 
японской культуры. Проводится сравнение невербальных средств коммуникации японцев и русских, 
выявлены межкультурные кинесические лакуны. Большое внимание уделено японской фразеологии, 
связанной с невербальным поведением японцев. 
  265. Рюнин, Юрий Владимирович.Прописи по китайскому иероглифическому письму : 1-й 
этап обучения : [учебное пособие] / Ю. В. Рюнин. - Изд. 6-е. - Москва : ВКН, 2018. - 158, [2] с. : табл. - 
ISBN 978-5-7873-1345-1. 

  266. Снежная жена = Yuki-nyōbō (雪女房) : японские сказки / пособие подгот. Юлия 

Колтышева ; [ред. Елена Денисова, Илья Франк]. - Москва : ВКН, 2019. - 269 с. - (Метод обучающего 
чтения Ильи Франка) (Учим язык, читая интересные книги!).12+.Содерж.: Никчемная невеста ; Старого 
дома течь ; Бывшая собака ; Другое дно ; Тикаратаро ; Кагуяхимэ ; Капюшон – ушки на макушке ; 
Комната, что нельзя смотреть ; Веер из перьев тэнгу ; Моккэкёхо ; Сопливый послушник и др. - ISBN 
978-5-7873-1496-0. 
  267. Стругова, Елена Викторовна.Иероглифический минимум японского языка : в 
заданиях и упражнениях  : [учебное пособие] / Е. В. Стругова ; Московский государственный 
университет им. М. В. Ломоносова, Институт стран Азии и Африки. - Москва : ВКН, 2015. - 121 с.Текст 
яп. - Библиогр. в конце кн. - ISBN 978-5-7873-0927-0. 



  268. Тукай, Габдулла  (1886-1913).Татарский с Габдуллой Тукаем. Поэтические сказки / 
пособие подгот. Лилия Валиуллина ; [ред. Илья Франк]. - Москва : ВКН, 2018. - 77, [1] с. ; 20 см. - (Метод 
обучающего чтения Ильи Франка) (Учим язык, читая интересные книги!).Загл. также на тат. яз.: 
Əкиятлəр . - 12+.Содерж.: Шүрəле (Леший) ; Су анасы (Водяная) ; Кəҗə белəн сарык хикəясе (Рассказ о 
Козле и Баране) ; Алтын əтəч (Золотой петушок) ; Япон хикəясе (Японский рассказ). - 500 экз. - ISBN 
978-5-7873-1250-8.Произведения выдающегося татарского народного поэта Габдуллы Тукая (1886-
1913) адаптированы (без упрощения текста оригинала)  по методу Ильи Франка: снабжены дословным 
переводом на русский язык и необходимым лексико-грамматическим комментарием. 
  269. Тюленева, Ольга.Английская грамматика "с нуля". Beginner / Ольга Тюленева. - 
Москва : ВКН, 2018. - 173, [1] с. : табл. - (Школа иностранных языков Ильи Франка).На корешке заглавие 
серии: Метод Франка. - На обл. также: Легко! Занимательно! Эффективно!. - Библиография в конце 
книги. - 2000 экз. - ISBN 978-5-7873-1314-7.Эта грамматика для тех, кто только начал осваивать 
английский язык. В ней постепенно, шаг за шагом, по мере нарастания сложности объясняются 
базовые грамматические структуры английского языка - самые основные, те, без которых не обойтись 
ни в одном разговоре. Рассказ ведется понятным, доступным языком в форме устного объяснения. Для 
широкого круга изучающих английский язык на начальном этапе. 
  270. Шишова, Л. В.Пишем по-японски. Азбука Катакана : учебное пособие для 
начинающих : [рабочая тетрадь] / Л. В. Шишова. - Москва : ВКН, 2017. - 48 с. : табл. ; 26 см.2000 экз. - 
ISBN 978-5-7873-0847-1. 
  271. Шишова, Л. В.Пишем по-японски. Азбука Хирагана : учебное пособие для 
начинающих  : [рабочая тетрадь] / Л. В. Шишова. - Москва : ВКН, 2018. - 48 с. ; 26 см. - ISBN 978-5-7873-
1367-3. 
  272. Шолом-Алейхем (1859-1916).Идиш с Шолом-Алейхом. Избранные рассказы / пособие 
подготовил Вадим Грушевский. - Москва : ВКН, 2017. - 156, [1] с. ; 20 см. - (Метод обучающего чтения 
Ильи Франка) (Учим язык, читая интересные книги!).На корешке заглавие серии: Метод Франка. - 
16+.Содерж.: נחת פֿון קינדער Naxes fun Kinder (Родительские радости) ; Drejfus in Kasrilevke (Дрейфус в 
Касриловке) ; Ojsgetrejslt (Выворачивай карманы!) ; Car Balej-Xajim (Gedanken fun a Nariš Jingl) (Жалость 
к живым существам [размышления глупого мальчишки]). - ISBN 978-5-7873-1108-2. 
  273. Этимология, 2006-2008 / Рос. акад. наук, Ин-т рус. яз. им. В. В. Виноградова ; отв. 
ред. Ж. Ж. Варбот. - Москва : Наука, 2010. - 356 с., 1 л. портр.К 80-летию со дня рождения О. Н. 
Трубачева (25.10.1930-9.03.2002). - Библиогр. в примеч. в конце ст. - 800 экз. - ISBN 978-5-02-037366-2. 
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  274. Анджапаридзе, Георгий Андреевич. Потребитель? Бунтарь? Борец? : заметки о 
молодом герое западной прозы 60-70-х годов / Г. А. Анджапаридзе. - Москва : Молодая гвардия, 1982. - 
190 с. Экз. № 1576504 с автографом авт. - 100000 экз. 
  275. Белоусов, Роман Сергеевич. Тайна Иппокрены / Роман Белоусов. - Москва : 
Советская Россия, 1978. - 318, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. Экз. № 1576489 с автографом. - 50000 экз.Гете 
говорил: если хочешь постичь смысл книги, мало знать ее содержание, надо проследить, как она 
рождалась, как создавалось художественное произведение. Ответить на этот вопрос - это значит 
раскрыть связь произведения с жизнью, с социальной и общественной атмосферой, рассказать о 
зарождении замысла, о том "зерне", из которого вырастает книга. Автор раскрывает эту проблему на 
примере произведений отечественной и мировой литературы. 
  276. Бондаренко, Валерий Валерьевич. Юность длиною в сто лет : читаем про себя. 
Молодежь в литературе ХХ века : с рис. авт. / Валерий Бондаренко. - Москва : Рос. гос. б-ка для 
молодежи, 2014. - 159 с. ; 20 см.Библиогр.: с. 158-159. - 500 экз. 
  277. Брехт, Бертольт. О литературе / Б. Брехт ; [вступ. ст. Е. Книпович ; cост., пер. и 
примеч. Е. Кацевой]. - Москва : Художественная литература, 1977. - 430 с., [1] л. портр. ; 20 см. - 
(Памятники мировой эстетической и критической мысли).Имен. указ.: с. 413-424. - Экз. № 1576497 с 
автогр. сост. - 20000 экз. 
  278. Кошечкин. Весенней гулкой ранью... : этюды-раздумья о С. Есенине : [для ст. 
возраста] / С. Кошечкин. - М. : Дет. лит., 1984. - 224 с., [32] л. ил. : ил. ; 21 см.Экз. № 1576784 с автогр. 
авт. - 10000 экз. 
  279. Грановская, Нина Ивановна. Вместе с Пушкиным от Царского Села до 



Михайловского : очерк-путеводитель, предлагающий путешествие по пушкинским местам / Н. И. 
Грановская. - Санкт-Петербург : Нотабене, 1999. - 213, [2] с. : ил., портр. ; 22 см.Библиогр.: с. 210-214. - 
ISBN 5-87170-067-5. 
  280. Есенин : жизнь, личность, творчество : сборник литературно-художественной секции 
Центрального дома работников просвещения / под ред. Е. Ф. Никитиной. - Москва : Работник 
просвещения, 1926. - 286, [2] с., [1] л. портр. : портр., факс. ; 21 см см.Экз. № 1576866  с автогр. 
  281. Живолупова, Наталья Васильевна. Проблема авторской позиции в исповедальном 
повествовании Достоевского 60-70-х гг. : ("Записки из подполья", "Подросток") / Н. В. Живолупова ; Рос. 
о-во Ф. М. Достоевского, М-во науки и высш. образования Рос. Федер., Федер. гос. бюджетное 
образоват. учреждение высш. образования "Нижегородский гос. лингвистический ун-т им. Н. А. 
Добролюбова". - Нижний Новгород : Дятловы горы, 2018. - 229 с. ; 21 см.Рез. англ. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-90522-825-4. 
  282. Ибрагимов, Мирза Аждар оглы (1911-1993). Голоса жизни : классики и современники : 
статьи : [перевод с азербайджанского] / М. Ибрагимов. - Москва : Советский писатель, 1985. - 318 с. : 
портр. ; 20 см.Экз. № 1576500 с автографом. - 10000 экз. 
  283. Иванов, Геннадий Викторович. Сто великих писателей / Г. В. Иванов, Л. С. Калюжная. 
- М. : Вече, 2013. - 430 с. : портр. - (100 великих). - ISBN 978-5-4444-1447-7. 
  284. Ильницкий, Николай Николаевич. От поколения к поколению : литературно-
критические очерки и портреты / Микола Ильницкий ; пер. с укр. И. Карабутенко. - Москва : Советский 
писатель, 1984. - 288 с., [1] л. портр. ; 21 см.В вып. дан. авт.: Микола Ильницкий (Николай Николаевич 
Ильницкий). - Экз. № 1576492 с автогр. авт. - 7000 экз. 
  285. Каргашин, Игорь Алексеевич. Русский стихотворный сказ, XVII - XXI вв. : генезис, 
эволюция, поэтика : [монография] / И. А. Каргашин. - Москва : Языки славянской культуры, 2017. - 335 с. 
; 22 см. - (Studia philologica).На 4-й с. обл. авт.: Каргашин И. А. д.филол.н., проф. - Библиогр. в подстроч. 
примеч. - Др. работы авт. на 4-й с. обл. - 500 экз. - ISBN 978-5-94457-287-5. 
  286. Кошечкин, Сергей Петрович. Есенин и его поэзия / Сергей Кошечкин. - Баку : Язычы, 
1980. - 353 с., 5 л. ил., портр. ; 17 см. Экз. № 1576781-М с автогр. авт. 
  287. Кузьменко, Юрий Борисович. Советская литература вчера, сегодня, завтра / Ю. Б. 
Кузьменко. - Москва : Советский писатель, 1981. - 440 с. : портр. ; 22 см.Указ. имен: с. 435-439. - Экз. № 
1576491 с автогр. авт. - 20000 экз. 
  288. Лакшин, Владимир Яковлевич.Толстой и Чехов / В. Я. Лакшин. - Изд. 2-е, исправ. - 
Москва : Сов. писатель, 1975. - 454, [2] с., [4] л. ил. ; 20 см. 
  289. Никольский, Сергей Васильевич.Карел Чапек - фантаст и сатирик / С. В. Никольский ; 
АН СССР, Ин-т славяноведения и балканистики. - Москва : Наука, 1973. - 431 с., [1] л. портр. ; 20 
см.Указ. имен: с. 427-429. - Экз. № 1576493 с автогр. авт. - 9500 экз. 
  290. О детской литературе: взгляд библиотечных психологов, педагогов и библиографов / 
М-во культуры Рос. Федер., Федер. гос. бюджетное учреждение культуры "Рос. гос. детская б-ка"  ; 
[сост. О. Л. Кабачек]. - Москва : Рос. гос. детская б-ка, 2013. - 110 с. ; 21 см.Библиогр. в конце разд. - 200 
экз. 
  291. Потапов, Александр Николаевич (1954-). Дружили два писателя : художественно-
документальная повесть / Александр Потапов. - Орёл : Картуш, 2018. - 227 с., [4] л. цв. ил., портр. : ил., 
портр. ; 21 см.На авантит.: 200-летию И. С. Тургенева (1818-2018), 200-летию Я. П. Полонского (1819-
2019). - Библиогр.: с. 219-223. - Др. произведения авт. в конце кн. - 12+. - Экз. № 1576389 с автогр авт. - 
300 экз. - ISBN 978-5-9708-0678-4. 
  292. Русское зарубежье о Сергее Есенине : воспоминания, эссе, очерки, рецензии, статьи 
/ [сост., вступ. ст., коммент., указ. имен  Н. Шубниковой-Гусевой]. - М. : ТЕРРА-Книжный клуб, 2007. - 544 
с., [8] л. ил.Указ. имен: с. 523-540. - ISBN 978-5-275-01352-8.Русское зарубежье никогда не забывало 
своей Родины и ее "многоликого, противоречивого, грешного" поэта - Сергея Есенина, ставшего 
"национальной загадкой", мифом XX века. Отношение эмиграции к поэту всегда было неоднозначным: 
суждения часто доводились до крайностей, а страсти достигали предела.  Русская зарубежная 
есениниана - воспоминания, рецензии, статьи, эссе - долгое время была закрыта в спецхранах и не 
доступна российскому читателю. Эти работы рисуют новый, трагический, незнакомый нам облик поэта, 
объединивший "русских людей звуком русской песни". 
  293. Селищев, Николай Юрьевич (1966-). Головоломка романа Стивенсона "Остров 
сокровищ" / Н. Селищев. - Москва : Русский вестник, 2009. - 335 с. : ил., карт., портр. ; 21 см.Указ.: с. 
285-329. - 500 экз. - ISBN 978-5-85346-068-3. 
  294. Сергей Есенин : личность, творчество, эпоха. Ч. 3 : сборник научных трудов : [по 



итогам международной научной конференции, посвященной 122-й годовщине со дня рождения С. А. 
Есенина и прошедшей с 14 по 16 сентября 2017 г., Москва] / Ин-т мировой лит. им. А. М. Горького РАН, 
Гос. музей-заповедник С. А. Есенина, Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина ; [редкол.: О. Е. Воронова (отв. 
ред.) и др.]. - Москва ; Константиново ; Рязань : ГМЗ С. А. Есенина, 2018. - 632, [1] с. - (Есенин в XXI 
веке ; вып. 6).300 экз. - ISBN 978-5-9903484-8-6. 
  295. Тургенев в Орле / [сост.: Л. М. Александрова, Л. В. Дмитрюхина]. - Орел : Орлик, 
[2018?]. - 23, [2] с. : ил., портр. ; 22 см.500 экз. 
  296. Каталог коллекций : [в 7 т.] / Государственный музей-заповедник С. А. Есенина  ; 
[сост.: Б. И. Иогансон, В. С. Титова]. - Рязань ; Константиново : Государственный музей-заповедник С. 
А. Есенина, 2015-. - 28  см.На авантит.: К 50-летию Гос. музея-заповедника С. А. Есенина.Т. 3: Фото / 
[вступ. ст.: У. А. Титова, В. С. Титова ; под общ. ред. Б. И. Иогансона]. - 2018. - 210, [2] с. : ил., портр., 
факс.1000 экз. - ISBN 978-5-9903484-7-9 (т. 3). 
  297. Щипанов, Игорь.Ещё о Владимире Доронине / Игорь Щипанов. - Рязань : Литера М, 
2018. - 219, [1] с. : ил. 
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  298. Орловский край : литературно-публицистический альманах : [ежегодник / Союз 
литераторов РФ]. - Орёл : Орлик, 2014-. - 21 см.[Вып. 18]: [Вып. 18 / гл. ред. А. В. Воробьев]. - 2018. - 86, 
[1] с.Посвящается 200-летию со дня рождения И. С. Тургенева.Содерж. авт.: Александр Воробьев, 
Наталья Агаркова, Нонна Александрова, Ольга Анашкина, Галина Беркаева, Надежда Борисова, Анна 
Егорова, Татьяна Елесина, Ирина Захарова, Юрий Исаев и др. - 300 экз. 
  299. Зёрнышки : добрые истории для малых ребят / [худож. Белоусова А. В.]. - Рязань : 
Зёрна-Слово, 2018. - 20 см.[Вып. 2]. - 2018. - 31, [1] с. : ил.Содерж.: Доброе братство милее богатства : 
народная сказка ; Спасение лётчика ; Ворона и рак : из сб. "Народная сказка" ; Архиерей и разбойник : 
быль ; Правда и Кривда ; Как слёзы раскаяния спасли разбойника : из сб. "Христос и Его Церковь". "Не 
убей..." / В. Афанасьев. Путешествие капельки / Ваня Вдовин. В бурю / А. Н. Плещеев. Мать / К. В. 
Лукашевич и др.  . - 20000 экз. - ISBN 978-5-6041673-2-8. 
  300. Зёрнышки : добрые истории для малых ребят / [худож. Белоусова А. В.]. - Рязань : 
Зёрна-Слово, 2018. - 20 см.[Вып. 9]. - 2018. - 31, [1] с. : ил.Содерж.: Русское христолюбивое воинство ; 
Купец Иголкин ; Суворов на часах ; Набожность Суворова ; Подвиг Севастополя ; Первая сестра 
милосердия ; Матрос Кошка ; Георгиевский крест ; Михаил Дмитриевич Скобелев ; Два героя-мученика 
за Веру, Царя и Отечество и др. - 20000 экз. - ISBN 978-5-6041673-7-3. 
  301. Абгарян, Наринэ (1971-). Манюня пишет фантастичЫскЫй роман : [новые 
приключения] / Наринэ Абгарян ; [ил. Е. Станиковой]. - Москва : Астрель ; Санкт-Петербург : Астрель-
СПб, 2013. - 316, [1] с. : ил. ; 21 см.3000(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-271-46326-6 (Астрель). - ISBN 978-
5-9725-1972-9 (Астрель-СПб). 
  302. Абгарян, Наринэ (1971-). Манюня, юбилей Ба и прочие треволнения : [приключения 
продолжаются] / Наринэ Абгарян ; [ил. Елены Станиковой]. - Москва : АСТ, 2013 (макет 2014). - 314, [3] 
с. : ил. ; 21 см.12+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-082422-9. 
  303. Абгарян, Наринэ (1971-).Счастье Муры : [для младшего школьного возраста] / Наринэ 
Абгарян ; [ил. Ольги Громовой]. - Москва : АСТ, 2018. - 155, [2] с. : цв. ил. ; 21 см. - (Серия "Прикольные 
истории").6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-108103-4. 
  304. Абгарян, Наринэ (1971-).Тайна старого сундука : [для среднего школьного возраста] / 
Наринэ Абгарян ; авт. идеи Валентин Постников ; ил. Марины Пузыренко. - Москва : АСТ, 2018. - 184, [3] 
с. : цв. ил. ; 21 см. - (Серия "Прикольный детектив").Продолж. кн.: Шоколадный дедушка. - 6+. - 5000 экз. 
- ISBN 978-5-17-099424-3. 
  305. Абрамов, Федор Александрович (писатель; 1920-1983). О чем плачут лошади : 
рассказы : [для детей старше 12 лет] / Федор Абрамов ; [предисл. В. Акимова] ; худож. А. Милованов. - 
Москва : Детская литература, 2016. - 221, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Школьная библиотека).12+.Содерж.: 
Последняя охота; Однажды осенью; В Питер за сарафаном; Материнское сердце; Пролетели лебеди; 
Медвежья охота; Могила на крутояре; Сосновые дети; Собачья гордость; Из рассказов Олены 
Даниловны [и др.]. - ISBN 978-5-08-005521-8 : 3000 экз. 
  306. Акунин, Борис (1956-). Весь мир театр : [роман] / Борис Акунин ; ил. Игоря Сакурова. - 
Москва : Захаров, 2010 (т. е. 2009). - 428, [3] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Новый детективъ).Кн. фактически 
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изд. в 2009 г. - 300000 экз. - ISBN 978-5-8159-0959-5. 
  307. Александров, Сергей Викторович. По десантным законам / Сергей Александров. - 
Москва : Вече, 2017. - 413, [2] с. ; 21 см.12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4444-6003-0.Книга о Воздушно-
десантных войсках, где описываются драматические и мало кому известные события последних 
десятилетий, в которых принимали участие десантники. Это и "горячие точки" в Азербайджане, 
Узбекистане, Киргизии, Чечне, Приднестровье, подготовка к десантированию воздушно-десантной 
дивизии и десантирование на монголо-китайскую границу в пустыню Гоби в период обострения 
международных отношений, миротворческая операция на Балканах. Все эти события описываются без 
прекрас, без желания кому-то угодить или понравиться. Есть и жесткие моменты. И все-таки главная 
тема - о мужестве и доблести советских, а теперь и российских десантников . 
  308. Алмейда Гаррет, Жуан Баптишта (1799-1854). Исторические драмы / Жуан-Батишта 
ди Алмейда Гаррет ; пер. с португ., [предисл. и коммент.] А. В. Родосского. - Санкт-Петербург : 
Издательство Санкт-Петербургского университета, 2003. - 308 с. ; 17 см.Содерж.: Действо Жила 
Висенте ; Сантаренский оружейник ; Брат Луиш ди Соуза. - 500 экз. - ISBN 5-288-03209-2. 
  309. Анар (1938-). Деде Коркут : повесть по мотивам тюрко-огузского эпоса : [для среднего 
и старшего школьного возраста] / Анар ; ил. Тогрула Нариманбекова ; [вступ. сл. Халык Короглы ; 
послесл. и коммент.: Татьяна Аникеева, Дмитрий Васильев]. - Москва : Марджани, 2011. - 135 с. : цв. ил. 
; 29 см. - (Эпос народов Евразии). - ISBN 978-5-903715-38-1 (в суперобл.). 
  310. Андерсен, Ханс Кристиан (1805-1875). Самые любимые сказки : [для младшего 
школьного возраста] / Ханс Кристиан Андерсен ; пер. с дат. Анны Ганзен ; [худож.: Виктор и Галина 
Нечитайло]. - Москва : ОНИКС-ЛИТ, 2018 (макет 2019) . - 93, [2] с. : цв. ил. ; 29 см. - (Серия "Коллекция 
детской классики").Кн. фактически издана в 2018 г. - 6+.Содерж.: Дюймовочка ; Стойкий оловянный 
солдатик ; Гадкий утёнок ; Принцесса на горошине ; Огниво ; Свинопас ; Новое платье короля ; Соловей 
: (в сокращении). - 4000 экз. - ISBN 978-5-4451-0701-9. 
  311. Апсон, Николь.Эксперт по убийствам : [роман] / Николь Апсон ; [пер. с англ. Е. Р. 
Золот-Гасско]. - Москва : АСТ ; Владимир : ВКТ, 2010. - 316 с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: An expert in 
murder / Nicola Upson. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-060256-8 (АСТ). - ISBN 978-5-403-03277-3 (АСТ 
Москва). - ISBN 978-5-226-01830-5 (ВКТ). 
  312. Асадов, Эдуард Аркадьевич (1923-2004). Избранное / Э. А. Асадов ; [ред.: Рубайло В. 
Е.]. - Москва : Аделант, 2014 [т. е. 2013]. - 287 с. : портр. ; 17 см. - (В мире поэзии : ВМП).Кн. фактически 
изд. в 2013 г.Содерж.: разделы: Всегда в бою:стихи о войне; Капли трепета в крови: стихи о любви и 
дружбе; Дорожите счастьем: стихи разных лет; Улыбки поэта: шутки, миниатюры, эпитафии; Поэма о 
первой нежности. - 30000 экз. - ISBN 978-5-93642-321-5. 
  313. Астахов, Павел Алексеевич (1966-). Простые чудеса / Павел Астахов. - Москва : АСТ, 
Жанровая литература, 2018. - 315, [3] с. ; 21 см. - (Книга о чуде. Проза Павла Астахова).16+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-17-110096-4 (в суперобл.). 
  314. Ахмедова, Марина Магомеднебиевна (писатель, журналист; 1977-).Камень Девушка 
Вода : роман / Марина Ахмедова. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2018 (макет 2019). - 318, 
[1] с. ; 21 см. - (Проза: женский род).На обл.: Новый роман финалиста премии "Русский букер". - Др. кн. 
авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-110721-5. 
  315. Ахтанов, Тахави (1923-1994). Свет очага : роман / Тахави Ахтанов ; пер. с каз. Г. 
Саталкина. - Алма-Ата : Жалын, 1986. - 335, [1] с., [1] л. портр. ; 21 см.Экз. № 1576484 с автогр. авт. - 
100000 экз. 
  316. Бакман, Фредрик (1981-). Здесь была Бритт-Мари / Фредрик Бакман ; [пер. с швед. 
Елены Тепляшиной]. - Москва : Синдбад, 2018. - 410, [2] с. : ил., портр. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Britt-
Marie var här / Fredrik Backman. - 16+. - 15000 экз. - ISBN 978-5-00131-006-8. 
  317. Бальзак, Оноре де (1799-1850).Блеск и нищета куртизанок : [роман] / Оноре де 
Бальзак ; [пер. с фр. Нины Яковлевой]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2015. - 605, [1] с. ; 21 см. - (Мировая 
классика).16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-06051-7. 
  318. Бальзак, Оноре де (1799-1850). Шагреневая кожа ; Гобсек ; Евгения Гранде : 
[перевод с французского] / Оноре де Бальзак ; [предисл. В. Мильчиной]. - Москва : Э, 2015. - 606, [1] с. ; 
21 см. - (Библиотека классической литературы) (Серия "100 главных книг").16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-
699-84812-6 (100ГК). - ISBN 978-5-699-75532-5 (БВЛ). - ISBN 978-5-699-75616-2 (ШМК). 
  319. Барков, Александр Сергеевич (детский писатель; 1935-).Про рыжего плута Ваську : 
рассказы и сказки : [для дошкольного возраста] / Александр Барков ; худож. Геннадий Соколов. - 
Москва : Махаон, 2017 (т. е. 2016). - 78, [1] с. : цв. ил. ; 24 см. - (Серия "Весёлые книжки").Кн. фактически 
издана в 2016 г. - 0+.Содерж.: Птичий дрессировщик ; Дымка - хвост бубликом ; Ёж Фомка ; Без мамы : 



(сказка) ; Пожарник Карл ; Лукерья - кудесница ; Живой барометр ; Гроза на носу : (сказка) ; Тайна 
старого чердака ; Про рыжего плута Ваську и др. . - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-12494-3. 
  320. Баштовая, Ксения Николаевна (1985-). Реалити-шоу "Замок" / Ксения Баштовая. - 
Москва : Э, 2018. - 413, [1] с. ; 17 см. - (Колдовские миры).3000 экз. - ISBN 978-5-04-091736-5. 
  321. Берне, Анна (1962-).Воспоминания Понтия Пилата : роман / Анна Берне ; [пер. с фр. 
А. Н. Гаврюшиной ; предисл. Н. К. Гаврюшина]. - Москва : Молодая гвардия, 2003. - 227, [3] с. : ил. ; 21 
см. - (Библиотека современной прозы "Литературный пасьянс").Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - 
4000 экз. - ISBN 5-235-02589-Х. 
  322. Бернетт, Френсис (1849-1924).Маленький лорд Фаунтлерой : повесть : [для среднего 
школьного возраста] / Фрэнсис Бёрнетт ; пер. с англ. Елены Таборовской ; худож. Ольга Ионайтис ; 
[вступ. ст. Ольги Пановой]. - Москва : Махаон, 2018. - 221, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Серия "Чтение - лучшее 
учение").Загл. и авт. ориг.: Little lord Fauntleroy / Frances Burnett. - 0+. - 8000 экз. - ISBN 978-5-389-14317-
3. 
  323. Бертон, Тара Изабелла. Украденное лицо : [роман] / Тара Изабелла Бертон ; [пер. с 
англ. С. Алукард]. - Москва : АСТ, 2018. - 318, [1] с. ; 21 см. - (Детектив : новый уровень) (Серия 
"Психологический триллер").Загл. и авт. ориг.: Social creature / Tara Isabella Burton. - 16+. - 9000 экз. - 
ISBN 978-5-17-110520-4. 
  324. Богомолов, Владимир Осипович (1926-2003). Иван ; Зося : повести : [для среднего 
школьного возраста] / Владимир Богомолов ; худож.: О. Верейский и А. Веркау ; [предисл. И. Дедкова]. - 
Москва : Детская литература, 2016. - 203, [2] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Серия "Школьная 
библиотека").12+. - 3000  экз. - ISBN 978-5-08-005506-5. 
  325. Бондарев, Юрий Васильевич (1924-). Батальоны просят огня : повести и рассказ / 
Юрий Бондарев ; худож. М. Иванов ; [предисл. авт.]. - Москва : Детская литература, 2016. - 522, [1] с. : 
ил., портр. ; 21 см. - (Серия "Школьная библиотека").16+.Содерж.: Батальоны просят огня ; Последние 
залпы : повести ; "Простите нас" : рассказ. - 3000 экз. - ISBN 978-5-08-005505-8. 
  326. Бондаренко, Борис Егорович (1940-1993).Пирамида : роман / Борис Бондаренко ; 
[худож. Е. А. Расторгуев]. - Москва : Советский писатель, 1976. - 470, [1] с. : ил., портр. ; 21 см.Экз. № 
1576483 с автогр. авт. - 30000 экз. 
  327. Бочков, Валерий Борисович (1956-).Шесть тонн ванильного мороженого : [сборник] / 
Валерий Бочков. - Москва : Эксмо, 2018. - 381, [1] с. ; 19 см. - (Рискованные игры. Проза Валерия 
Бочкова).На обл.: Лауреат "Русской премии". - 18+.Содерж.: Брат моего брата ; Агностик ; Ах, майн 
либер Августин! ; Виртуоз ; Дачный портной ; Дюны Скарборо ; Искушение Амазонки ; Канарейка ; 
Кармен-сюита ; Ничего личного и др. - 1500 экз. - ISBN 978-5-04-096896-1. 
  328. Бринк, Кэрол Райри (1895-1981). Кэдди Вудлоун : повесть : [для среднего школьного 
возраста] / Кэрол Райри Бринк ; пер. с англ. [и вступ. ст.] А. З. Колотова ; стихи в пер. М. Бородицкой ; 
худож. Ольга Цурина. - Москва : Махаон, 2016. - 174, [1] с. : цв. ил., портр. ; 25 см. - (Серия "Классная 
классика").Загл. и авт. ориг.: Caddie Woodlawn / Carol Ryrie Brink . - 0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-
10185-2. 
  329. Бровка, Петрусь (1905-1980). Пишу о сердце человечьем... : [сборник : перевод с 
белорусского] / Петрусь Бровка ; [сост. Иван Бурсов ; предисл. Я. Казеки]. - Москва : Молодая гвардия, 
1974. - 256 с., [13] л. ил., портр. ; 21 см. - (Писатель, молодежь, жизнь).Экз. № 1576495 с автогр. 
авт.Содерж. разд.: Истоки ; Перекрестки ; Сопричастие ; Венок ; Эстафета ; Основа. - 100000 экз. 
  330. Брэдли, Алан (1938-).В могиле не опасен суд молвы : [роман : для старшего 
школьного возраста] / Алан Брэдли ; [пер. с англ. Елены Измайловой ; пер. стихотворений Михаила 
Савченко]. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2018 (макет 2019). - 413, [1] с. ; 21 см. - (Флавия де 
Люс ведет расследование).Загл. и авт. ориг.: The grave's a fine and private place / Alan Bradley. - Др. кн. 
авт. на 4-й с. обл. - 12+. - 12000 экз. - ISBN 978-5-17-111567-8. 
  331. Булгаков, Михаил Афанасьевич (1891-1940). Собачье сердце : повести, рассказы / 
Михаил Булгаков. - Москва : Мартин, 2016. - 316, [2] с. ; 18 см. - (Избранная культовая классика. Pocket 
book).16+.Содерж.: Собачье сердце : чудовищная история ; Дьяволиада : повесть о том, как близнецы 
погубили делопроизводителя ; Роковые яйца : повесть ; Записки юного врача : рассказы ; Морфий. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-8475-0951-0. 
  332. Вапняр, Лара (1971-). Пока еще здесь : роман / Лара Вапняр ; пер. с англ. Майи 
Глезеровой. - Москва : АСТ : Corpus, 2018 (макет 2019). - 380, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Corpus ; 503).На обл.: 
В списке 100 лучших книг 2016 года от New York times book review. - Загл. и авт. ориг.: Still here / Lara 
Vapnyar. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-104963-8. 
  333. Введенский, Александр Иванович (писатель; 1904-1941). О девочке Маше, о собаке 



Петушке и о кошке Ниточке : повесть : [для дошкольного возраста] / Александр Введенский ; худож. 
Диана Лапшина. - Москва : Махаон, 2018. - 93, [2] с. : цв. ил. ; 25 см. - (Серия "Библиотека детской 
классики").0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-09735-3. 
  334. Вергилий Марон, Публий (70-19 до н.э.).Энеида / Вергилий ; [пер. с лат. С. Ошерова]. 
- Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2016. - 379, [2] с. ; 18 см. - (Азбука-классика).16+. - 2000 
экз. - ISBN 978-5-389-06016-6. 
  335. Веркин, Эдуард Николаевич (1975-). Остров Сахалин : роман / Эдуард Веркин. - 
Москва : Э, 2018. - 477, [1] с. ; 21 см. - (Эдуард Веркин. Взрослая проза).18+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-04-
093497-3. 
  336. Верн, Жюль (1828-1905). Пять недель на воздушном шаре : [роман] / Жюль Верн ; 
[пер. с фр. А. Бекетовой ; ил.: Эдуард Риу и Анри де Монто]. - Москва : Вече, 2017. - 414, [1] с. : ил., 
портр., карт. ; 21 см. - (Мастера приключений).Др. произведения автора на 1-й с. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-4444-5673-6. 
  337. Вестли, Анне-Катрине (1920 -2008). Аврора из корпуса "Ц" : повести : [для среднего 
школьного возраста] / Анне-Кат. Вестли ; худож. Елена Белоусова ; [пер. с норв. Л. Г. Горлиной, Б. А. 
Ерхова]. - Москва : Махаон, 2016. - 269, [2] с. : цв. ил. ; 25 см.Загл. и авт. ориг.: Aurora i blokk Z ; Aurora 
og pappa ; Aurora og den vesle blå bilen / Anne-Cath Vestly. - 0+.Содерж.: Аврора из корпуса "Ц" ; Аврора 
и папа ; Аврора и маленькая синяя машина. - 8000 экз. - ISBN 978-5-389-08808-5. 
  338. Вестли, Анне-Катрине (1920 -2008). Аврора на теплоходе : повести : [для среднего 
школьного возраста] / Анне-Кат. Вестли ; пер. с норв. Б. А. Ерхова ; худож. Елена Белоусова. - Москва : 
Махаон, 2016. - 221, [2] c. : цв. ил. ; 25 см.Загл. и авт. ориг.: Aurora på hurtigruten ; Aurora fra Fabelvik / 
Anne-Cath Vestly. - 0+.Содерж.: Аврора на теплоходе ; Аврора из Фабельвика. - 5000 экз. - ISBN 978-5-
389-10900-1. 
  339. Вестли, Анне-Катрине (1920-2008). Гюро и скрипка : повести : [для среднего 
школьного возраста] / Анне-Кат. Вестли ; пер. с норв. И. П. Стребловой ; худож. Надежда Бугославская. 
- Москва : Махаон, 2017 (т. е. 2016). - 188, [3] с. : цв. ил. ; 25 см.Кн. фактически изд. в 2016 г. - Загл. и 
авт. ориг.: Guro alene hjemme ; Guro og fiolinen / Anne-Cath Vestly. - 0+.Содерж.: Гюро одна дома ; Гюро и 
скрипка. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-09104-7. 
  340. Вестли, Анне-Катрине (1920 -2008). Первый полёт Уле-Александра : повести : [для 
среднего школьного возраста] / Анне-Кат. Вестли ; пер. с норв. О. Д. Дробот ; стихи в пер. М. 
Бородицкой ; худож. Вадим Челак. - Москва : Махаон, 2018 (т. е. 2017). - 173, [2] с. : цв. ил. ; 25 см.Кн. 
фактически издана в 2017 г. - Загл. и авт. ориг.: Ole Aleksander får skjorte ;  Ole Aleksander og bestemor til 
værs / Anne-Cath Vestly. - 0+.Содерж.: Рубашка Уле-Александра ; Первый полёт Уле-Александра. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-389-09140-5. 
  341. Вестли, Анне-Катрине (1920 -2008). Уле-Александр Тилибом-бом-бом : повести : [для 
среднего школьного возраста] / Анне-Кат. Вестли ; пер. с норв. О. Д. Дробот ; стихи в пер. М. 
Бородицкой ; худож. Вадим Челак. - Москва : Махаон, 2017 (т. е. 2016). - 158, [1] с. ; 25 см.Кн. 
фактически изд. в 2016 г. - Загл. и авт. ориг.: Ole Aleksander Filibom-Bom-Bom ; Ole Aleksander på farten / 
Anne-Cath Vestly. - 0+.Содерж.: Уле-Александр Тилибом-бом-бом ; Заботы и хлопоты Уле-Александра. - 
4000 экз. - ISBN 978-5-389-08959-4. 
  342. Войлошников, Максим Витальевич.Декабрист : [роман] / Максим Войлошников. - 
Москва : Вече, 2012. - 351 с. ; 21 см. - (Исторические приключения).16+. - Экз. № 1576715 с автогр. авт. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-9533-2939-2 (в пер.). 
  343. Володарская, Ольга (писатель, детектив. романы; 1974-).Последнее желание гейши : 
[роман] / Ольга Володарская. - Москва : Эксмо, 2013. - 379 с. : ил. ; 17 см. - (Нет запретных тем).Др. кн. 
авт.: с. 2. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-48188-0. 
  344. Волков, Александр Мелентьевич (писатель; 1891-1977).Собрание сочинений : в 4 т. : 
[для среднего и старшего школьного возраста] / А. Волков ; [худож. Е. Рыжаева ; предисл. В. Макарова]. 
- Москва : ТЕРРА-Книжный клуб, 2008. - 21 см.Лит. прил. "Огонек". - ISBN 978-5-275-01804-2.Т. 1: 
Волшебник Изумрудного города ; Урфин Джюс и его деревянные солдаты ; Семь подземных королей : 
сказочные повести : [для среднего школьного возраста]. - 509, [1] с., [6] л. цв. ил. - ISBN 978-5-275-
01805-9 (т. 1). 
  345. Коломенский альманах : литературный ежегодник / Твор. об-ние писателей Коломны. 
- Москва : Советский спорт, 1997-. - 24 см.Вып. 21. - 2017. - 380, [9] с. : цв. ил., портр.Содерж. разд.: 
Стихи о Коломне ; Первая колонка ; Проза ; Поэзия ; Писатель о писателе ; Старая тетрадь ; 
Революция...год 1917... ; Родимая сторона . - 1000 экз. 
  346. Выставной, Владислав Валерьевич (1975-).Контрабанда / Владислав Выставной. - 



Москва : Поколение, 2010. - 410, [2] с. ; 22 см. - (Линия героев) (Мир фантастики).7000 экз. - ISBN 978-5-
9763-0120-7. 
  347. Вышеславский, Леонид Николаевич (1914-2002). Избранное : cтихотворения и поэмы 
/ Леонид Вышеславский ; [вступ. ст. Н. Ушакова]. - Москва : Художественная литература, 1983. - 381, [1] 
с., [1] л. портр. ; 21 см.Экз. № 1576496 с автогр. авт.Содерж.: Сковородиновский круг : О Г. Сковороде ; 
циклы : Весна вдвоем ; Чайка ; Песня с Днепра ; Открытые глаза ; Щедрость ; Звездные сонеты ; 
Садовник ; Лоно ; За голубым кордоном тишины ; Снежная весна ; поэмы : Форт Андрея и Павла ; 
Невеста ; В темных Карпатах ; Знакомая сторона. - 25000 экз. 
  348. Гаврилин, Вячеслав Алексеевич (1955-). Заря над Опольем : [историческая повесть] / 
Вячеслав Гаврилин. - Орёл : Орлик, 2016. - 135 с. : ил. ; 21 см.6+.Содерж. также: Легенды земли 
вятичей. - 500 экз. 
  349. Гаврилова, Анна Сергеевна (писатель-фантаст, этнограф; 1983-).Астра. Шустрое 
счастье, или Охота на маленького дракона / Анна Гаврилова. - Москва : Э, 2015. - 380, [2] с. ; 21 см. - 
(Колдовские Миры).16+. - 8000 экз. - ISBN 978-5-699-84532-3. 
  350. Гаврилова, Анна Сергеевна (писатель-фантаст, этнограф; 1983-).Каникулы в 
Раваншире, или Свадьбы не будет! / Анна Гаврилова. - Москва : Эксмо, 2018. - 380, [2] с. ; 17 см. - 
(Колдовские миры).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-095102-4. 
  351. Гайдар, Аркадий Петрович (1904-1941).Тимур и его команда / Аркадий Петрович 
Гайдар. - Москва : Э, 2016. - 125, [1] с. ; 21 см. - (Классика в школе и дома) (Классика в школе).16+. - 
3000 экз. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-87976-2 (ВЧ). - ISBN 978-5-699-87783-6 (КвШ). 
  352. Гарди, Томас (1840-1928).Тэсс из рода д'Эрбервиллей : чистая женщина, правдиво 
изображенная : [роман] / Томас Гарди ; [пер. с англ. Александры Кривцовой]. - Санкт-Петербург : Азбука 
: Азбука-Аттикус, 2016. - 443, [2] с. ; 18 см. - (Азбука-Классика).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-05958-0. 
  353. Гессе, Герман (1877-1962).Игра в бисер : [роман] / Герман Гессе ; [пер. с нем. С. 
Апта]. - Москва : АСТ, 2015 (макет 2016) . - 461, [1] с. ; 21 см. - (Зарубежная классика).Загл. и авт. ориг.: 
Das glasperlenspiel / Hermann Hesse. - 16+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-075534-9.Перед вами 
— книга, без которой немыслима вся культура постмодернизма Европы — в литературе, в кино, в 
театре. Что это — гениальный авангардистский роман, стилизованный под философию сюрреализма, 
или гениальное философское эссе, стилизованное под сюрреалистический роман? Пожалуй, теперь 
это и не важно. Важно одно — идут годы и десятилетия, а изысканной, болезненной и эзотеричной 
"игре в бисер" по-прежнему нет конца. Ибо такова игра, в которую играют лучшие из людей…. 
  354. Гессе, Герман (1877-1962). Игра в бисер : [роман] / Герман Гессе ; [пер. с нем. С. 
Апта]. - Москва : АСТ, 2016. - 461, [1] с. ; 21 см. - (Серия "XX век - The Best") (Нобелевская премия, 1946 
год).Загл. и авт. ориг.: Das glasperlenspiel / Hermann Hesse. - 16+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-
17-084202-5 (в пер.). 
  355. Гете, Иоганн Вольфганг (1749-1832). Фауст : [трагедия] / Иоганн Вольфганг Гете ; 
[пер. с нем. Н. А. Холодковский]. - Санкт-Петербург : Лениздат, 2013. - 541, [2] с. ; 18 см. - (Лениздат-
классика).3000 экз. - ISBN 978-5-905799-45-7. 
  356. Гоголь, Николай Васильевич (1809-1852). Ревизор : [комедия, повесть] / Николай 
Васильевич Гоголь. - Москва : Эксмо, 2015. - 156, [2] с. ; 21 см. - (Классика в школе).12+.Содерж.: 
Ревизор : комедия в 5 д. ; Шинель : повесть. - 4000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-72102-3. 
  357. Голсуорси, Джон (1867-1933).Сага о Форсайтах / Джон Голсуорси ; [пер. с англ. под 
общ. ред. М. Лорие]. - Москва : АСТ, 2016. - 861, [2] с. ; 21 см. - (Зарубежная классика).16+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-17-096240-2. 
  358. Горбачёв, Валерий Григорьевич (художник-иллюстратор, писатель).Весёлые истории 
про Хрюшу : [для младшего дошкольного возраста] / авт. и худож. Валерий Горбачёв. - Москва : Малыш 
: АСТ, 2018. - 122, [5] с. : цв. ил. ; 27 см. - (Серия "Самые лучшие сказки").0+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-
110840-3. 
  359. Горький, Максим (1868-1936). Старуха Изергиль : [рассказы, пьеса] / Максим Горький. 
- Москва : Эксмо, 2015. - 157, [2] с. ; 21 см. - (Классика в школе).12+.Содерж.: Старуха Изергиль ; 
Челкаш ; На дне. - Доп. тираж 3000 экз. - ISBN 978-5-699-69959-9. 
  360. Грибоедов, Александр Сергеевич (1795-1829). Горе от ума : [пьеса : для среднего 
школьного возраста] / Александр Сергеевич Грибоедов. - Москва : Э, 2016. - 189, [1] с. ; 21 см. - 
(Классика в школе).12+.В кн. также: Мильон терзаний: критический этюд / И. А. Гончаров. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-699-71703-3. 
  361. Грэм, Уинстон (1908-2003).Полдарк. Демельза : [роман : историческая сага] / Уинстон 
Грэм ; [пер. с англ. Илоны Русаковой]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2017. - 476, [2] с. ; 22 см. - (The Big 



Book).Загл. и авт. ориг.: Demelza / Winston Graham. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-12192-8 (в 
пояске). 
  362. Гулям, Хамид (1919-2005). Бессмертие : роман / Хамид Гулям ; авториз. пер. с узб. 
Дмитрия Холендро : [худож. Ю. П. Мингазитинов]. - Москва : Советский писатель, 1979. - 384 с. : ил., 
портр. ; 21 см.Над вып. дан. авт.: Гулям Хамид (Гулямов Хамид Убайдуллаевич). - Экз. № 1576486 с 
автогр. авт. - 30000 экз. 
  363. Гулям, Хамид (1919-2005). Голодная степь : романы : [перевод с узбекского] / Хамид 
Гулям ; [худож. А. Кива]. - Ташкент : Издательство литературы и искусства, 1978. - 503, [1] с., [6] л. ил. : 
ил. ; 21 см.Над вып. дан. авт.: Хамид Гулям (Хамид Убайдуллаевич Гулямов). - Экз. № 1576485 с 
автогр. авт.Содерж: Фируза ; Степные фиалки. - 60000 экз. 
  364. Гюго, Виктор (1802-1885). Собор Парижской Богоматери : [роман] / Виктор Гюго ; пер. 
с фр. [Н. А. Коган ; вступ. ст. В. Татаринова]. - Москва : Э, 2016. - 590, [1] с., [12] л. ил. ; 21 см. - (Серия 
"Шедевры мировой классики") (Библиотека классической литературы).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-
80243-2 (ШМК). 
  365. Данихнов, Владимир Борисович (1981-2018).Тварь размером с колесо обозрения / 
Владимир Данихнов. - Москва : Э, 2018. - 411, [3] с. ; 19 см.18+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-093351-8. 
  366. Волков, Александр Мелентьевич (писатель; 1891-1977).Собрание сочинений : в 4 т. : 
[для среднего и старшего школьного возраста] / А. Волков ; [худож. Е. Рыжаева ; предисл. В. Макарова]. 
- Москва : ТЕРРА-Книжный клуб, 2008. - 21 см.Лит. прил. "Огонек". - ISBN 978-5-275-01804-2.Т. 4: Два 
брата : [историческая] повесть : [для среднего и старшего школьного возраста]. - 429, [2] с. - ISBN 978-5-
275-01808-0 (т. 4). 
  367. Демин, Лев Михайлович (1923-). Семен Дежнев - первопроходец : исторический 
роман / Лев Демин. - Москва : АСТ : Астрель, 2002. - 444, [3] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Русские 
путешественники. Дежнев).На обл. только загл. сер. - 5000 экз. - ISBN 5-17-012768-5 (в суперобл.). - 
ISBN 5-271-04036-4 (Астрель). 
  368. Дефо, Даниель (1661-1731). Приключения Робинзона Крузо ; Дальнейшие 
приключения Робинзона Крузо : [романы : перевод с английского] / Даниель Дефо ; [вступ. ст. К. 
Атаровой ; коммент. К. Атаровой, Б. Акимова]. - Москва : Мир книги : Литература, 2006. - 430, [1] с. ; 21 
см. - (Бриллиантовая коллекция) (Самая популярная газета России Комсомольская правда).На обл. 
только авт. и загл. серий. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 110000 экз. - ISBN 5-486-00553-9. 
  369. Джалиль, Муса (1906-1944). Моабитская тетрадь : стихотворения : перевод с 
татарского / Муса Джалиль. - Москва : Комсомольская правда : Директ-Медиа, 2015. - 238, [1] с. ; 21 см. 
- (Юношеская библиотека ; 50).На 4-й с. обл. авт.: Муса Мустафович Джалиль, Герой Совет. Союза. - 
12+.Содерж. циклы : Песни молодости (1918-1940) ; Фронтовые стихи (1941-1942) ; Моабитская терадь 
(1942-1944). - 2000 экз. - ISBN 978-5-87107-804-4. 
  370. Джастер, Нортон (1929-). Призрачная будка : волшебная сказка : [для среднего 
школьного возраста] / Нортон Джастер ; пер. с англ. Владимира Тихомирова ; худож. Евгения Двоскина. 
- Москва : Махаон, 2018. - 205, [2] с. : цв. ил. ; 25 см. Загл. и авт. ориг.: The phantom tollboth  / Norton 
Juster . - 0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-14513-9. 
  371. Джеймс, Филис Дороти (1920-). Маяк : [роман] / Ф. Д. Джеймс ; [пер. с англ. И. М. 
Бессмертной]. - Москва : АСТ, 2015. - 413, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Ф. Д. Джеймс - королева английского 
детектива").Загл. и авт. ориг.: The lighthouse / P. D. James. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-093991-6. 
  372. ДиКамилло, Кейт (1964-).Приключения мышонка Десперо : сказка : [для среднего 
школьного возраста] / Кейт ДиКамилло ; пер. с англ. Ольги Варшавер ; худож. Игорь Олейников. - 
Москва : Махаон, 2018. - 204, [3] с. : цв. ил. ; 24 см. Загл. и авт. ориг.: The tale of Despereaux / Kate 
DiCamillo. - Загл. в макете и в вых. дан.: Приключения мышонка Десперо, а точнее - Сказка о мышонке, 
принцессе, тарелке супа и катушке с нитками . - Кн. с шелковым ляссе. - 0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-
389-15030-0. 
  373. Доброчасова, Аня.Большие и маленькие приключения с Хвостиком : [для младшего 
школьного возраста] / Аня Доброчасова ; [ил. авт.]. - Москва : Издательский Дом Мещерякова, 2019 (т. 
е. 2018). - 180, [3] с. : цв. ил. ; 23 см. - (Серия "Вовка с Хвостиком").Кн. фактически издана в 2018 г. - 0+. 
- 4000 экз. - ISBN 978-5-00108-373-3. 
  374. Довлатов, Сергей Донатович (1941-1990).Встретились, поговорили : [сборник] / 
Сергей Довлатов ; [предисл. А. Арьева]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2002. - 523, [2] с. ; 21 см.Содерж. 
разд.: Из сборника "Демарш энтузиастов" ; Рассказы 1970-х ; Рассказы 1980-х ; Компромисс ; Чемодан ; 
Холодильник ; Иностранка. - 10000 экз. - ISBN 5-267-00507-X. 
  375. Довлатов, Сергей Донатович (1941-1990). Заповедник / Сергей Довлатов ; [предисл. 



А. Ю. Арьева]. - СПб. : Азбука, 2002. - 524, [2] с. ; 21 см. Содерж.: Зона: Записки надзирателя; 
Заповедник; Наши; Филиал: Записки ведущего; Из рассказов о минувшем лете: Ариэль; Игрушка; Мы и 
гинеколог Буданицкий. - ISBN 5-267-00506-1. 
  376. Донцова, Дарья Аркадьевна (1952-). Фейсконтроль на главную роль : [роман] / Дарья 
Донцова. - Москва : Эксмо, 2008. - 379 с. ; 17 см. - (Иронический детектив ) (Любительница частного 
сыска Даша Васильева).Др. кн. авт.: с. 1-2. - 200100 экз. - ISBN 978-5-699-29457-2. 
  377. Донцова, Дарья Аркадьевна (1952-).Фигура легкого эпатажа : роман. Советы от 
безумной оптимистки Дарьи Донцовой : советы / Дарья Донцова. - Москва : Эксмо, 2006. - 374, [8] с. : 
ил. ; 20 см. - (Иронический детектив) (Следствие ведет дилетант Евлампия Романова).Др. кн. авт.: с. 1-
2. - 250000 экз. - ISBN 5-699-17333-1. 
  378. Донцова, Дарья Аркадьевна (1952-). Хеппи-энд для Дездемоны : роман. Метро до 
Африки : главы из нового романа. Советы от безумной оптимистки Дарьи Донцовой : советы / Дарья 
Донцова. - Москва : Эксмо, 2007. - 370, [8] с. : ил., портр. ; 20 см. - (Иронический детектив) (Виола 
Тараканова. В мире преступных страстей).Др. кн. авт.: с. 1-2. - 80100 экз. - ISBN 978-5-699-24230-6. 
  379. Достоевский, Федор Михайлович (1821-1881). Бесы : [роман] / Федор Достоевский. - 
Москва : Э, 2016. - 603, [2] с. : портр. ; 21 см. - (Русская классика).16+. - 3000  экз. - ISBN 978-5-699-
27465-9."Бесы" - одно из наиболее трагических, загадочных и притягательных произведений Ф. М. 
Достоевского. Идейно-философская канва романа, написанного в 1872 году, оказалась пророческой: 
события XX века во многом подтвердили гениальность писательского предвидения. 
  380. Драйзер, Теодор (1871-1945). Американская трагедия : [роман] / Теодор Драйзер ; 
[пер. с англ. З. Вершининой и Н. Галь]. - Москва : Э, 2016. - 669, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Шедевры 
мировой классики") (Библиотека классической литературы).Загл. и авт. ориг.: An american tragedy / 
Theodore Dreiser. - 16+. - 6000 экз. - ISBN 978-5-699-89098-9 (БВЛ). - ISBN 978-5-699-88551-0 (ШМК). 
  381. Дубчак, Людмила Ивановна.Мерцать и вспыхивать : стихотворения, лирика / 
Людмила Дубчак. - Рязань : Рязаньпроект, 2017. - 203 с. : портр. ; 20 см.50 экз. - ISBN 978-5-00050-081-
1.Самое замечательное свойство таланта автора - лиризм, поиск красоты во всем сущем. 
Эмоциональная напевность, что-то сильное и свежее, чисто лирическое ярко пробивается во всем, что 
создает ее дарование. Свободная походка слова, тонкое чувство природы составляет редкую 
существенную сторону таланта автора. Стихи оригинально оркестрованы, музыкальные возможности 
слова - неограничены. 
  382. Дюма, Александр (отец; 1802-1870).Изабелла Баварская : роман / Александр Дюма ; 
[пер. с фр. Б. Вайсмана, Р. Родиной]. - Петрозаводск : Петроком, 1992 (т. е. 1991). - 315, [3] с. : ил. ; 21 
см.Загл. и авт. ориг.: Isabel de Baviere / Alexandre Dumas   . - Кн. фактически издана в 1991 г. - 100000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 5-87338-001-5. 
  383. Евсин, Николай Васильевич (1953-).Берёзовая родина моя : стихотворения / Николай 
Евсин. - Изд. 2-е, доп. - Рязань : Благовест, 2018. - 77, [2] с. : ил., портр. ; 20 см.Содерж.: Ч. 1. За 
притихшим логом ; Ч. 2. Зашумела нива хлебом ; Ч. 3. Перелески, перелески ; Ч. 4. Принакрылась 
озимь снегом ; Северные мотивы : цикл стихотворений о Севере. - 300 экз.Книга включает в себя 
произведения, написанные автором в разные годы. Все они объединены общей темой - любовью к 
родине, к природе, к человеку труда, живущему на родной земле.Лирика Николая Евсина живописна, 
образна и проникновенна. Поэт следует лучшим традициям, положенным Сергеем Есениным, 
Николаем Рубцовым, Борисом Шишаевым, Евгением Маркиным и продолженным земляками автора - 
поэтами Василием Цветковым, Сергеем Дворецким, Александром Олиным. Стихи написаны живым, 
народным языком и иллюстрированы лирическими пейзажами окрестностей деревни Иванково и 
поселка Тумы . 
  384. Емец, Дмитрий Александрович (1974-).Золото скифов : [для среднего школьного 
возраста] / Дмитрий Емец. - Москва : #эксмодетство : Эксмо, 2018. - 270 с. : ил. ; 22 см.6+. - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-04-091665-8. 
  385. Емец, Дмитрий Александрович (1974-).Похищение Пуха : [для среднего школьного 
возраста] / Дмитрий Емец ; [худож. Виктория Тимофеева]. - Москва : #эксмодетство : Эксмо, 2019 (т. е. 
2018). - 221, [1] с. : ил. ; 22 см.Кн. фактически издана в 2018 г. - Др. кн. авт.: с. 2. - 6+. - 5000 экз. - ISBN 
978-5-04-090155-5. 
  386. Еременко, Владимир Николаевич.Поколение : роман, повесть, рассказы / Владимир 
Еременко. - Москва : Современник, 1981. - 542, [2] с. ; 21 см.Экз. № 1576499 с автогр. авт.Содерж.: 
Поколение : роман в повестях ; За синими ночами : повесть ; рассказы : Юнга ; За сеном ; Две встречи ; 
В мешке. - 100000 экз. 
  387. Жибра, Жан-Пьер (1954-).Отсрочка : [графический роман] : полное издание / Жибра ; 



[пер. с фр. Михаила Хачатурова]. - Москва : Карьера Пресс, 2013. - 112, [15] с. : ил., цв. ил., портр. ; 31 
см. - (Programme A. Pouchkine).Загл. и авт. ориг.: Le sursis / Gibrat. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-904946-
97-5.Вторая мировая война. Жюльен прячется от немцев в пустующей квартире и становится 
наблюдателем драматических событий военного времени. 
  388. Жуковский, Василий Андреевич (поэт; 1783-1852).Стихотворения. Баллады. Сказки : 
[для среднего школьного возраста] / Василий Жуковский. - Москва : Э, 2015. - 189, [1] с. ; 21 см. - 
(Классика в школе) (Классика в школе и дома).12+.Содерж.: Стихотворения ; баллады : Людмила ; 
Кассандра ; Светлана ; Пустынник ; Ивиковы журавли ; Эолова арфа ; Рыцарь Тогенбург  и др. ; сказки : 
Спящая красавица ; Кот в сапогах ; Сказка о Иване-царевиче и Сером Волке. - 4000 экз. - ISBN 978-5-
699-84112-7. 
  389. Радзинский, Эдвард Станиславович (1936-).Сочинения : в 7 т. / Эдвард Радзинский. - 
Москва : ВАГРИУС, 1998-. - 22 см. - ISBN 5-7027-0547-5.Т. 3: Загадки любви. - 1998. - 590, [1] с., [16] л. 
ил., портр.Содерж. разд.: Наш Декамерон ; Театр про любовь ; Истории про любовь ; Еще раз про 
любовь. - ISBN 5-7027-0539-4. 
  390. Кафка, Франц (1883-1924).Собрание сочинений : в 3 т. : [перевод с немецкого] / 
Франц Кафка. - Москва : ТЕРРА-Книжный клуб, 2009. - 21 см. - ISBN 978-5-275-02053-3.Т. 3: Замок : 
[роман]. Афоризмы ; Письма к Милене ; Письмо к отцу ; Дневники. - 558, [1] c.Алф. указ. произведений 
Франца Кафки, опубликованных в данном изд.: с. 556-557. - 2800 экз. - ISBN 978-5-275-02056-4 (т. 3). 
  391. Захарова, Ирина Владиславовна (канд. искусствоведения).Волшебное путешествие в 
Пекин : сказка / Ирина Захарова ; ил. Елены Яременко-Лю. - Москва : Лингва-Ф, 2016. - 167 с. : цв. ил. ; 
23х28 см. - (Серия "Открываем мир вместе").6+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91477-039-3.Дети всегда любят 
совершать открытия, а если это открытие-путешествие в удивительный город, то оно никого не оставит 
равнодушным! Любопытная девочка Маруся заглядывает в волшебный бабушкин шкаф и сказка 
начинается… Отправляйтесь в путешествие в Пекин всей семьей! Откройте для ваших детей 
удивительный мир китайской культуры, историю Пекина. Автор – Ирина Захарова – более 20 лет 
прожила в Пекине и знакома с его историей и традициями очень хорошо. Иллюстрации к книге 
выполнены замечательной художницей Еленой Яременко-Лю, которая живет в Пекине и смогла 
передать незабываемую атмосферу столицы Китая. 
  392. Захарова, Надежда Александровна (1949-). Любви утраченной сполохи : стихи / 
Надежда Захарова. - Рязань : Литера М, 2017. - 159 с., [3] л. цв. портр. ; 20 см.Содерж. разд.: 
Лабиринты памяти ; Бессонных дум переплетенье ; Дни рождения - в пути остановки ; Маленькие 
праздники души . - 200 экз. - ISBN 978-5-906008-59-4."Любви утраченной сполохи" - одиннадцатый 
сборник стихов автора. Тематика весьма разнообразна, но превалирует в них тема любви. Поэтесса 
пишет сонеты, басни, акростихи и моностихи. Есть в ее творчестве поэмы и короткостишия, эпиграммы 
на друзей и дифирамбы именинникам, написанные добродушно и с оттенком юмора. Есть у нее и песни 
для соло и хора. В лирике у Надежды Захаровой видны и грусть, и философские размышления, что 
несомненно вызывает интерес у читателя, к которому она часто обращается со стихами на страницах 
книг. 
  393. Захарова, Надежда Александровна (1949-). Откровение - как очищение : лирика / 
Надежда Захарова. - Рязань : Литера М, 2018. - 95, [2] с., [2] л. цв. ил., портр., нот. ; 20 см. - ISBN 978-5-
906008-77-0."Откровение - как очищение"  - двенадцатый сборник стихов поэтессы. Он включает в себя 
лирические стихи, в которых нашли отражение некоторые события из жизни поэтессы, её оценка 
пройденного пути, философские размышления . 
  394. Звягинцев, Александр Григорьевич (1948-). Кто-то из вас должен умереть! : 
непридуманные рассказы / Александр Звягинцев ; [худож. Никас Сафронов]. - Москва : ОЛМА Медиа 
Групп, 2012. - 238, [1] с., [8] л. цв. ил. : ил. ; 21 см.Содерж.: Гл.: Криминальное стиво; Однажды в 
Лихоманске; Тихое следствие; Донские дали. - 4000 экз. - ISBN 978-5-373-04842-2 (в пер.). 
  395. Зеленый рыцарь : [легенды Зачарованного леса : антология : перевод с английского / 
авт.-сост.: Э. Датлоу и Т. Виндлинг]. - Москва : АСТ, 2016. - 382, [1] c. ; 21 см. - (Мастера магического 
реализма).Загл. ориг.: The Green man : Tales from the Mythic forest . - На 4-й с. обл.: Сб. "Зеленый 
рыцарь" удостоен награды World Fantasy Award (2003). - 16+.Содерж. авт.: Терри Виндлинг, Нил 
Гейман, Делия Шерман, Майкл Кеднам, Чарльз де Линт, Танит Ли, Джейн Йолен, Патриция Маккиллип, 
Мидори Снайдер, Кэтрин Вас и др. . - 5000 экз. - ISBN 978-5-17-097606-5. 
  396. Волков, Александр Мелентьевич (писатель; 1891-1977).Собрание сочинений : в 4 т. : 
[для среднего и старшего школьного возраста] / А. Волков ; [худож. Е. Рыжаева ; предисл. В. Макарова]. 
- Москва : ТЕРРА-Книжный клуб, 2008. - 21 см.Лит. прил. "Огонек". - ISBN 978-5-275-01804-2.Т. 3: 
Зодчие : роман : [для среднего и старшего школьного возраста]. - 381, [2] с. - ISBN 978-5-275-01807-3 (т. 



3). 
  397. Зурков, Дмитрий Аркадьевич (1965-). Возвращение : [роман] / Дмитрий Зурков, Игорь 
Черепнев. - Москва : АСТ ; [Санкт-Петербург] : Ленинград, 2018. - 348, [2] с. ; 20 см. - (Боевая 
фантастика).В макете загл.: Бешеный прапорщик: Возвращение. - Др. произведения авт. на 2-й с. - 
Цикл Дмитрия Зуркова, Игоря Черепнева Бешеный прапорщик. - 16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-
107904-8. 
  398. Ибрагимов, Нурислан Гатауллаевич (поэт, художник; 1958-). Картофельный Спас : 
маленькие поэмы / Нурислан Ибрагимов ; [рис. авт.]. - Рязань : РИД, 2018. - 66, [1] с. : ил., портр. ; 21 
см.Содерж.: Картофельный Спас : поэма о юности ; Литинститут : поэма о молодости ; Старые тетради 
: поэма-элегия ; Запрягаем лошадь : поэма-разговор ; Мужчина и женщина : секстинская поэма ; 
Персиянка : эстрадная поэма ; Шутка Мефистофеля : 13 лирических фрагментов без сюжета и действия 
. - 500 экз. 
  399. Из года в год желаем счастья : китайские народные сказки 12-летнего календарного 
цикла / пер. и лит. пересказ И. В. Захаровой и В. Ю. Захарова. - Москва : Лингва-Ф, 2015. - 247 с. : цв. 
ил. ; 31 см.Экз. № 1576756-В с автогр. переводчика. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91477-033-1. 
  400. Инг, Селеста (1980-). И повсюду тлеют пожары : роман / Селеста Инг ; пер. с англ. 
Анастасии Грызуновой. - Москва : Phantom Press, 2018. - 411, [1] с. ; 21 см.На обл.: Лучшая книга 
Goodreads 2017 г. - Загл. и авт. ориг.: Little fires everywhere / Celeste Ng. - 16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-
86471-794-3. 
  401. Кали, Давид (1972-). Враг : [для младшего школьного возраста] / Давид Кали ; [ил.] 
Серж Блок ; [пер. с фр. М. Кадетовой]. - Москва : КомпасГид, 2013 (макет 2014). - [57] с. : ил., цв. ил. ; 30 
см. - (Programme A. Pouchkine).6+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-905876-81-3. 
  402. Каминский, Леонид Давидович (1931-2005).Урок смеха : рассказы, стихи, рисунки, а 
также лучшие истории конкурса "И все засмеялись!" : [для младшего школьного возраста] / Леонид 
Каминский ; [рис. авт.]. - Москва : Малыш : АСТ, 2018. - 157, [2] с. : ил., цв. ил. ; 22 см. - (Серия 
"Школьные истории").На 4-й с. обл.: Классное чтение! И внеклассное!. - 6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-
096170-2. 
  403. Камынин, Олег Николаевич (1964-).Слова на снегу : избранное / Олег Камынин. - 
Рязань : Народный Союз, 2018. - 74, [1] с., [2] л. цв. портр. : портр. ; 20 см.Содерж. разд.: Стихотворения 
; Песни. - 100 экз."Слова на снегу" - первый сборник стихотворений и песен автора, который выходит в 
год его безвременной кончины. Большинство стихов взято со странички автора на сайте СТИХИ.РУ, 
частично - из ранее опубликованных. 
  404. Капельгородский, Филипп Осипович (1882-1938 ). Аш хаду ; Недоразумение : 
повести. Шурган : роман-хроника / Филипп Капельгородский ; пер. с укр. К. Трофимова ; [вступ. ст. Нины 
Надъярных ; худож. Ю. Лышко]. - Москва : Художественная литература, 1982. - 397, [2] с. : ил. ; 21 
см.Экз. № 1576501 с автогр. авт. вступ. ст. - 50000 экз. 
  405. Карпова, Наталья Владимировна (детский писатель; 1962-). Про бабулечек - 
топотулечек, хлопотулечек, выпекулечек... : [для чтения взрослыми детям] / Наталья Карпова ; ил. 
Любови Ерёминой-Ношин. - Москва : ЭНАС-КНИГА, 2019 (т. е. 2018). - [39] с. : цв. ил. ; 26 см. - (Досуг 
малыша. Читаем весёлые стихи про бабулечек).Кн. фактически издана в 2018 г. - 0+. - 6000 экз. - ISBN 
978-5-91921-767-1.Эта книга посвящена тем, кто печёт самые вкусные в мире блинчики, кто знает 
миллион разных историй и сказок, кто плетёт очаровательные косички, кто выращивает вкусные огурцы 
и вяжет тёплые носки. Она посвящена бабушкам. Чудесный поэт Наталья Карпова и замечательная 
художница Любовь Ерёмина-Ношин познакомят юных читателей с самыми разными бабушками и их 
внуками  . 
  406. Катаев, Валентин Петрович (1897 - 1986).Сын полка : [повесть] / Валентин Петрович 
Катаев. - Москва : Э, 2016. - 189, [1] с. ; 21 см. - (Классика в школе) (Классика в школе и дома).12+. - 
9000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-76293-4. 
  407. Кашаев, Никита В.Дневник другого человека : стихи / Никита Кашаев ; [худож. А. 
Персидская]. - Рязань : Ситников, 2018. - 135 с. : ил. ; 17 см.Содерж. разд.: Мысли ; Чувства ; Картинки. - 
50 экз. - ISBN 978-5-902420-83-5.В сборнике представлены стихотворения молодого начинающего 
поэта, в творчестве которого уже сейчас просматриваются яркие признаки незаурядного поэтического 
дарования. 
  408. Кашура, Алёна (детский писатель, журналист; 1985-). В погоне за Циклоном : 
[сказочная повесть : для младшего школьного возраста] / Алёна Кашура ; [худож. Н. Зубкова]. - Москва : 
Аквилегия-М, 2018. - 231, [4] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Долина чудес").6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906950-
32-1. - ISBN 978-5-906819-32-1. 



  409. Кашура, Алёна (детский писатель, журналист; 1985-). Мысли для облаков : 
[сказочная повесть : для младшего школьного возраста] / Алёна Кашура ; [худож. Н. Зубкова]. - Москва : 
Аквилегия-М, 2016 (макет 2017). - 213, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Долина чудес").6+. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-906819-71-0. 
  410. Киз, Дэниел (1927-2014).Цветы для Элджернона / Дэниел Киз ; [пер. с англ. Сергея 
Шарова]. - Санкт-Петербург : Домино ; Москва : Эксмо, 2010. - 380, [1] с. : ил. ; 17 см. - 
(Интеллектуальный бестселлер. Читает весь мир). Загл. и авт. ориг.: Flowers for Algernon / Daniel Keyes. 
- 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-34973-9. 
  411. Кириллова, Ксения Валерьевна (1984-). Плата за рай : [роман] / Ксения Кириллова ; 
[предисл.: Светлана Копылова]. - Москва : Серебряные нити, 2009. - 335 с. : ил. ; 20 см.1000 экз. - ISBN 
5-89163-082-6.Роман правдиво и красочно показывает мир тоталитарной секты: ее заманчивость и 
одновременно жестокость. Здесь изображены как трагедии людей, принесших свою жизнь в жертву 
красивой иллюзии, так и подвиг тех, кто пытается всеми силами остановить зло. Параллельно с 
судьбой героев, живущих в наши дни, в романе открывается жизнь последних дней Венценосной Семьи 
Романовых, их взаимоотношения с убийцами, в частности - с Юровским. Почти детективный сюжет, 
романтика и опасности разведки, человеческие трагедии и, в конце концов, победа над злом - все это 
вы найдете в романе молодой писательницы из Екатеринбурга, сектоведа Ксении Кирилловой . 
  412. Дюма, Александр (отец; 1802-1870). Граф Монте-Кристо : [роман : в 2 кн.] / Александр 
Дюма ; [пер. с фр. Л. Олавской и В. Строева]. - Москва : АСТ, 2015. - 21 см. - (Серия "Зарубежная 
классика").12+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-065203-7.Кн. 1. - 621, [1] с. - ISBN 978-5-17-
068487-8 (кн. 1). 
  413. Дюма, Александр (отец; 1802-1870). Граф Монте-Кристо : [роман : в 2 кн.] / Александр 
Дюма ; [пер. с фр. Л. Олавской и В. Строева]. - Москва : АСТ, 2015. - 21 см. - (Серия "Зарубежная 
классика").12+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-065203-7.Кн. 2. - 589, [1] с. - ISBN 978-5-17-
068488-5 (кн. 2). 
  414. Кожевников, Владимир Степанович (1951-). Осень : избранные стихотворения / 
Владимир Кожевников. - Рязань : Жуков В. Ю., 2018. - 66 с. ; 14 см.Содерж. разд.: Осенние листья ; 
Незабудковое бытие. - 150 экз. - ISBN 978-5-904308-25-4.Стихотворения о пережитом, ценностных 
нравственных основах существования, Родине, ее современных проблемах и тревогах, дружбе, любви, 
сострадании, любимых, но ушедших людях, о близком и дорогом... 
  415. Колфер, Крис (1990-). Страна сказок. Заклинание желаний : [роман] / Крис Колфер ; 
пер. с англ. Алёны Щербаковой ; ил. Брэндона Дормана. - Москва : АСТ, 2018. - 474, [3] с. : ил. ; 21 см. - 
(Страна сказок).Загл. и авт. ориг.: Land of stories the wishing spell / Chris Colfer. - 12+. - 5000 (доп. тираж) 
экз. - ISBN 978-5-17-094575-7 (в суперобл.). 
  416. Колычев, Владимир Григорьевич (1968-). Брат 2. Америка, бойся русских : [роман] / 
Владимир Колычев. - М. : ЭКСМО-пресс, 2001. - 444 с. ; 21 см. - ISBN 5-04-007680-0. 
  417. Колычев, Владимир Григорьевич. Брат, вспомни все! : [роман] / Владимир Колычев. - 
М. : ЭКСМО-Пресс, 2001. - 444 с. ; 21 см. - (Сериал Брат). - ISBN 5-04-006537-X. 
  418. Колычев, Владимир Григорьевич (1968-). Брат, держи удар! : [роман] / Владимир 
Колычев. - М. : ЭКСМО-Пресс, 2001. - 444 с. ; 21 см. - (Сериал Брат). - ISBN 5-04-007679-7. 
  419. Колычев, Владимир Григорьевич (1968-).Брат, мсти за любовь : [роман] / Владимир 
Колычев. - М. : ЭКСМО-Пресс, 2001. - 442 с. ; 21 см. - (Сериал Брат).На 4-й с. обл. др. произведения 
авт. - ISBN 5-04-006130-7. 
  420. Колычев, Владимир Григорьевич (1968-). Брат, стреляй первым! : [роман] / Владимир 
Колычев. - М. : ЭКСМО-Пресс, 2001. - 442 с. ; 21 см. - (Сериал Брат). - ISBN 5-04-005979-5. 
  421. Колычев, Владимир Григорьевич (1968-). Истребитель братвы : [повести] / Владимир 
Колычев. - М. : ЭКСМО-Пресс, 2001. - 443, [1] с. ; 20 см. - (Мент в законе).Содерж.: Истребитель братвы; 
Наркомутация. - ISBN 5-04-008615-6. 
  422. Колычев, Владимир Григорьевич (1968-). Леди - мафия : [роман] / Владимир 
Колычев. - М. : ЭКСМО-Пресс, 2001. - 444 с. ; 21 см. - ISBN 5-04-007840-4. 
  423. Колычев, Владимир Григорьевич (1968-). Пуля для солиста : [роман] / Владимир 
Колычев. - М. : ЭКСМО-Пресс, 2001. - 428 с. ; 21 см. - ISBN 5-04-008282-7. 
  424. Колычев, Владимир Григорьевич (1968-). Силовой вариант : [роман] / Владимир 
Колычев. - М. : ЭКСМО-Пресс, 2001. - 441, [1] с. ; 21 см. - (Мент в законе). - ISBN 5-04-006944-8. 
  425. Колычев, Владимир Григорьевич (1968-).Судья и палач : [роман] / Владимир 
Колычев. - М. : ЭКСМО-Пресс, 2001. - 444 с. ; 21 см. - (Мент в законе). - ISBN 5-04-006764-X. 
  426. Колычев, Владимир Григорьевич (1968-).Удавка для опера : [роман] / Владимир 



Колычев. - М. : ЭКСМО-Пресс, 2001. - 444 с. ; 21 см. - (Мент в законе). - ISBN 5-04-007118-3. 
  427. Короленко, Владимир Галактионович (1853-1921).Дети подземелья : повесть, рассказ 
: [для среднего школьного возраста] / В. Короленко. - Москва : Искателькнига, 2015. - 94, [2] с. ; 21 см. - 
(Школьная классика : ШК).12+.Содерж.: Дети подземелья; Сон Макара. - 5000 экз. - ISBN 978-5-906775-
93-1. 
  428. Крутилин, Сергей Андреевич (1921-1985). Липяги : из записок сельского учителя : 
[роман] / Сергей Крутилин. - Москва : Современник, 1972. - 702 с. : портр. ; 21 см.50000 экз. 
  429. Крючков, Андрей Петрович (1958-). Крутьков род : роман / Андрей Крючков. - Рязань : 
Рязоблтипография, 2018. - 319 с. : портр. ; 21 см.1000 экз. - ISBN 978-5-91255-267-0.Роман "Крутьков 
род" - первая прозаическая книга известного поэта, драматурга, автора песен, заслуженного работника 
культуры РФ, лауреата премии ЦФО в области литературы и искусства, лауреата премии имени Сергея 
Есенина "Русь моя", члена Союза писателей России Андрея Крючкова. Произведение написано в 
лучших традициях классической прозы. Автор заставляет читателя переживать за судьбы людей, 
проходить вместе с героями сквозь муки времен лихолетья, через историю рода лучше узнать и понять 
историю нашей родины. Главный герой романа Петр, чье имя означает - камень. Автор приводит нас к 
мысли, что душа человека, сила Духа в нем - краеугольный камень мироздания. 
  430. Лавкрафт, Говард Филлипс (1890-1937). Хребты Безумия : [повести] / Говард 
Филлипс Лавкрафт ; [пер. с англ. О. Алякринского, Л. Бриловой, С. Лихачевой]. - Санкт-Петербург : 
Азбука, 2014. - 282, [2] с. ; 18 см. - (Азбука-классика).Содерж.: Зов Ктулху ; Шепчущий из тьмы ; Хребты 
Безумия. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-06934-3. 
  431. Лагин, Лазарь Иосифович (1903-1979). Старик Хоттабыч : [для детей среднего 
школьного возраста] / Лазарь Лагин ; худож. Анатолий Елисеев. - Москва : Самовар-книги, 2018. - 218, 
[4] с., [14] л. цв. ил. : цв. ил. ; 22 см. - (Серия "Школьная библиотека").На обл.: Произведение печатается 
без сокращений. - 6+. - 25000 экз. - ISBN 978-5-9781-0928-3. 
  432. Ларина, Ольга Валентиновна. Лазуревая синь : избранное / Ольга Ларина. - Рязань : 
Народный Союз, 2018. - 71 с. : цв. ил., портр. ; 21 см.100 экз. 
  433. Лем, Станислав (1921-2006). Солярис : [роман] / Станислав Лем ; [пер. с пол. Д. 
Брускина]. - Москва : АСТ, 2016. - 285, [2] с. ; 18 см. - (Серия "Эксклюзивная классика") (Книги, 
изменившие мир. Писатели, объединившие поколения).Загл. и авт. ориг.: Solaris / Stanisław Lem. - 16+. - 
7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-083899-8. 
  434. Ленэн, Тьерри.Надо бы : [для младшего и среднего школьного возраста] / Тьерри 
Ленэн ; с ил. Оливье Таллека ; [пер. с фр. М. Кадетовой]. - Москва : КомпасГид, 2010. - [14] л. : цв. ил. ; 
22х29 см. - (Серия "КомпасKID"). - ISBN 978-5-904561-19-2. 
  435. Лермонтов, Михаил Юрьевич (1814-1841).Герой нашего времени : [роман, поэмы] / 
Михаил Лермонтов. - Санкт-Петербург : Азбука, 2017. - 506, [1] с. ; 21 см. - (Мировая 
классика).12+.Содерж.: Герой нашего времени : роман ; поэмы : Кавказский пленник ; Корсар ; 
Исповедь ; Каллы ; Последний сын вольности ; Азраил ; Ангел смерти ; Аул Бастунджи ; Боярин Орша и 
др. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-04904-8. 
  436. Линдгрен, Астрид (1907-2002). Карлсон, который живёт на крыше, опять прилетел : 
сказочная повесть : [для младшего школьного возраста] / Астрид Линдгрен ; пер. с швед. Лилианны 
Лунгиной ; худож. Арсен Джаникян. - Москва : Махаон, 2018. - 157, [2] с. : цв. ил. ; 25 см.Загл. и авт. 
ориг.: Karlsson på taket flyger igen / Astrid Lindgren . - 0+. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-389-10685-
7. 
  437. Линдгрен, Астрид (1907-2002). Карлсон, который живёт на крыше, проказничает опять 
: сказочная повесть : [для младшего школьного возраста] / Астрид Линдгрен ; пер. с швед. Лилианны 
Лунгиной ; худож. Арсен Джаникян. - Москва : Махаон, 2018 (т. е. 2017). - 157, [2] с. : цв. ил. ; 25 см.Кн. 
фактически издана в 2017 г. - Загл. и авт. ориг.: Karlsson på taket smyger igen / Astrid Lindgren. - 0+. - 
5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-389-10682-6. 
  438. Линдгрен, Астрид (1907-2002). Малыш и Карлсон, который живёт на крыше : 
сказочная повесть : [для младшего школьного возраста] / Астрид Линдгрен ; пер. с швед. Лилианны 
Лунгиной ; ил. Арсена Джаникяна. - Москва : Махаон, 2018. - 173, [2] с. : цв. ил. ; 25 см.Загл. и авт. ориг.: 
Lillebror och Karlsson på taket / Astrid Lindgren . - 0+. - 12000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-389-11012-0. 
  439. Литературно-художественный сборник. - Рязань : Государственное издательство, 
Рязанское Губернское отделение, 1921. - 104, [3] с. : ил. ; 25 см.Содерж. авт.: К. Бальмонт, С. Спасский, 
О. Брынский, Т. Мачтет, С. Черный (Володин), С. Лягин, Н. Яковлев, С. Буданцев, В. Кисин, А. Малкес и 
др.  . 
  440. Лонгфелло, Генри Уодсуорт (1807-1882). Песнь о Гайавате : поэма : [для среднего и 



старшего возраста] / Генри Лонгфелло ; пер. с англ. И. А. Бунина ; [рис. худож. Ф. Ремингтона ; грав. К. 
Овчинникова]. - Москва : Детская литература, 1978. - 285, [2] с. : ил., портр. ; 17 см.100000 экз. 
  441. Лондон, Джек (1876-1916).Мартин Иден : роман / Джек Лондон ; [пер. с англ. Р. 
Облонской]. - Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2016. - 444, [1] с. ; 18 см. - (Азбука-
классика).12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-05665-7. 
  442. Лондон, Джек (1876-1916). Морской волк ; Рассказы : перевод с английского / Джек 
Лондон. - Москва : Э, 2016. - 637, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Библиотека всемирной литературы") 
(Библиотека классической литературы).16+.Содерж.: Морской волк : роман ; рассказы : Смок Беллью ; 
Смок и Малыш. - 8000 экз. - ISBN 978-5-699-88586-2 (ШМК). - ISBN 978-5-699-88580-0 (БВЛ). - ISBN 978-
5-699-88491-9 (100 ГК). 
  443. Лягин, Семен Игнатьевич (1890-1930). Бесы : рассказы и наброски / Сем. Лягин. - 
Рязань : Издание Рязанского Губернского издательства, 1922. - 42, [1] с. ; 25 см.Экз. № 1576868-Б с 
автогр. авт.Содерж.: Бесы ; Орел ; Безумие ; Три года ; На чужбине ; Огни в безбрежной синеве ; Песня 
зари ; Голодные поля ; Федя дурачок ; В крестьянском быту. - 1000 экз. 
  444. Звездная, Елена (1982-).Долина драконов / Елена Звездная. - Москва : Э, 2018-. - 21 
см. - (Звездное настроение).16+.Кн. 1: Магическая практика. - 2018. - 381, [1] с.10000 экз. - ISBN 978-5-
04-093336-5. 
  445. Звездная, Елена (1982-).Долина драконов / Елена Звездная. - Москва : Э, 2018-. - 21 
см. - (Звездное настроение).16+.Кн. 2: Магическая экспедиция. - Москва : Эксмо, 2018. - 381, [1] с.10000 
экз. - ISBN 978-5-04-095267-0. 
  446. Макаренко, Антон Семенович (1888-1939).Педагогическая поэма : [роман] / А. С. 
Макаренко ; [сост., авт. вступ. ст., примеч. и коммент. С. С. Невская]. - Москва : ИТРК, 2003. - 718, [1] с. : 
портр. ; 25 см.К 115-летию со дня рождения А. С. Макаренко. - 10000 экз. - ISBN 5-88010-166-5 (в пер.). 
  447. Макменде, Дарт.Я, Рейван : роман / Дарт Макменде. - Москва : Центрполиграф, 2017. 
- 381, [2] с. ; 21 см. - (Наши там).Цикл романов Рыцари глубокого космоса. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-
5-227-07307-5. 
  448. Маркин, Евгений Федорович (1938-1979).Лесное эхо : из ранних стихов / Евгений 
Маркин ; [сост., ред. Роман Маркин ; предисл.: Ибрагимов Н. Г.]. - Рязань : ИАЦ культуры и туризма, 
2018. - 76, [2] с. ; 21 см.К 80-летию со дня рождения поэта. - 500 экз. 
  449. Мартин, Чарльз (1969-).Моя любовь когда-нибудь очнется : [роман] / Чарльз Мартин ; 
[пер. с англ. В. Гришечкина]. - Москва : Э, 2018 (т. е. 2017). - 413, [1] с. : ил. ; 20 см. - (Джентльмен 
нашего времени. Романы Чарльза Мартина) (New York Times bestselling author).Кн. фактически издана в 
2017 г. - Загл. и авт. ориг.: The dead don't dance / Charles Martin. - Др. кн. авт. на 2-й с. - Кн. с шелковым 
ляссе. - 16+. - 8000 экз. - ISBN 978-5-04-090859-2. 
  450. Матюшкина, Екатерина Александровна (1976-). Ага, попался! : [повесть-сказка : для 
младшего и среднего школьного возраста] / К. Матюшкина, К. Оковитая ; стихи А. Тимофеева ; рис. авт. 
- Москва : АСТ, 2016. - 187, [4] с. : цв. ил. ; 20 см. - (Прикольный детектив).0+. - 4000 (доп. тираж) экз. - 
ISBN 978-5-17-078132-4. 
  451. Махабхарата, или Сказание о великой битве потомков Бхараты : [древнеиндийский 
эпос / лит. пересказ М. Пчелинцева ; предисл.: О. Крылова]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2016. - 381, [1] 
с. ; 18 см. - (Азбука-классика).Библиогр.: с. 19-20, 377-378 и в подстроч. примеч. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-389-04553-8. 
  452. Мачтет, Тарас Григорьевич (1891-1942). Коркин луг : стихи / Тарас Мачтет. - Москва : 
Современная Россия, [1926?]. - 29, [2] с. : ил. ; 17 см.Экз. № 1576782-М с автогр. авт. - 1000 экз. 
  453. Месье, месье, который час? : стихи современных французских поэтов для детей / 
пер., [сост.] Михаил Яснов ; худож. Михаил Бычков. - Санкт-Петербург : Детгиз, 2010. - 100 с. : цв. ил. ; 
30 см. - (Programme A. Pouchkine).Содерж.: На чародейском рынке / Жак Шарпантро. Счастье / Жан-Люк 
Моро. Там наверху ... / Лиз Матье. Шкатулка с чудесами / Робер Вине. Заколдованная комната / Жаклин 
Сен-Жан. - 5000 экз. - ISBN 978-5-8452-0304-5. 
  454. Мисима, Юкио (1925-1970).Запретные удовольствия : роман / Юкио Мисима ; [пер. с 
яп. О. Д. Сидоровой]. - Москва : Центрполиграф, 2005. - 462, [1] с. : ил. ; 17 см.Загл. и авт. ориг. на яп. - 
5000 экз. - ISBN 5-9524-1906-2. 
  455. Михальский, Вацлав Вацлавович (1938-). Стрелок : повести, рассказы, роман / 
Вацлав Михальский. - Москва : Современник, 1980. - 413, [2] с. ; 21 см. - (Новинки "Современника").Экз. 
№ 1576490 с автогр. авт.Содерж.: 17 левых сапог : роман ; повести : Печка ; Баллада о старом оружии ; 
Катенька ; рассказы : Капитолийская волчица ; Кошка на дереве ; "В надежде славы и добра..." ; Все 
уносящий ветер... ; Десять воспоминаний. - 50000 экз. 



  456. Мопассан, Ги де (1850-1893). Милый друг : [роман] / Ги де Мопассан ; [пер. с фр. Н. 
Любимова]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2014 (макет 2015). - 414, [1] с. ; 21 см. - (Мировая классика).16+. 
- 7000 экз. - ISBN 978-5-389-04729-7. 
  457. Моргенштерн, Эрин (1978-). Ночной цирк : роман / Эрин Моргенштерн ; пер. с англ. 
Яны Рапиной. - Москва : АСТ : Corpus, 2018 (макет 2019). - 422, [1] с. : ил. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: The 
night circus : a novel / by Erin Morgenstern . - 12+. - 3500 экз. - ISBN 978-5-17-112627-8. 
  458. Морозов, Анатолий Григорьевич (1938-). Здесь в России, здесь в Рязани родина моя : 
стихотворения / Анатолий Морозов. - Рязань : [б. и.], 2018 (Рязань : Тип. Bookjet). - 89 с. : портр. ; 17 
см.Загл. указ. на обл. и в вып. дан. - 70 экз. 
  459. Мошфег, Отесса (1981-). Эйлин / Отесса Мошфег ; [пер. с англ. М. В. Смирновой]. - 
Москва : Э, 2017. - 285, [1] с. ; 21 см. - (Букеровская премия. Обладатели и номинанты).На обл.: Шорт-
лист Букеровской премии 2016 года. Обладатель PEN / Hemingway Award 2016 года . - На авантит.: 
Обладатель Букеровской премии 2016 г. - Загл. и авт. ориг.: Eileen / Otessa Moshfegh. - 16+. - 3500 экз. - 
ISBN 978-5-699-95898-6 (в суперобл.). 
  460. Незлобин, Николай Иванович (1891-1951).Путь к Москве, 1930-1933 / Н. Незлобин ; 
[худож. М. Поляков]. - Москва : Московское товарищество писателей, 1934 (т. е. 1933). - 187, [4] с. : ил. ; 
15 см.Кн. фактически издана в 1933 г.Содерж.: разд. : Дальний берег ; Дыхание земли ; Неузнаваемый 
город ; Москва ; Уходящие тени : поэма . - 5200 экз. 
  461. Некрасова, Евгения Игоревна (писатель, сценарист; 1985-). Калечина-Малечина : 
роман / Евгения Некрасова ; [ил. Олеся Гонсеровская]. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2018 
(макет 2019). - 279, [3] с., [10] л. цв. ил. : ил. ; 21 см. - (Роман поколения).Кн. содержит нецензурную 
брань. - 18+. - 1500 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-110425-2. 
  462. Некрасов, Николай Алексеевич (1821-1877). Поэмы : [для старшего школьного 
возраста] / Н. А. Некрасов  ; худож. Г. С. Волхонская. - Москва : Детская литература, 2016. - 232, [1] с. : 
ил., портр. ; 21 см. - (Школьная библиотека).16+.Содерж. поэмы: Саша; Тишина; Коробейники; Рыцарь 
на час; Мороз, Красный нос; Дедушка; Русские женщины. - ISBN 978-5-08-005501-0 : 3000 экз. 
  463. Некрасов, Андрей Сергеевич (дет. писатель; 1907-1987).Приключения капитана 
Врунгеля : [для детей среднего школьного возраста] / Андрей Некрасов ; худож. Радна Сахалтуев. - 
Москва : Самовар-книги, 2016. - 148, [3] с., [10] л. цв. ил. ; 22 см. - (Серия "Наши любимые 
мультфильмы").6+. - 20000 экз. - ISBN 978-5-9781-1008-1 (в пер.). 
  464. Немзер, Анна Андреевна (1980-). Раунд : оптический роман / Анна Немзер. - Москва : 
АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2018. - 316, [2] с. ; 21 см. - (Роман поколения).Кн. содержит 
нецензурную брань. - Др. кн. авт. на обороте тит. л. - 18+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-109160-6. 
  465. Нечаева, Алла Михайловна (1945-).Монолог : [рассказы] / Алла Нечаева. - Рязань : 
Жуков В. Ю., 2018. - 121, [1] с. : портр. ; 20 см.Содерж.: Монолог ; На апрельском солнце ; В глубинах 
одиночества ; Просто радость ; Театр жизни ; Со мной ; На зелёном ковре песнопений ; Людмила. - 200 
экз. - ISBN 978-5-904308-27-8.В книгу вошли рассказы, объединенные личностным авторским 
воззрением на сегодняшнее время. Почти исповедь. 
  466. Новиков-Прибой, Алексей Силыч (1877-1944). Победитель бурь : малоизвестная 
проза / А. С. Новиков-Прибой ; [сост. И. А. Новикова ; предисл. М. Грашкиной]. - Москва : Радуга, 2018. - 
195 с. : ил., портр. ; 21 см.Содерж.: Автобиография Алексея Силыча Новикова-Прибоя ; Начало занятий 
в воскресной школе ; Письма одного матроса к брату ; Притча ; Эскизы о воскресной школе ; Наши 
обскуранты ; Возвращение из плена в село Матвеевское из далекой Японии ; Между жизнью и смертью 
; Материнская любовь ; Рассказ сторожа и др. . - 150 экз. - ISBN 978-5-905982-08-8. 
  467. Валько (дет. писатель, художник). Новые сказки Волшебного леса : [для младшего 
школьного возраста] / авт. и худож. Валько ; пер. с нем. Наталии Нуровой. - Москва : Махаон, 2018. - 
145, [6] с. : цв. ил. ; 30 см. - (Серия "Большая книга").Загл. и авт. ориг.: Das geheimnis der alten goldmine ; 
Die geburtstagsüberrasсhung ; Das wunderbare weihnachtsfest / Eine Abenteuergeschichte von Walko. - 
0+.Содерж.: Тайна древнего рудника ; Сюрприз на день рождения ; Новогодний переполох. - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-389-14558-0. 
  468. Носов, Николай Николаевич (дет. писатель; 1908-1976).Приключения Толи Клюквина 
: рассказы : [для младшего школьного возраста] / Николай Носов ; ил. Ивана Семёнова. - Москва : 
Эксмо : Издание И. П. Носова, 2015. - 84, [2] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Книги - мои друзья).0+. - 6000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-699-80085-8. 
  469. Волков, Александр Мелентьевич (писатель; 1891-1977). Собрание сочинений : в 4 т. : 
[для среднего и старшего школьного возраста] / А. Волков ; [худож. Е. Рыжаева ; предисл. В. Макарова]. 
- Москва : ТЕРРА-Книжный клуб, 2008. - 21 см.Лит. прил. "Огонек". - ISBN 978-5-275-01804-2.Т. 2: 



Огненный бог Марранов ; Желтый туман ; Тайна заброшенного замка : сказочные повести : [для 
среднего школьного возраста]. - 525, [1] с., [6] л. цв. ил. - ISBN 978-5-275-01806-6 (т. 2). 
  470. Гомер.Одиссея : [поэма] / Гомер ; [пер. с древнегреч. В. А. Жуковского ; коммент.: С. 
Ошеров]. - Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2012. - 413, [1] с. ; 18 см. - (Азбука-классика).3000 
экз. - ISBN 978-5-389-02644-5. 
  471. Олишевский, Сергей Анатольевич (1961-2015). Сон на двоих : стихотворения / 
Сергей Олишевский ; [ред.-сост.: Светлана Лосева]. - Рязань : Коняхин А. В., 2018. - 237 с. ; 21 
см.12+.Содерж. разд.: Сон на двоих ; Осень - состояние души ; Жизнь на бис ; Одинокий Волк ; 
Солнечный зайчик ; Памяти поэта. - 100 экз. - ISBN 978-5-6040930-6-1."Сон на двоих" - первая книга 
белорусского поэта Сергея Олишевского. В книгу вошли стихи разных лет на темы, волновавшие 
автора. Самая яркая тема - тема Любви. Его нерастраченные чувства нашли место в поэзии. Образ 
любимой женщины являлся во снах, видениях, фантазиях. Даже в природе он находил образ той, 
которую искал многие годы. Один из пяти разделов посвящён теме Волка. Автор себя отождествлял с 
гордым, сильным, преданным своим законам зверем. В книгу вошли и стихи для детей. Добрые, 
поучительные, весёлые. Радость и страх, предчувствия и опасения за завтрашний день, вера и 
неверие в людей, влюбленность и разочарование - ко всему этому прикоснется читатель. А последний 
раздел - это подборка стихотворений друзей-поэтов, посвящённых памяти Сергея Олишевского...  . 
  472. Орлова, Анастасия Александровна (дет. писатель; 1981-).Грузовик и прицеп едут в 
командировку : [сказка : для детей до 3-х лет] / Анастасия Орлова ; худож. Ольга Демидова. - Москва : 
РОСМЭН, 2018. - [29] с. : цв. ил. ; 23х23 см.На 4-й с. обл. авт.: Анастасия Орлова, дет. писатель, 
лауреат премии Президента в обл. лит. и искусства для детей и юношества. - 0+. - ISBN 978-5-353-
08672-7. 
  473. Орлова, Анастасия Александровна (детский поэт; 1981-). Это грузовик, а это прицеп : 
история для самых маленьких, с продолжением! : [сказка : для детей до 3-х лет] / Анастасия Орлова ; 
[худож. О. Демидова]. - Москва : РОСМЭН, 2018. - [29] с. : цв. ил. ; 23х23 см.0+. - ISBN 978-5-353-07669-
8. 
  474. Оруэлл, Джордж (1903-1950).1984 : [роман] / Джордж Оруэлл ; [пер. с англ. В. 
Голышева]. - Москва : АСТ, 2015 (макет 2016). - 318, [1] с. ; 18 см. - (Серия "Эксклюзивная классика") 
(Книги, изменившие мир. Писатели, объединившие поколения).Загл. и авт. ориг.: 1984 / George Orwell. - 
16+. - 35000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-080115-2. 
  475. Островский, Александр Николаевич (драматург; 1823-1886). Гроза : [пьеса] / 
Александр Николаевич Островский. - Москва : Эксмо, 2016. - 252, [2] с. ; 21 см. - (Классика в 
школе).12+.В кн. также: Луч света в темном царстве / Н. А. Добролюбов. После грозы / А. А. Григорьев. - 
3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-69750-2. 
  476. Сандему, Маргит (1924-2018). Люди Льда : сага : [перевод с норвежского : в 47 кн.] / 
Маргит Сандему. - Москва : Терра : Книжный Клуб Книговек, 2014-. - 20 см. - (Люди Льда).Цикл: Люди 
Льда.[Т.] 2: Охота на ведьм : [роман]. - 2014 (макет 2015). - 190, [2] с. : табл. - ISBN 978-5-4224-0949-5. 
  477. Пайпер, Эндрю (1968-).Проклятые / Эндрю Пайпер ; [пер. с англ. В. В. Найденова]. - 
Москва : Э, 2016. - 375, [3] с. ; 21 см. - (Иная реальность).Загл. и авт. ориг.: The damned / Andrew Pyper. - 
На обл.: Впервые на русском языке. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-699-86449-2. 
  478. Пантиелев, Алексей Наумович (1913-1977).Белая птица ; Ни солнце, ни луна : 
романы / Алексей Пантиелев ; [худож. Ф. Капалов]. - Алма-Ата : Жазушы, 1983 (макет 1982). - 511 с. : 
ил., портр. ; 22 см.Экз. № 1576482 с автогр. - 100000 экз. 
  479. Парр, Мария (1981-).Вратарь и море : [для младшего и среднего школьного возраста] 
/ Мария Парр ; пер. с норв. Ольги Дробот ; ил. Ани Леоновой. - Москва : Самокат, 2018 (макет 2019). - 
293, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Лучшая новая книжка").Загл. и авт. ориг.: Keeperen og havet / Maria Parr. 
- Продолж. кн.: Вафельное сердце. - 6+. - 15000 экз. - ISBN 978-5-91759-706-5. 
  480. Паустовский, Константин Георгиевич (1892-1968).Теплый хлеб : [сказки и рассказы : 
для среднего школьного возраста] / Константин Георгиевич Паустовский. - Москва : Э, 2016. - 252, [2] с. 
; 21 см. - (Классика в школе) (Классика в школе и дома).12+.Содерж.: рассказы : Путешествие на старом 
верблюде ; Английская бритва ; Робкое сердце ; Кружевница Настя ; Белые кролики ; Спор в вагоне ; 
Дорожные разговоры ; Бакенщик ; Приказ по военной школе ; Снег ; сказки : Барсучий нос ; Заячьи лапы 
; Растрепанный воробей ; Дремучий медведь. - 3000 экз. экз. - 3000 экз. экз. - ISBN 978-5-699-70304-3 
(КвШ). - ISBN 978-5-699-81394-0 (ВЧ). 
  481. Первухина, Надежда Валентиновна (писатель; 1972-).Принцесса с дурной 
репутацией : [роман] / Надежда Первухина. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2017. - 347, [4] с. ; 21 
см. - (Девушка без права на ошибку. Звезды юмористического фэнтези).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-



105519-6. 
  482. Пляска фэйри : [сказки сумеречного мира : фантастические произведения : антология 
/ ред.-сост.: Эллен Датлоу и Терри Виндлинг ; пер. с англ. Анны Блейз и Игоря Осипова]. - Москва : 
АСТ, 2018. - 509, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Мастера магического реализма").Загл. и авт. ориг.: The 
faery reel: Tales from the twilight realm / Ellen Datlow & Terri Windling. - 16+.Содерж. авт.: Терри Виндлинг, 
Чарльз де Линт, Делия Шерман, Танит Ли, Кэтрин Вас, Грегори Фрост, Келли Линк, Стив Берман, Холли 
Блэк, Брюс Гласско и др. . - 5000 экз. - ISBN 978-5-17-108314-4. 
  483. Пляцковский, Михаил Спартакович (1935-1991). Любимые сказки малышей : [для 
детей до 3-х лет] / М. Пляцковский ; рис. А. Савченко. - Москва : Малыш : АСТ, 2018. - 77, [2] с. : цв. ил. ; 
25 см. - (Серия "Сказки в картинках для самых маленьких").0+.Содерж.: Разноцветные зверята ; Ёжик, 
которого можно было погладить ; Длинная шея ; Босолапки на кожаном ходу ; Как ослик Алфавит 
учился уважать старших ; Кролик, который никого не боялся ; Неразлучные друзья ; Ромашки в январе ; 
Отчего галка чёрная ; Однажды утром и др. - 4000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-104919-5. 
  484. Полонский, Яков Петрович (1819-1898).Избранные произведения / Я. П. Полонский ; 
[сост., вступ. ст., подбор ил. А. Н. Потапова]. - Рязань : Рязанская областная типография, 2018. - 277, [1] 
с., [4] л. ил., портр., факс. ; 22 см.К 200-летию со дня рождения Я. П. Полонского. - 12+.Содерж.: 
Стихотворения ; Кузнечик-музыкант : (шутка в виде поэмы) ; мемуары : Старина и моё детство ; 
Школьные годы : (начало грамотности и гимназия). - 220 экз. - ISBN 978-5-91255-275-5.В однотомник 
вошли избранные лирические стихотворения, поэма "Кузнечик-музыкант", а также мемуары, 
касающиеся рязанского периода жизни "певца грёз". 
  485. Понти, Клод.Каталог родителей для детей, желающих их обменять : [для среднего 
школьного возраста] / Клод Понти ; пер. [с фр.] Дмитрия Савосина. - Москва : Самокат, 2013 (макет 
2014). - 45 с. : цв. ил. ; 35 см.Загл. и авт. ориг.: Le catalogue de parents / Claude Ponti. - 6+. - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-91759-250-3. 
  486. Поселягин, Владимир Геннадиевич (1981-).Новик : роман / Владимир Поселягин. - 
Москва : Центрполиграф, 2017. - 286, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Наши там").Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 
5000 экз. - ISBN 978-5-227-07350-1. 
  487. Потоцкая, Марина Марковна. Сказка о синеглазом поросёнке : [рассказы и сказки : 
для дошкольного и младшего школьного возраста] / Марина Потоцкая ; худож. Елена Селиванова. - 
Москва : ОНИКС-ЛИТ, 2017 (макет 2018). - 54, [9] с. : цв. ил. ; 27 см. - (Серия "Малышам обо всём 
хорошем").0+.Содерж.: Медвежонок и облака ; Игра ; Сказка о синеглазом поросёнке ; Капитан 
Кофейник ; Ёжик из супермаркета. - 5000 экз. - ISBN 978-5-4451-0594-7. 
  488. Новиков-Прибой, Алексей Силыч (1877-1944). Цусима : [роман] / А. Новиков-Прибой. - 
Москва : Художественная литература, 1934-. - 18 см. - (Дешевая библиотека).[Кн. 1]: Поход. - 1934. - 408 
с.75000 экз. 
  489. Лондон, Джек (1876-1916). Собрание сочинений : в 20 т. : [перевод с английского] / 
Джек Лондон. - Москва : ТЕРРА, 1998-. - 21 см.На обороте тит. л. авт.: Джек Лондон (Джон Гриффит). - 
ISBN 5-300-01820-1.Т. 3: Приключение : роман. На циновке Макалоа : рассказы / [худож. Б. Лавров]. - 
1998. - 383, [1] с. : ил.25000 экз. - ISBN 5-300-01913-5 (т. 3). 
  490. Прокофьева, Софья Леонидовна (1928-). Лоскутик и Облако : [для среднего 
школьного возраста] / Софья Прокофьева ; ил. Анны Власовой. - Москва : #эксмодетство : Эксмо, 2018. 
- 202, [4] с. : цв. ил. ; 23 см.0+. - 4000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-04-089997-5. 
  491. Прокофьева, Софья Леонидовна (1928-). Маша и Ойка : забавные, необыкновенные, 
страшные, смешные истории для маленьких девочек и мальчиков : [сказки для малышей : для 
дошкольного возраста] / Софья Прокофьева ; худож. Игорь Панков. - Москва : Махаон, 2018. - 92, [3] с. : 
цв. ил. ; 27 см. - (Серия "Чудесные книжки для малышей").0+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-14470-5. 
  492. Кафка, Франц (1883-1924).Собрание сочинений : в 3 т. : [перевод с немецкого] / 
Франц Кафка. - Москва : ТЕРРА-Книжный клуб, 2009. - 21 см. - ISBN 978-5-275-02053-3.Т. 2: Процесс : 
[роман]. Новеллы и притчи из наследия. - 478, [1] с.Содерж.: Процесс : роман ; новеллы и притчи из 
наследия : Описание одной борьбы ; Приготовления к свадьбе в деревне ; Гигантский крот ; 
Блюмфельд, пожилой холостяк ; Мост ; Охотник Гракх ; Верхом на ведре ; Как строилась китайская 
стена ; Сосед и др. - 2800 экз. - ISBN 978-5-275-02055-7 (т. 2). 
  493. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837). Повести покойного Ивана Петровича 
Белкина / Александр Сергеевич Пушкин. - Москва : Э, 2016. - 124, [2] с. ; 20 см. - (Классика в 
школе).12+.Содерж.: Выстрел ; Метель ; Гробовщик ; Станционный смотритель ; Барышня-крестьянка. - 
3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-72851-0. 
  494. Рашидов, Шараф Рашидович (1917-1983). Сильнее бури : роман / Шараф Рашидов ; 



[авториз. пер. с узб. Юрия Карасева ; ил. худож. В. Кайдалова]. - Ташкент : Кзыл Узбекистан : Правда 
Востока : Узбекистони Сурх, 1958. - 301, [2] с., [13] л. ил., цв. ил. : ил. ; 21 см.Экз. № 1576488 с автогр. 
авт. - 60000 экз. 
  495. Ремарк, Эрих Мария (1898-1970). Жизнь взаймы : [роман] / Эрих Мария Ремарк ; [пер. 
с нем. Л. Черной]. - Москва : АСТ, 2016. - 254, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Зарубежная классика").Загл. и авт. 
ориг.: Der Himmel kennt keine Günstlinge / Erich Maria Remarque. - 12+. - 4000 (доп. тираж) экз. - ISBN 
978-5-17-081379-7 (в пер.). 
  496. Ремарк, Эрих Мария (1898-1970).Тени в раю : [роман] / Эрих Мария Ремарк ; [пер. с 
нем. Л. Б. Черной, В. П. Котелкина]. - Москва : АСТ, 2016. - 542, [1] с. ; 18 см. - (Серия "Эксклюзивная 
классика") (Книги, изменившие мир. Писатели, объединившие поколения).Загл. и авт. ориг.: Schatten im 
paradies / Erich Maria Remarque. - 16+. - 12000 экз. - ISBN 978-5-17-095171-0. 
  497. Родине поклонитесь... : финалисты Всероссийского литературного конкурса, 
посвященного 200-летию со дня рождения И. С. Тургенева : [сборник]. - Орёл : Александр Воробьёв : 
Орлик, 2018. - 326, [1] с. : ил. ; 21 см.Содерж. разд.: Поэзия ; Проза ; Детское и подростковое 
творчество. - 700 экз. - ISBN 978-5-91468-265-8. 
  498. Романова, Галина Львовна (фантаст; 1970-).Университет некромагии. Отдам 
покровителя в добрые руки : роман / Галина Романова ; [худож. В. Успенская]. - Москва : Альфа-книга, 
2017. - 376, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Романтическая фантастика ; вып. 277) (Фэнтези. Любовный роман. 
Приключения).Др. кн. авт. на 1-й с. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9922-2428-3. 
  499. Рябинкин, Пётр Григорьевич.Отчий дом / Пётр Рябинкин ; [предисл.: Потапов А. Н.]. - 
Рязань : Узорочье, 2017. - 112, [2] с., [29] с. цв. ил. : ил., портр., факс. ; 16  см.Содерж.: Запомни, сынок, 
и передай внукам... ; А деревню мы взяли... ; Трагедия в Атлантике ; Инспектор Кравцов ; Присяга ; В 
карауле ; На гауптвахте ; Из одного металла льют ; Дорога ; Долгов колодец и др. - 150 экз. - ISBN 978-
5-85057-906-7.Книга собрана из воспоминаний, новелл, эссе, написанных в прошлые годы. Но 
проблемы, поднятые в ней, а это - защита Родины, выполнение воинского долга, мужество и героизм 
людей; отношение государства и общества к пожилым людям, к их нелёгкой жизни; природа и мы - 
сейчас, как никогда, актуальны и злободневны. Книга ценна тем, что сам автор - участник многих 
событий, что придает сборнику правдивости и документальности. Пётр Рябинкин выступает и как 
художник-любитель, работы которого размещены на страницах книги . 
  500. Рубина, Дина Ильинична (1953-).Наполеонов обоз : роман : в 3 кн. / Дина Рубина. - 
Москва : Эксмо, 2018-. - 21 см. - (Большая проза Дины Рубиной).Кн. содержит нецензурную брань. - 
18+.Кн. 1: Рябиновый клин. - 2018. - 445 с.Др. кн. авт.: с. 2. - 80000 экз. - ISBN 978-5-04-098081-9 (в 
суперобл.). 
  501. С китайской сказкой круглый год / пер. с кит. В. Ю. Захарова ; лит. пересказ И. В. 
Захаровой. - Москва : Лингва-Ф, 2019. - 223 с. : цв. ил.6+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91477-046-1. 
  502. Сафарли, Эльчин (1984-).Туда без обратно : [роман] / Эльчин Сафарли. - Москва : 
АСТ, Жанровая литература, 2018. - 285, [1] с. ; 21 см. - (Бестселлеры Эльчина Сафарли).Кн. содержит 
нецензурную брань. - Др. кн. авт. на 2-й с. - 18+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-093281-8. 
  503. Сервантес Сааведра, Мигель де (1547-1616).Дон Кихот / М. Сервантес ; [ил. Т. 
Жоанно]. - Москва : Эксмо, 2016. - 384 с. : ил. ; 21 см. - (Детская библиотека). - ISBN 978-5-699-37640-7. 
  504. Симашко, Морис Давидович (1924-2000).Падение Ханабада : роман. Гу-га : повесть. 
Литературные сюжеты / Морис Симашко. - Алма-Ата : Жазушы, 1990. - 349, [2] с. ; 21 см.Экз. № 1576487 
с автогр. авт. - 100000 экз. - ISBN 5-605-00740-8. 
  505. Симбирская, Юлия Станиславовна (1977-). Зося - маленькая белка : [для детей до 3-
х лет] / Юлия Симбирская ; худож. С. Емельянова. - Москва : РОСМЭН, 2017. - [28] с. : цв. ил. ; 23x23 
см.0+. - ISBN 978-5-353-08674-1. 
  506. Симонов, Константин Михайлович (писатель; 1915-1979). Из записок Лопатина / 
Константин Симонов. - Москва : Советская Россия, 1965. - 197, [2] с. ; 20 см.Содерж.: Пантелеев ; 
Левашов ; Иноземцев и Рындин ; Жена приехала... - 100000 экз. 
  507. Скоренко, Тим (1983-).Эверест : роман о любви / Тим Скоренко. - Москва : АСТ, 2018. 
- 349, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Суперпроза").На обл. авт.: Номинант премий "Большая книга", "Нацбест" и 
"Просветитель", Лауреат премии "Бронзовая улитка" . - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-17-110754-3. 
  508. Говард, Элизабет Джейн (1923-2014).Хроника семьи Казалет / Элизабет Джейн 
Говард. - Москва : Эксмо, 2018-. - 21 см.16+.Кн. 3: Смятение / [пер. с англ. Владимира Мисюченко]. - 
2019 (т. е. 2018). - 508, [2] с.Кн. фактически изд. в 2018 г. - Загл. и авт. ориг.: Confusion / Elizabeth Jane 
Howard. - 6000 экз. - ISBN 978-5-04-099230-0. 



  509. Снегирёв, Александр (писатель; 1980-).Призрачная дорога / Александр Снегирёв. - 
Москва : Эксмо, 2019 (т. е. 2018). - 348 с. ; 19 см.На обл.: Лауреат премии Русский букер. - Содержит 
нецензурную брань!. - Кн. фактически изд. в 2018 г. - 18+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-098987-4. 
  510. Соколов, Саша (писатель; 1943 -).Школа для дураков ; Между собакой и волком : 
[романы] / Саша Соколов ; [предисл. Алексея Цветкова]. - Санкт-Петербург : Симпозиум, 1999. - 347, [2] 
с. ; 21 см.10000 экз. - ISBN 5-89091-090-6. 
  511. Радзинский, Эдвард Станиславович (1936-). Сочинения : в 7 т. / Эдвард Радзинский. - 
Москва : ВАГРИУС, 2002-. - 22 см. - ISBN 5-7027-0547-5.Т. 2: Сталин. - 2002. - 637, [1] с., [24] л. 
ил.Библиогр.: с. 629-639. - 3000 экз. - ISBN 5-7027-0944-6. 
  512. Стивотер, Мэгги (1981-).Воронята / Мэгги Стивотер ; [пер. с англ. В. С. Сергеевой]. - 
Москва : Freedom : Эксмо, 2018. - 478 с. ; 21 см. - (Бестселлер New York Times) (Young Adult. 
Бестселлер Мэгги Стивотер. Воронята).Загл. и авт. ориг.: The raven boys / Maggie Stiefvater. - На обл.: 
Премия Michael L. Printz за лучший молодежный роман. - Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-
04-097515-0. 
  513. Стивотер, Мэгги (1981-).Похитители снов / Мэгги Стивотер ; [пер. с англ. В. С. 
Сергеевой]. - Москва : Freedom : Эксмо, 2019 (т. е. 2018). - 509, [1] с. ; 21 см. - (Young Adult. Бестселлер 
Мэгги Стивотер. Воронята).Кн. фактически издана в 2018 г. - На обл.: От автора бестселлеров New York 
Times. - Загл. и авт. ориг.: The dream thieves / Maggie Stiefvater. - Др. кн. авт.: с. 2. - Продолж. кн.: 
Воронята. - 18+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-04-093179-8. 
  514. Тютчев, Федор Иванович (1803-1873).Полное собрание сочинений и письма : в 6 т. / 
Ф. И. Тютчев ; [сост., подгот. текстов, коммент. В. Н. Касаткина ; Рос. акад. наук., Ин-т мировой лит. им. 
М. Горького, Ин-т рус. лит. (Пушкин. Дом)]. - Москва : Классика, 2002-. - 21 см.На авантит.: К 200-летию 
со дня рождения Ф. И. Тютчева.Т. 1: Стихотворения, 1813-1849 / [отв. ред. тома Л. Д. Громова-
Опульская]. - 2002. - 525, [1] с., [9] л. ил., портр., факс.Алф. указ. стихотворений: с. 520-525. - 10000 экз. 
- ISBN 5-7735-0129-5 (в пер.). 
  515. Стожары : сборник стихов / изд. Ряз. Отд-ния Всерос. Союза Поэтов. - Рязань : 
Гостиполитография, 1927. - 34, [1] с. ; 17 см.Содерж. авт.: Евгений Вельский ; Вл. Гольцев ; Марк 
Долинин ; Вл. Ерохин ; Т. Заокский ; Ф. Летовский ; Лев Никонов. - 500 экз. 
  516. Стокер, Брэм (1847-1912).Дракула : роман / Брэм Стокер ; [пер. с англ. Т. Н. 
Красавченко]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2016. - 476, [2] с. ; 18 см. - (Азбука-классика).16+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-389-06022-7. 
  517. Стругацкий, Аркадий Натанович (1925-1991).Парень из преисподней : 
[фантастическая повесть] / Аркадий и Борис Стругацкие. - Москва : АСТ, 2016. - 190, [1] с. ; 18 см. - 
(Эксклюзив: русская классика) (Русская классика).16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-17-101127-7. 
  518. Стругацкий, Аркадий Натанович (1925-1991). Пикник на обочине : [фантастический 
роман] / Аркадий Стругацкий, Борис Стругацкий. - Москва : АСТ, 2015. - 189, [1] с. ; 21 см.16+. - 5000 экз. 
- ISBN 978-5-17-082983-5. - ISBN 978-5-17-093041-8. 
  519. Стругацкий, Аркадий Натанович (1925-1991). Понедельник начинается в субботу : 
[фантастический роман] / Аркадий и Борис Стругацкие. - Москва : АСТ, 2015. - 283, [1] с. ; 21 см.16+. - 
7000 экз. - ISBN 978-5-17-093039-5. 
  520. Стругацкий, Аркадий Натанович (1925-1991).Сказка о Тройке ; Сказка о Тройке-2 : 
[повести] / Аркадий и Борис Стругацкие. - Москва : АСТ, 2016. - 346, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Книги 
братьев Стругацких").12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-097160-2. 
  521. Сэлинджер, Джером Дейвид (1919-2010). Над пропастью во ржи : [роман] / Дж. Д. 
Сэлинджер ; [пер. с англ. Риты Райт-Ковалевой]. - Москва : Эксмо, 2013 . - 269, [1] с. ; 18 см. - (Pocket 
book) (Буквоед рекомендует).Загл. и авт. ориг.: The catcher in the rye / J. D. Salinger. - 16+. - 5000  экз. - 
ISBN 978-5-699-68573-8. 
  522. Маринина, Александра Борисовна (1957-). Горький квест : [роман : в 3 т.] / 
Александра Маринина. - Москва : Эксмо, 2018. - 21 см. - (А. Маринина. Больше чем детектив. Новое 
оформление).Др. кн. авт.: с. 2. - 16+.Т. 1. - 381, [2] с.60000 экз. - ISBN 978-5-04-096993-7. 
  523. Робертс, Грегори Дэвид (1952-).Шантарам : [роман] / Грегори Дэвид Робертс ; [пер. с 
англ. Льва Высоцкого, Михаила Абушика]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2015. - 18 см. - (The Big 
Book).Загл. и авт. ориг.: Shantaram / Gregory David Roberts. - 18+. - 20000 экз. - ISBN 978-5-389-06387-
7.Т. 1. - 602, [2] с. - ISBN 978-5-389-06382-2 (т. 1). 
  524. Маринина, Александра Борисовна (1957-).Ангелы на льду не выживают / Александра 
Маринина. - Москва : Эксмо, 2015-. - 17 см. - (Русский бестселлер).16+.Т. 1. - 2015. - 382, [1] с.Др. кн. 
авт.: с. 2. - 60000 экз. - ISBN 978-5-699-80889-2. 



  525. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910). Война и мир : [роман] / Лев Толстой. - Санкт-
Петербург : Азбука, 2017 (макет 2018). - 21 см. - (Мировая классика).12+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-389-
07123-0.Т. 1-2. - 699, [1] с. - ISBN 978-5-389-07125-4 (т. 1-2). 
  526. Маринина, Александра Борисовна (1957-). Горький квест : [роман : в 3 т.] / 
Александра Маринина. - Москва : Эксмо, 2018. - 21 см. - (А. Маринина. Больше чем детектив. Новое 
оформление).Др. кн. авт.: с. 2. - 16+.Т. 2. - 380, [2] с.55000 экз. - ISBN 978-5-04-096997-5. 
  527. Пришвин, Михаил Михайлович (1873-1954).Собрание сочинений : в 3 т. / М. М. 
Пришвин ; [сост. Л. Рязановой, Я. Гришиной ; коммент. Я. Гришиной]. - Москва : ТЕРРА-Книжный клуб, 
2007-. - 21 см.Лит. прил. "Огонёк". - ISBN 978-5-275-01446-4.Т. 2. - 2007. - 685, [2] с. : портр.На обл. и над 
вып. дан. ошибочно: Т. 1. На тит. л. ошибочно указ. произведения, не входящие в данный том. В 
произведении "В краю непуганых птиц" отсутствует конец. В произведении "Кащеева цепь" отсутствует 
начало.Содерж.: В краю непуганых птиц : (очерки Выговского края) ; Кащеева цепь ; Мирская чаша. 19-й 
год XX века. - ISBN 978-5-275-01441-9 (т. 2). 
  528. Робертс, Грегори Дэвид (1952-).Шантарам : [роман] / Грегори Дэвид Робертс ; [пер. с 
англ. Льва Высоцкого, Михаила Абушика]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2015. - 18 см. - (The Big 
Book).Загл. и авт. ориг.: Shantaram / Gregory David Roberts. - 18+. - 20000 экз. - ISBN 978-5-389-06387-
7.Т. 2. - 476, [2] с. - ISBN 978-5-389-06383-9 (т. 2). 
  529. Маринина, Александра Борисовна (1957-).Ангелы на льду не выживают : [роман : в 2 
т.] / Александра Маринина. - Москва : Эксмо, 2014-. - 21 см. - (А. Маринина. Больше чем 
детектив).16+.Т. 2. - 2014. - 350 с.Др. кн. авт.: с. 2. - 100000 экз. - ISBN 978-5-699-73881-6. 
  530. Маринина, Александра Борисовна (1957-).Горький квест : [роман : в 3 т.] / Александра 
Маринина. - Москва : Эксмо, 2018. - 21 см. - (А. Маринина. Больше чем детектив. Новое 
оформление).Др. кн. авт.: с. 2. - 16+.Т. 3. - 380, [2] с.50000 экз. - ISBN 978-5-04-097146-6. 
  531. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910).Война и мир : [роман] / Лев Толстой. - Санкт-
Петербург : Азбука, 2017 (макет 2018). - 21 см. - (Мировая классика).12+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-389-
07123-0.Т. 3-4. - 701, [1] с. - ISBN 978-5-389-07126-1 (т. 3-4). 
  532. Коровина, Елена Анатольевна (1983-). Знаем ли мы свои любимые сказки? / Елена 
Коровина. - Москва : Центрполиграф, 2013-.Кн. 2: Тайны и секреты сказочных произведений : о том, как 
сказки приходят к людям из прошлого и настоящего. - 2014. - 316, [1] с. : ил. - ISBN 978-5-227-05184-4. 
  533. Тармашев, Сергей Сергеевич (1974-). Отель Оюнсу : [фантастический роман] / 
Сергей Тармашев. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2018. - 254, [1], 158, [1] с. встреч. паг. : портр. 
; 22 см. - (Миры и войны Сергея Тармашева).Др. произведения авт. на 2-й с. - Кн. с двойным входом. - 
16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-112457-1. 
  534. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910). Детство : [для среднего школьного возраста] / 
Лев Николаевич Толстой. - Москва : Э, 2015. - 189, [1] с. ; 21 см. - (Классика в школе).12+. - 3000(доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-699-75179-2. 
  535. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910). Притчи, сказки, афоризмы / Л. Н. Толстой. - 9-е 
изд. - Москва : Амрита-Русь, 2016. - 334, [1] с. ; 17 см. - (Жемчужины мудрости).Содерж.: рассказы и 
сказки : Чем люди живы ; Два старика ; Свечка ; Три старца ; Карма ; Как чертенок краюшку выкупал ; 
Кающийся грешник ; Крестник и др.; Путь жизни ; Афоризмы. Пословицы. Поговорки. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-413-01416-5. 
  536. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910).Юность : [для среднего школьного возраста] / 
Лев Николаевич Толстой. - Москва : Эксмо, 2015. - 222, [1] с. ; 21 см. - (Классика в школе).12+. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-699-83104-3. 
  537. Только сердце : поэты арабских стран в переводах Михаила Курганцева / [предисл. 
М. Курганцева ; худож. Б. Аканаев]. - Алма-Ата : Жазушы, 1982. - 235, [1] с. : ил. ; 21 см.Экз. № 1576494 
с автогр. пер.Содерж. авт.: Абу-ль-Атахия, Ибн Хамдис, А. Азеггах, Д. Амрани, А. Бенсаидан, А. 
Буссеруэль, М. Закария, М. Зеруни, А. Креа, А. Саадалла и др. - 10000 экз. 
  538. Труфанова, Татьяна Олеговна (1976-).Лето радужных надежд / Татьяна Труфанова. - 
Москва : Эксмо, 2019 (т. е. 2018). - 317, [1] с. ; 20 см. - (Тонкие натуры. Проза Татьяны Труфановой).Кн. 
фактически издана в 2018 г. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-04-098715-3. 
  539. Тургенев, Иван Сергеевич (1818-1883). Муму / Иван Сергеевич Тургенев. - Москва : 
Э, 2016. - 221, [2] с. ; 21 см. - (Классика в школе) (Классика в школе и дома) (Внеклассное чтение).В кн. 
также: рассказы: Из книги "Записки охотника": Бежин луг; Касьян с красивой мечи; Певцы; Свидание; 
Стучит!; стихотворения в прозе. - 11000 экз. - ISBN 978-5-699-71781-1. - ISBN 978-5-699-80249-4. 
  540. Тургенев, Иван Сергеевич (1818-1883). Ночь в гостинице Большого Кабана : драма в 
1 д. : [перевод с французского] / И. С. Тургенев ; [худож. Андрей Турбин]. - Орёл : Орлик, 2018. - 63 с. : 



цв. ил. ; 24 см. - (Серия "Неизвестная классика").12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-91468-253-5. 
  541. Тургенев, Иван Сергеевич (1818-1883). Последний колдун : пьеса-сказка в двух 
действиях / И. С. Тургенев ; [пер. с нем. Д. Каравкиной и И. Снеговой ; худож. А. Шевченко]. - Орёл : 
Орлик, 2017. - 75 с. : цв. ил., портр. ; 17х22 см.На обороте тит. л. в аннот.: Либретто оперетты-
фантазии, музыку которой сочинила Полина Виардо. - 12+. - 500 экз. - ISBN 978-5-91468-243-6. 
  542. Тэффи, Надежда Александровна (1872-1952).Ведьма : рассказы / Тэффи. - Москва : 
Эксмо, 2007. - 637, [1] с. ; 21 см. - (Русская классика XX века).На обороте тит. л. авт.: Тэффи (Надежда 
Александровна Лохвицкая).Содерж.: Выслужился ; Проворство рук ; Кокаин ; Звонари ; Свой человек ; В 
стерео-фото-кине-мато-скопо-био-фоно и проч.-графе ; Модный адвокат ; Веселая вечеринка ; Даровой 
конь ; Взамен политики и др. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-20104-4. 
  543. Уайльд, Оскар (1854-1900). Преступление лорда Артура Сэвила : повести, рассказы, 
эссе / Оскар Уайльд ; [пер. с англ. Дмитрия Аграчева и др.]. - Санкт-Петербург : Азбука-классика, 2010 
(т. е. 2009). - 349, [2] с. ; 18 см. - (Азбука-классика).Кн. фактически издана в 2009 г.Содерж.: повести : 
Кентервильское привидение ; Преступление лорда Артура Сэвила ; рассказы : Сфинкс без загадки ; 
Натурщик-миллионер ; Замыслы : критико-эссеистический цикл. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9985-0788-5. 
  544. Уайльд, Оскар (1854-1900).Саломея : проза, пьесы, стихи / Оскар Уайльд ; [пер. с 
англ. Е. Андреевой и др.]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2012 (т. е. 2011). - 313, [1] с. ; 18 см. - (Азбука-
классика).Кн. фактически издана в 2011 г.Содерж.: сказки : Счастливый принц ; Юный Король ; Рыбак и 
его Душа ; пьесы : Саломея ; Святая блудница, или Женщина, осыпанная драгоценностями ; Как важно 
быть серьезным : легкомысленная комедия для серьезных людей ; поэмы : Сфинкс ; Баллада 
Рэдингской тюрьмы ; Лирика ; Стихотворения в прозе. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-03526-3. 
  545. Уайт, Элвин Брукс (1899 - 1985).Паутинка Шарлотты : повесть-сказка : [для младшего 
школьного возраста] / Элвин Брукс Уайт ; пер. с англ. Юлии Шор ; худож. Лейла Казбекова. - Москва : 
Махаон, 2017. - 189, [2] с. : цв. ил. ; 25 см. - (Серия "Сказочные повести").Загл. и авт. ориг.: Charlotte's 
web / Elwyn Brooks White. - 0+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-10689-5. 
  546. Уильямс, Нейл (1958-).История дождя / Нейл Уильямс ; [пер. с англ. Андрея 
Осипова]. - Москва : Эксмо, 2018. - 477, [1] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: History of the rain / Niall Williams. - 
16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-096722-3. 
  547. Успенский, Эдуард Николаевич (дет. писатель; 1937-).Меховой интернат : сказочная 
повесть : [для дошкольного возраста] / Э. Успенский ; худож. Виктор Чижиков. - Москва : АСТ : Малыш, 
2018. - 254, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Дошкольное чтение") (Соответствует ФГОС ДО).0+. - 4000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-17-104632-3. 
  548. Успенский, Эдуард Николаевич (дет. писатель; 1937-).Меховой интернат : 
поучительная повесть о девочке-учительнице и её пушистых друзьях : [для младшего школьного 
возраста] / Э. Успенский ; рис. В. Чижикова. - Москва : АСТ : Малыш, 2018. - 157, [2] с. : цв. ил. ; 27 см. - 
(Серия "Мой Э. Успенский").6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-093430-0. 
  549. Успенский, Эдуард Николаевич (дет. писатель; 1937-).Про Веру и Анфису : 
[сказочные истории : для дошкольного возраста] / Э. Успенский ; худож. Г. Соколов. - Москва : Малыш : 
АСТ, 2018. - 124, [2] с. : цв. ил. ; 27 см. - (Серия "Самые лучшие сказки").0+.Содерж. разд.: Как всё 
начиналось ; Вера и Анфиса продолжаются. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-094130-8. 
  550. Устинова, Татьяна Витальевна (автор детективов; 1968-).Шекспир мне друг, но 
истина дороже : [роман] / Татьяна Устинова. - Москва : Э, 2018. - 317, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Татьяна 
Устинова. Первая среди лучших).Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 18000 экз. - ISBN 978-5-04-092741-8.В 
командировке в Нижний Новгород режиссеру Максиму Озерову и его напарнику Феде Величковскому 
предстоит записать спектакль для радио! Старинный драматический театр встречает москвичей 
загадками и тайнами! А прямо во время спектакля происходит убийство!.. Странной смертью умирает 
главный режиссер Верховенцев, и на ведущую актрису тоже покушались!.. Максим Озеров начинает 
собственное расследование, в котором ему активно помогает молодой напарник Федя. Порой им 
кажется: они не столько записывают спектакль, сколько сами участвуют в невероятном, 
фантасмагорическом спектакле, где всё по правилам - есть неуловимый, как тень, злодей, есть 
красавицы, есть чудовища, есть даже самый настоящий призрак!.. Самое удивительное, что Федя 
Величковский встречает там свою любовь - вовсе не театральную, не придуманную драматургом, а 
самую настоящую!..И время от времени и Максиму Озерову, и Феде чудится, будто вся эта поездка 
была придумана не ими, а кем-то неизвестным и всесильным, кто просто захотел поговорить с ними о 
любви!.. . 
  551. Федосеева, Ирина Николаевна. Время пробуждения : когда легенда рядом : [роман] / 
Ирина Федосеева ; [худож. Н. А. Головина]. - Москва : Вече, 2018. - 412, [3] с. : ил. ; 22 см.16+. - 1000 



экз. - ISBN 978-5-4484-0517-4. 
  552. Фонвизин, Денис Иванович (1745-1792).Недоросль : [комедии] / Денис Иванович 
Фонвизин. - Москва : Эксмо, 2016. - 157, [2] с. ; 22 см. - (Классика в школе).Содерж.: комедии : Бригадир 
; Недоросль. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-71763-7. 
  553. Ханзадян, Серо Николаевич (1915-1998).Три года 291 день : повести, рассказы / 
Серо Ханзадян ; авториз. пер. с арм. Регины Кафриэлянц ; [худож. Г. И. Епишин]. - Москва : Советский 
писатель, 1979. - 518, [2] с. : ил., портр. ; 21 см.Экз. № 1576498 с автогр. авт.Содерж.: Три года 291 день 
: фронтовой дневник ; Жажду - дайте воды ; Шесть ночей : повести ; рассказы : Немой Амаз ; Доброе 
утро, Нвард ; Обретенная весна ; Мир рождается заново ; 1971, лето . - 150000 экз. 
  554. Ханимен, Гейл (1972-).Элеанор Олифант в полном порядке : [роман] / Гейл Ханимен ; 
[пер. с англ. Виктора Липки]. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2018. - 414, [1] с. ; 21 см. - (Серия 
"Вкус к жизни").Загл. и авт. ориг.: Eleanor Oliphant is completely fine / Gail Honeyman. - Др. кн. авт. на обл. 
- 16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-17-104302-5 (в суперобл.). 
  555. Хвостов, Анатолий Иванович (автор поэт. сборника).Мишка : [стихотворения, рассказ 
для детей] / Анатолий Хвостов. - Рязань : Жуков В. Ю., 2018. - 19 с. : ил. ; 21 см.Экз. № 1576314 с 
автогр. авт. - 150 экз. - ISBN 978-5-904308-20-9. 
  556. Хемингуэй, Эрнест (1899-1961).За рекой, в тени деревьев ; Иметь и не иметь : 
[романы] / Эрнест Хемингуэй ; [пер. с англ. Е. Голышевой, Б. Изакова, Е. Калашниковой]. - Москва : АСТ 
: Транзиткнига, 2004 (т. е. 2003). - 412, [2] с. ; 21 см.Кн. фактически издана в 2003 г. - На обл. указ. 
только загл. 2-го произведения. - 5000 экз. - ISBN 5-17-020232-6 (АСТ). - ISBN 5-9578-0417-7 
(Транзиткнига).Роман "За рекой, в тени деревьев" со множеством автобиографических мотивов, по 
праву считается одним из лучших образцов прозы автора. Роман "Иметь и не иметь" по мощному 
воздействию на читателя можно сравнить лишь с романом "По ком звонит колокол". 
  557. Хемингуэй, Эрнест (1899-1961).По ком звонит колокол : [роман] / Эрнест Хемингуэй ; 
[пер. с англ. Н. Волжиной и Е. Калашниковой]. - Москва : АСТ, 2013 (макет 2014). - 509, [1] с. ; 21 см. - 
(Серия "Зарубежная классика").Загл. и авт. ориг.: For whom the bell tolls / Ernest Hemingway. - 16+. - 3000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-061022-8. 
  558. Хемингуэй, Эрнест (1899-1961).Старик и море : [повесть]. За рекой, в тени деревьев : 
[роман] / Эрнест Хемингуэй ; [пер. с англ. Е. Голышевой, Б. Изакова]. - Москва : АСТ, 2016. - 350, [1] с. ; 
21 см. - (Серия "По ком звонят колокола").Загл. и авт. ориг.: The old man and the sea ; Across the river and 
into the trees / Ernest Hemingway. - 16+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-090186-9. 
  559. Хогарт, Энн (1910-1993).Мафин и его весёлые друзья : [сказки : для детей 4-7 лет] / 
Энн Хогарт ; [пер. с англ. Ольги Образцовой ; худож.: Игорь и Татьяна Ситниковы]. - Москва : Лабиринт 
Пресс, 2017. - 60, [3] с. : цв. ил. ; 27 см.0+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-9287-2791-8. 
  560. Цыпкин, Александр Евгеньевич (1975-). Женщины непреклонного возраста и др. 
беспринцЫпные истории : [лирико-хулиганские рассказы] / Александр Цыпкин. - Москва : АСТ, 2018. - 
255 с. ; 17 см. - (Серия "Одобрено Рунетом").16+.Содерж. разд.: Комедии секс-положений ; Женщины 
непреклонного возраста ; Из личных показаний ; Рассказы израильских таксистов о любви ; Код 
петербуржца ; Made in Москва ; Немного Швеции в Невской воде ; Ответ ценою в десять лет ; Томатный 
сок ; Волга-Волга. Римейк 2009. - 15000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-105822-7. 
  561. Чехов, Антон Павлович (1860-1904). Каштанка : рассказы : [для среднего школьного 
возраста] / А. П. Чехов ; худож. Е. Володькина ; [предисл. П. Лемени-Македона]. - Москва : РОСМЭН, 
2017. - 125, [2] с. : цв. ил. ; 20 см. - (Серия "Внеклассное чтение").На обл.: Произведения печатаются 
без сокращений. - 6+.Содерж.: Мальчики ; Белолобый ; Ванька ; Детвора ; Хамелеон ; Пересолил ; 
Лошадиная фамилия ; Хирургия ; Толстый и тонкий ; Налим ; Смерть чиновника ; Каштанка. - ISBN 978-
5-353-07866-1. 
  562. Чудаков, Александр Павлович (1938-2005).Ложится мгла на старые ступени : роман-
идиллия / Александр Чудаков. - [10-е изд., стер.]. - Москва : Время, 2015. - 638, [1] с., [5] л. ил., портр. : 
факс. ; 21 см. - (Серия "Самое время!").На обл. и тит. л.: Лауреат премии "Русский Букер 
десятилетия".В кн. также: Из дневников, записных книжек, писем : история создания книги. - 10000 экз. - 
ISBN 978-5-9691-1353-4. 
  563. Шекспир, Уильям (1564-1616). Отелло ; Макбет : [трагедии] / Вильям Шекспир ; [пер. с 
англ. Бориса Пастернака ; примеч.: А. Аникст, М. Морозов]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2012. - 251, [2] с. 
; 18 см. - (Азбука-классика).3000 экз. - ISBN 978-5-389-04999-4. 
  564. Эпплгейт, Кэтрин А.Креншоу : [для детей среднего школьного возраста (11-14 лет)] / 
Кэтрин Эпплгейт ; [пер. с англ. А. И. Самариной ; ил. Е. П. Гнедковой]. - Москва : Рипол классик, 2017. - 
206, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Сумка чудес).Загл. и авт. ориг.: Crenshaw / Katherine Applegate. - На обл.: От 



обладательницы Медали Ньюбери. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-386-09634-2. 
  565. Юрье, Женевьева (1927-). Большая книга кроличьих историй : [детям до 3-х лет] / 
Женевьева Юрье ; [худож.] Лоик Жуанниго ; пер. с фр. Ирины Прессман. - Москва : Махаон, 2018. - 349, 
[2] с. : цв. ил. ; 30 см. - (Серия "Большая книга").Загл. и авт. ориг.: Le Grand Livre de la Famille Passiflore / 
Geneviève Huriet, Loïc Jouannigot. - 0+. - 6000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-389-12839-2.Жили-были 
кролики... В одном кроличьем семействе подрастают милые, но очень шустрые крольчата - четверо 
сыновей и дочка. Они ни минутки не могут усидеть на месте и все время попадают в удивительные 
истории. Если вы еще не знакомы с этим замечательным семейством - скорее открывайте книжку. Вас 
ждут невероятные приключения!. 
  566. Ялугин, Эрнест Васильевич (1936-). Мстиславцев посох : историческая повесть : [для 
среднего и старшего школьного возраста] / Эрнест Ялугин ; [худож. Ю. К. Зайцев]. - Изд. 2-е, доп. - 
Минск : Мастацкая лiтаратура, 1978. - 270, [2] с. : ил. ; 22 см.Экз. № 1576503 с автогр. авт. - 30000 экз. 
  567. Яхина, Гузель Шамилевна (1977-).Дети мои : роман / Гузель Яхина ; [предисл. Е. 
Костюкович]. - Москва : АСТ, Редакция Елены Шубиной, 2018. - 493, [3] с. ; 22 см. - (Проза Гузель 
Яхиной).На обл. также: лауреат премий "Большая книга" и "Ясная Поляна". - 16+. - 60 000 экз. - ISBN 
978-5-17-107766-2."Дети мои" – необыкновенный роман, продолжающий любимую автором тему 
удивительного сплетения этносов, культур, народов, людских судеб. Если в книге "Зулейха открывает 
глаза", как метко подметила писатель и переводчик Елена Костюкович, автор "швырнула нас в Сибирь 
и при этом показала татарщину в себе, и в России, и, можно сказать, во всех нас", то в новом романе 
пришло время другого исследования – трагических судеб, причудливого фольклора и жизненного 
уклада поволжских немцев, впоследствии разрушенного депортацией 1941 года. 
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  568. 200 лет триумфа / [авт. текста Д. В. Бугаев ; фото: Д. В. Бугаев, А. Е. Кадников]. - 
Симферополь : ЧерноморПРЕСС, 2017. - 427 с. : цв. ил.Список произведений живописи по 
принадлежности к музеям: с. 414-421. - Имен. указ.: с. 422-423. - Библиогр.: с. 426. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-9908875-2-7. 
  569. Акимов, Владимир Владимирович. Леонид Утесов / В. В. Акимов. - М. : АСТ, 1999. - 
444 с., [16] л. ил. - (Биографии). - ISBN 5-7390-0698-8. 
  570. Бритенкова, Людмила. Тула самоварная / Людмила Бритенкова. - Тула : Гриф и К, 
2011. - 213 с. : цв. ил., фото ; 21 см. - (Моя малая родина).Список терминов, используемых в названиях 
самоварных фасонов: с. 208. - Список источников: с. 209-212. - 1000  экз. - ISBN 978-5-8125-1578-2. 
  571. Ван Гог, Винсент (художник; 1853-1890).Письма к брату Тео / Винсент Ван Гог ; [пер. 
Полины Мелковой]. - Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2012. - 379, [3] с. : ил. ; 18 см.Содерж. 
разд.: Голландский период; Французский период. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-02386-4. 
  572. Гибер, Эмманюэль.Фотограф / Эмманюэль Гибер, Дидье Лефевр, Фредерик 
Лемерсье ; пер. с франц. А. Зайцевой. - Санкт-Петербург : Бумкнига, 2014. - 272 с. : ил., фото ; 30 
см.2100 экз. - ISBN 978-5-906331-14-4 (в пер.).ФОТОГРАФ - соединение графики и фотографии в 
повести о героической гуманитарной миссии, организованной "Врачами без границ" (Medecins Sans 
Frontieres, MSF) в Афганистане после ввода туда советских войск в 1979 году. Повествование ведется 
через снимки сопровождавшего "Врачей..." фотографа Дидье Лефевра, с которыми ведут динамичный 
диалог рисунки Эмманюэля Гибера, записавшего поведанную ему Лефевром историю. Все начинается 
в 1986 году в Пешаваре (Пакистан), где Лефевр и команда MSF готовятся пересечь границу 
Афганистана вместе с переправляющим оружие караваном, который рискует стать легкой мишенью 
для советских бомбардировщиков. Кульминация книги - попытка Дидье, отделившись от миссии врачей, 
в одиночку вернуться в Пакистан. 
  573. Дейрие, Бернар.История музыки в картинках / Бернар Дейрие, Дени Лемери, Майкл 
Сэдлер ; [пер. с фр. Н. Бунтман]. - М. : Классика-XXI, 2005. - 141, [2] с. : цв. ил. ; 30 см.Указ. имен и 
назв.: с. 138-142. - 5000 экз. - ISBN 5-89817-118-5. 
  574. Заворотнюк, Анастасия Юрьевна.Начало / Анастасия Заворотнюк. - Москва : АСТ : 
Астрель, 2010. - 318, [1] с., [16] л. ил., цв. ил., портр. ; 21 см.5000 экз. - ISBN 978-5-17-064163-5 (АСТ). - 
ISBN 978-5-271-26335-4 (Астрель).Эта книга написана хорошо известной миллионам зрителей 
телеведущей Анастасией Заворотнюк. Обаятельная и талантливая актриса рассказывает о своем 
детстве, творчестве, любви. 



  575. Валерия (1968-).И жизнь, и слезы, и любовь / Валерия. - Санкт-Петербург : Азбука-
классика, 2006. - 205, [2] с., [16] л. ил., цв. ил., портр. ; 21 см.200000 экз. - ISBN 5-91181-135-9. 
  576. Интернациональное и национальное в искусстве : сборник статей / АН СССР, Ин-т 
истории искусств М-ва культуры СССР ; отв. ред. О. Н. Кайдалова. - Москва : Наука, 1974. - 276 с. ; 22 
см.3500 экз. 
  577. Классический архитектурный ордер в трудах зодчих античности и Ренессанса : 
хрестоматия по дисциплине "Классические архитектурные формы" : [для студентов направления 
"Архитектура"] / М-во образования и науки Рос. Федер., Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение 
высш. проф. образования "Мордовский гос. ун-т им. Н. П. Огарёва" ; [сост. В. Б. Махаев, В. А. 
Моисеенко]. - Саранск : Изд-во Мордовского университета, 2015. - 245, [2] с. : ил. ; 20 см.Библиогр. в 
конце кн. - 100 экз. - ISBN 978-5-7103-3183-5. 
  578. Лысова, Надежда Юрьевна.Поэтика исторического города в отечественном 
изобразительном искусстве XVIII-XX вв. / Н. Ю. Лысова ; М-во образования и науки Российской 
Федерации, Федеральное гос. бюджетное образовательное учреждение высш. проф. образования 
"Мордовский гос. ун-т им. Н. П. Огарёва". - Саранск : Изд-во Мордовского университета, 2015. - 158, [2] 
с. : ил., факс. ; 20 см.Библиогр. в конце гл. и параграфов. - 100 экз. - ISBN 978-5-7103-3127-9. 
  579. Махаев, Виктор Борисович (1959-).Проблема авторства в русской провинциальной 
архитектуре XVI-XX вв. (на примере междуречья Волги и Оки) / В. Б. Махаев ; М-во образования и науки 
Российской Федерации, Федеральное гос. бюджетное образовательное учреждение высш. проф. 
образования "Мордовский гос. ун-т им. Н. П. Огарёва". - Саранск : Изд-во Мордовского ун-та, 2013. - 
173, [2] с. : ил., факс., портр. ; 21 см. Библиогр. в конце гл. - 100 экз. - ISBN 978-5-7103-2859-0. 
  580. Махаев, Виктор Борисович (1959-).Уездный стиль : русская архитектура междуречья 
Волги и Оки : монография / Виктор Махаев. - Саранск : Издатель Константин Шапкарин : Континент, 
2014. - 253, [3] с. : ил. ; 21 см.Библиогр. в примеч. в конце глав. - Список трудов авт. на 4-й с. обл. - 1000 
экз.Автор нескольких книг, культуролог и архитектор Виктор Махаев выпустил в свет новую работу 
«Уездный стиль: русская архитектура междуречья Волги и Оки». Труд, собрал и объединил в себе 
анализ архитектуры 17 века, пространственные решения уездных городов, в том числе и мордовского 
края. Виктор Махаев давно уделяет особое внимание архитектуре маленьких городов, находит в них 
особую прелесть. Интересные решения в композиции и планировке, редкие памятники архитектуры. Он 
сделал подробное описание во многих городах. Виктор Махаев для каждой книги готовит иллюстрации, 
чтобы читатель смог лучше узнать город, в том числе и свой. Поэтому в каждой поездке по городам 
России он делает сотни фотографий достопримечательностей, памятников истории и культуры. Виктор 
Махаев уже больше 40 лет изучает архитектуру уездных городов – это помогает в создании новых 
проектов, в том числе и для Саранска. А книги становятся учебным пособием для его учеников и тех, 
кто хочет больше знать о родном крае. - В книге проанализировано междуречье Средней Волги и Оки, 
мордовский край, в XVII в., период интенсивной колонизации Московским государством, называвшийся 
новоземельными низовыми городами. По-прежнему здесь преобладают малые города, средние 
(Арзамас и Алатырь) хорошо сохранили исторические памятники, а крупный, интенсивно 
развивающийся город - Саранск является столицей Республики Мордовия. `Уездный стиль` - название 
условное: `стиль` здесь используется не как искусствоведческая категория, но, скорее, как 
социокультурная, близкая к социологическому понятию стиля жизни. . 
  581. Открыто для обозрения публики : к 100-летию первой экспозиции Рязанского 
художественного музея : каталог выставки / [вступ. ст, сост.: Н. Павлова ; фото: А. Павлушин]. - Рязань : 
Рязанский государственный областной художественный музей им. И. П. Пожалостина, 2017. - 127 с. : 
цв. ил. ; 21 см.В надзаг.: Ряз. гос. обл. худож. музей им. И. П. Пожалостина, Ряз. ист.-архитектур. музей-
заповедник, Гос. архив Ряз. обл. - 1000 экз. 
  582. Прекрасен наш союз : к 100-летию Рязанского художественного училища имени Г. К. 
Вагнера : [каталог выставки] / Ряз. гос. обл. худож. музей им. И. П. Пожалостина [и др. ; сост. и гл. ред.: 
Ю. Ю. Муравьёва ; авт. вступ. ст.: В. В. Корсаков и др. ; фот.: Е. Н. Каширин и др.]. - Рязань : РИНФО, 
2018. - 142 с. : ил., портр., цв. ил., портр. ; 29 см.В надзаг. также: Ряз. обл. орг. ВТОО "Союз художников 
России", Ряз. регион. отд-ние общерос. обществ. орг. "Союз дизайнеров России", Ряз. худож. училище 
им. Г. К. Вагнера. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-89885-179-8. 
  583. Раиса Лысенина. На кромке весеннего сна : скульптура. Графика / Упр. культуры и 
туризма Липецкой обл., ОБУК "Липецкий обл. худож. музей", Ряз. орг. Союза худож. России ; 
фотосъемка А. Н. Павлушин. - Рязань : [б. и.], 2018. - [6] с. включ. обл.На обл.: Раиса Лысенина 
заслуженный художник России, Почетный член Российской академии художеств. 
  584. Рескин, Джон (1819-1900).Лекции об искусстве / Джон Рёскин ; [пер. П. С. Когана]. - 



Москва : АСТ, 2019 [т. е. 2018]. - 463, [1] с., [32] л. цв. ил. ; 21 см. - (Библиотека Паолы 
Волковой).Фактическая дата выхода в свет - 2018. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-112022-1. 
  585. Русские самовары = Russian samovars : [фотоальбом / авт. текста и сост. Е. А. 
Иванова ; фот. И. Л. Захаровой]. - Ленинград : Художник РСФСР, 1971. - 178, [1] с. : цв. ил. ; 26 см.Рез. 
англ. яз. - Библиогр. в примеч.: с. 16. - 20000 экз. 
  586. Саранск 999: на пороге тысячелетия : альбом / сост. В. Б. Махаев, К. И. Шапкарин ; 
авт. вступ. ст. и коммент.  В. Б. Махаев. - Саранск : Константин Шапкарин, 2011. - 43, 27, [2] с. : цв. ил.К 
1000-летию единения мордов. народа с народами Рос. гос-ва. - Книга с двойным входом. - 500 экз. 
  587. Сергей Совков. Сергей Инкатов. Никола Зверев = Sergey Sovkov. Sergey Inkatov. 
Nikola Zverev : живопись : [альбом / авт. ст.: Екатерина Гудзе] ; N prospect art gallery. - Москва : N-
проспект, 2009. - 139, [4] с. : ил., цв. ил. ; 31 см.Текст парал. рус., англ. . - ISBN 978-5-94428-069-5. 
  588. Сухарева башня : история башни от первых деревянных Сретенских ворот 
Земляного города до её уничтожения / [авт.-сост. текстов: В. Ружейников и др.] ; рис. Капыч. - Москва : 
Музей "Садовое кольцо" : Лингва-Ф, 2018. - 95 с. : цв. ил. ; 30 см. - (Издательская программа 
Правительства Москвы).Библиогр.: с. 92-93 (19 назв.). - 6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-91477-041-6. 
  589. Цуканова, Тамара Николаевна  (1931-). Записки к альбому : [к столетию Рязанского 
музыкального училища им. братьев Григория и Александра Пироговых] / Тамара Цуканова ; [ред. И. 
Красногорская]. - Рязань : Ситников, 2018. - 151, [1] с. : ил., портр., фот., факс. ; 26 см.Указ. имён: с. 146-
148. - Геогр. указ.: с. 149.Содерж. разд.: Сапожок, Мордово, Саратов, Рязань. 
  590. Коврижкина, Ольга Викторовна.Композиция. Пространство. Архитектура : учебное 
пособие для бакалавров направления 270100 - Архитектура : в 2 ч. / О. В. Коврижкина ; М-во 
образования и науки Рос. Федер., Белгородский гос. технологический ун-т им. В. Г. Шухова. - Белгород : 
Изд-во БГТУ им. В. Г. Шухова, 2015.Ч. 1. - 2015. - 147 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 146 (20 назв.). - 150 
экз. 
  591. Шляхов, Андрей Левонович.Фаина Георгиевна Раневская. Женщины, конечно, умнее 
: [мемуары] / [А. Л. Шляхов]. - Москва : АСТ, 2014. - 351 с. ; 18 см.Авт. указ. на обороте тит. л. и в вып. 
дан. - Театр. роли Фаины Раневской: с. 339-342. - Фильмогр.: с. 343-344. - Осн. даты жизни Ф. Г. 
Раневской: с. 345-351. - 16+. - Доп. тираж 3000 экз. - ISBN 978-5-17-086700-4.Фаина Георгиевна 
Раневская - советская актриса театра и кино, сыгравшая за свою шестидесятилетнюю карьеру 
несколько десятков ролей на сцене и около тридцати в кино. Известна своими афоризмами, 
большинство из которых стали "крылатыми". Фаине Раневской не раз предлагали написать 
воспоминания и даже выплачивали аванс. Она начинала, бросала и возвращала деньги, а уж когда ей 
предложили написать об Ахматовой, ответила, что "есть еще и посмертная казнь, это воспоминания о 
ней ее "лучших" друзей". Впрочем, один раз Раневская все же довела свою книгу мемуаров до конца. 
Работала над ней три года, а потом... уничтожила, сказав, что написать о себе всю правду ей никто не 
позволит, а лгать она не хочет. Про Фаину Раневскую можно читать бесконечно - вам будет то очень 
грустно, то невероятно смешно, но никогда не скучно!. 
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                       592. Анатолий (Берестов, Анатолий Иванович; иеромонах). Грех, болезнь, исцеление / 
Игумен Анатолий (Берестов) ; [ил.: П. Брейгель]. - Москва : Достоинство, 2015. - 126, [1] с. : ил. ; 26 
см.На 1-й с. авт.: Игумен Анатолий (Берестов), проф., д.м.н. - Библиогр.: с. 126 (20 назв.). - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-904552-61-9. 
  593. Беляева, Валентина Александровна (д-р пед. наук). Основы православного 
вероучения : учебно-методическое пособие : для обучения в системе ФСИН МЮ Рос. Федерации / В. А. 
Беляева, В. В. Жилина, О. Н. Ромашина ; М-во образования и науки Рос. Федерации, Федер. гос. 
бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Рязанский гос. ун-т им. С. А. Есенина". - 2-е изд., 
стер. - Рязань : Рязанский государственный универитет им. С. А. Есенина, 2016 (ГУП РО "Рязанская 
областная типография"). - 147 с. : цв. ил., табл. ; 21 см.150  экз. - ISBN 978-5-88006-911-8. 
  594. Виссарион (Зографский; иеромонах).Ванга - портрет одной современной колдуни / 
иеромонах Висарион (Зографский). - [Б. м.] : Святая Гора Афон, Славяноболгарский монастырь "Св. 
Вмч. Георгия Зографа", 2011 (Отп. в тип. "Симолини 94", София). - 177 с. ; 20 см.Библиогр.: с. 173-175 и 
в подстроч. примеч. - 7000 экз.Автор книги, иеромонах Виссарион, насельник Зографской святой 
обители с 2003 года. В 2007–2008 годах служил иереем в Иерусалиме, в Спасо-Вознесенском 



монастыре на Елеонской горе. Духовный сын схиархимандрита Амвросия, игумена Зографской святой 
обители. Имеет высшее богословское и экономическое образование. В своей книге «Ванга — портрет 
современной колдуньи»,  автор ясно показывает, что Ванга впадала в транс, вступала в общение с 
бесами, совершала действия, не свойственные христианству. Книга написана с ясной целью 
предупредить православную общественность об огромных духовных опасностях оккультной прелести и 
напомнить о красоте истинного православного христианства, которое единственно ведет к Вечности. 
  595. Вронский, Сергей Алексеевич. Классическая астрология о браке и совместимости / 
Сергей Вронский. - [Изд. 3-е]. - Москва : Мир Урании, 2018. - 228 с. : ил. ; 21 см.500 экз. - ISBN 978-5-
91313-166-9. 
  596. Евсин, Игорь Васильевич (1962-). Обитель Олега Рязанского : Солотчинский 
Рождества Богородицы женский монастырь / Игорь Евсин. - Рязань : Рязанская областная типография, 
2018. - 47 [1] с. : цв. ил. ; 19 см.1500 экз. - ISBN 978-5-91-255-272-4.Новая книга Игоря Евсина 
посвящена обители князя Олега Рязанского. Так в народе называют Солотчинский Рождества 
Пресвятой Богородицы монастырь, поскольку именно Олег Иванович стал его основателем и одним из 
его первых монахов. В этом же монастыре он принял великую схиму с именем Иоаким. В книге 
«Обитель князя Олега Рязанского. Солотчинский Рождества Пресвятой Богородицы женский 
монастырь» Игорь Евсин описывает историю монастыря от его основания и до наших дней. Автор 
живым литературным языком рассказывает о главных исторических событиях, связанных с обителью и 
ее святынями. Издание богато иллюстрировано фотографиями, как архивными, так и современными. . 
  597. Житие и подвиги, а также повесть о некоторых чудесах во святых отца нашего и 
исповедника Филиппа, митрополита Московского и всея России : [сборник / сост., примеч., пер.  С. С. 
Бычков]. - [Изд. 2-е, испр.]. - Москва : SAM & SAM, 2016. - 253, [2] с. : факс. ; 22 см.Текст рус., 
церковнослав. - Библиогр.: с. 129-130.Сб. сост. из кн. Г. П. Федотова "Святой Филипп, митрополит 
Московский" и текста : Житие и подвиги Филиппа, митрополита Московского и всея Руси, парал. на рус. 
и церковнослав. яз. - 3000 экз. - ISBN 5-7248-0037-3. - ISBN 5-7248-0068. 
  598. Зернов, Николай Михайлович (1898-1980). Сергий Радонежский - устроитель Руси / 
Н. М. Зернов ; [вступ. ст.: В. Курбатов ; послесл.: Р. А. Соколов]. - Санкт-Петербург : Русский Миръ, 
2010. - 308, [1] с. ; 17 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-904088-07-1. 
  599. Игнатий (Брянчанинов, Дмитрий Александрович; епископ Кавказский и 
Черноморский; 1807-1867).В помощь кающимся : по сочинениям святителя Игнатия (Брянчанинова). - 
Рязань : Зерна-Слово, 2018 (ГУП РО "Рязанская областная типография"). - 29, [2] с. ; 20 см.На обл. авт. 
не указан. - На обл. подзаг. сведения: из сочинений святителя Игнатия (Брянчанинова). - 15000 экз. - 
ISBN 978-5-9909900-8-1.«Исповедь – это не беседа о своих недостатках, сомнениях, это не простое 
осведомление духовника о себе. Исповедь – это Таинство... Горячее покаяние сердца, жажда 
очищения, которая происходит от ощущения святыни, это второе Крещение, и, следовательно, в 
покаянии мы умираем для греха и воскресаем для святости», – так объясняет нам значение Таинства 
святитель Игнатий (Брянчанинов).Труден путь покаяния, на нем нас подстерегает много опасностей и 
препятствий. А преодолеть их и очистить душу от грехов и страстей поможет эта небольшая книжечка, 
составленная по творениям святителя Игнатия. Выделяя страсти и их проявления, он не только 
подробно рассказывает о каждой, но и преподает нам уроки борьбы с ними. Рекомендовано к 
публикации Издательским Советом Русской Православной Церкви. 
  600. Как защитить себя и своих близких от тоталитарных сект : сборник / сост.: Александр 
Дворкин ; [предисл.: прот. Лев Семенов, к.и.н, доцет]. - Москва : Российская ассоциация центров 
изучения религий и сект : Центр религиоведческих исследований во имя священномученика Иринея 
Лионского, 2014. - 252, [3] с. ; 17 см.На 4-й с. обл. Александр Дворкин: д-р философии, канд. 
богословия, проф. - 5000 экз. - ISBN 978-5-905472-26-8. 
  601. Стефан (Яворский, Симеон Иванович; митрополит Рязанский и Муромский; 1658-
1722).Камень веры : [православным сынам Святой Церкви - на утверждение и духовное созидание, 
претыкающимся же о камень преткновения и соблазна - на восстание и исправление] / Стефан 
Яворский, митр. Ряз. и Муром. ; [пер. с церковнославян. яз.: прот. Николай Баринов]. - Москва : Изд-во 
Московской Патриархии Русской Православной Церкви, 2017. - 823 c. ; 24 см.Указ.: с. 813-823. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-88017-567-3.«Камень веры», написанный выдающимся церковным и государственным 
деятелем времен Петра I митрополитом Стефаном Яворским в 1718 г. — это полное систематическое 
изложение православного вероучения, фундаментальное богословское исследование, один из 
основополагающих трудов христианской веры. Он был написан в защиту православия в условиях 
активной пропаганды протестантизма в России и ослабления в русском народе православной веры. 
Книга отличается яркостью и образностью повествования и имеет чёткую структуру, включающую 12 



обширных трактатов — православных догматов о святых иконах, о знамении Честного Креста, о святых 
мощах, о Таинстве Евхаристии, о призывании святых, о входе святых душ в Небесные обители, о 
благотворении преставившимся, о Преданиях, о Литургии, о постах, о добрых делах, о наказании 
еретиков. За изложением догмата представлены доказательства из Священного Писания, Соборных 
правил, творений святых отцов, после чего опровержение возражений против догмата. «Камень веры» 
переиздавался трижды — в 1728, 1729 и 1749 гг. — на церковнославянском языке. На русском языке 
книга публикуется впервые. Для широкой аудитории православных читателей. Рекомендовано к 
публикации Издательским советом Русской Православной Церкви. 
  602. Кириленко, Наталия Николаевна.Храмы города Тулы / [Наталия Кириленко]. - Тула : 
Гриф и К, 2010. - 382, [8] с. : ил., цв. ил., портр. ; 27 см.Авт. указан. на обороте тит.л. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-8125-1407-5. 
  603. Климович, Константин Кириллович. Во власти символов : [популярный справочник] / 
Константин Климович. - 4-е изд., перераб. и доп. - Москва ; Рязань : Русская правда, 2012. - 318 с. : ил. ; 
23 см.Библиогр.: с. 313 (29 назв.). - 2500 экз. - ISBN 978-5-904021-19-1.Читателю предлагается 
заглянуть в загадочный мир древних магических знаков и символов, а также познакомиться с мнением 
по этому вопросу известных (и не очень) историков, политиков, журналистов, исследователей и 
краеведов. Для широкого круга читателей. 
  604. Кузнецов, Максим Николаевич (специалист по неоязычеству).Российское 
неоязычество : история, идея и мифы / Максим Кузнецов. - Рязань : Зёрна-Слово, 2018. - 173, [2] с. : ил. 
; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: М. Н. Кузнецов - сотрудник Миссионерского отдела Рязанской епархии. - 
Библиогр.: с. 172-173 и в подстроч. примеч. - 2000 экз. - ISBN 978-5-6041175-0-7.Данная книга 
повествует об истории появления неоязыческого движения в России. В ней рассматриваются идеи и 
способы неоязыческой пропаганды, а также приведен разбор наиболее тиражируемых мифов 
неоязычества. Книга может быть использована в качестве пособия священниками, миссионерами, 
апологетами, приходскими консультантами для ведения конструктивной полемики с адептами 
неоязычества, а также может быть интересна широкому кругу православных христиан и всем 
интересующимся новыми религиозными движениями. 
  605. Кураев, Андрей Вячеславович (1963-). Когда небо становится ближе: о чудесах и 
суевериях, о грехах и праздниках / диакон Андрей Кураев. - Москва : Издательский Совет Русской 
Православной Церкви, 2008. - 110, [1] с. ; 17 см. - (Серия "Православие в жизни").15000 экз. - ISBN 978-
5-94625-218-8.Чудо: радость и угроза. Надежда и проблема. Чудо взывает о своем истолковании. Как 
понять сообщение, посланное нам через чудо? Автор этой книги, профессор Московской Духовной 
академии, пишет, что чудо - это норма церковной жизни, это знак "соприсутствия, встречи, 
неодиночества; свидетельство того, что Небо становится ближе". Наша книга - вопросы и ответы о 
правильном отношении к чуду, о суевериях и страхах, о постах и праздниках. Оригинальный авторский 
стиль и изложение в форме вопросов и ответов делает книгу понятной и интересной каждому. 
  606. Кураев, Андрей Вячеславович (1963-).Почему христиане не боятся порчи / диакон 
Андрей Кураев. - Москва : Издательский Совет Русской Православной Церкви, 2008. - 110, [1] с. ; 17 см. 
- (Серия "Православие в жизни").Библиогр. в подстроч. примеч. - 15000 экз. - ISBN 978-5-94625-218-
8.Колдуны, маги, экстрасенсы... Для чего люди обращаются к ним? Какой помощи ищут? Можно 
услышать множество ответов, но, пожалуй, самым распространенным является объяснение: "Меня 
сглазили. Я хотел снять порчу". О том, как опасна вера в порчу, насколько необоснованно и греховно 
для христианина доверие колдунам - наша книга. Достаточно вспомнить совет Святых Отцов, что 
бояться следует лишь двух вещей - Бога и греха, и становится очевидным, что благодать Божья 
всесильна и, пожалуй, лишь она способна победить колдовскую силу. Подробно анализируя языческую 
сущность этого явления, автор обращается к многовековой церковной традиции и святоотеческому 
наследию. Благодаря авторскому стилю диакона Андрея Кураева, приведенным примерам и 
историческим фактам книга становится интересной, полезной и доступной широкому кругу читателей. 
  607. Махаев, Виктор Борисович (1959-).Храмы Мордовии : рассказы для школьников о 
православных храмах и монастырях Мордовского края / Виктор Махаев ; [фот. Кирилла Мельникова, 
Юрия Глебова, Валентина Крайнова и др.]. - Саранск : Издатель Константин Шапкарин : Клуб 
интеллектуального творчества, 2012. - 47, [1] с. : цв. ил. ; 30 см. - (Мой край мордовский).На обл. авт. не 
указан. - 1000 экз. 
  608. Мир дзэн = The world of zen : [антология] / пер. с англ. Т. В. Камышниковой ; под ред. 
С. В. Пахомова. - Изд. 2-е. - Санкт-Петербург : Наука, 2016. - 490, [1] c. : ил. ; 21 см.Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-02-039628-9. 
  609. От Кремля до Лавры : описание исторических и дачных местностей от Москвы до 



Сергиева Посада и достопримечательностей Троице-Сергиевой Лавры : иллюстрированное открытыми 
письмами и почтовыми карточками конца XIX - начала XX века / [сост.: Клычникова Мария Альбертовна, 
Мелентьев Геннадий Федорович]. - Москва : Лингва-Ф, 2014. - 293, [2] с. : цв. ил., портр., факс. ; 25х28 
см.К 700-летию Рождества преп. Сергия Радонежского. - Библиогр.: с. 278-285 и в подстроч. примеч. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-91477-027-0.Альбом посвящен древнему Троицкому пути из Москвы в Троицкую 
Сергиеву Лавру, содержит описание торжественных крестных ходов от Успенского собора Кремля по 
Никольской улице, через Лубянскую площадь, Мещанскую слободу до Крестовской заставы, и дальше 
через старинные села Тайнинское, Мытищи, Пушкино, Воздвиженское, Хотьково к знаменитому 
монастырю, и железнодорожных путешествий в Сергиев Посад с остановками на станциях 
Лосиноостровская, Перловка, Тарасовская, Клязьма, Мамонтовская, Братовщина и других; сведения о 
первых дачных поселках на северо-востоке от Москвы. Отдельная глава освящает значимые в истории 
православия постройки Лавры, окружающие ее монастыри и скиты. Богато иллюстрированное издание 
основано на уникальном филокартическом материале. К публикации предлагается около 400 
антикварных видовых почтовых карточек конца XIX – начала ХХ вв., выявленных авторами в фондах 
муниципальных, общественных музеев и частных собраниях, большая часть которых будет 
опубликована впервые. Открытки, изданные в начале XX века А. А. Горожанкиным, М. Кампелем, Ф. 
фон-Гиргенсоном, С. В. Чистовым, а также работы неизвестных фотографов позволяют читателю 
совершить увлекательное путешествие во времени почти на сто лет назад. Альбомный формат, 
хорошая бумага позволяют добиться факсимильного воспроизведения иллюстраций, что делает 
издание ценным источником информации и для специалистов, и для широкого читателя. 
Иллюстративный ряд сопровождают исторические справки о населенных пунктах, расположенных 
вдоль Московско-Ярославской железной дороги, выписки из московских и губернских газет рубежа XIX 
– ХХ вв. и путеводителей того времени. Несколько лет авторы по крупице отбирали тексты, чтоб ярко 
проиллюстрировать маршрут, представить читателю самые интересные объекты и рассказать о 
самобытных событиях каждого населенного пункта на маршруте. Многолетние изучение темы авторами 
позволило отобрать для книги наиболее яркие тексты, создающие для читателя эффект погружения. 
Красной нитью через всю книгу проходит описание крестного хода из Москвы в Лавру 1892 года, 
который стал поистине общероссийским событием, сплотившим десятки тысяч людей. Тема единства, 
любви к Родине, нравственности, заботы о ближнем, уважения и понимания исторической роли 
Игумена земли Русской – Преподобного Сергия Радонежского – стали главными в книге. 
  610. Соловьев, Симеон (протоиерей). Жизнеописание старца-подвижника, пустынника 
Никона Сушкинского / [прот. Симеон Соловьев ; сост. М. Н. Кузнецов] ; Спасское Южное благочиние . - 
Доп. изд. - Рязань : Народный Союз, 2018. - 103, [7] с. : цв. ил. ; 20 см.Переизд. напеч. в 1910 году 
"Жизнеописания старца-подвижника, пустынника Никона Андреевича Щербакова" прот. Симеона 
Соловьева. - На обл. авт. не указан.Эта книга изданная в 1910 году, была написана протоиереем 
Симеоном Соловьевым. Она представляет собой жизнеописание основателя Сушкинского Женского 
Монастыря Никона Андреевича Щербакова, рассказы о его духовных подвигах, а также содержит 
воспоминания о Никоне Сушкинском людей лично его знавших. Настоящее издание дополнено 
свидетельсвами о современных чудесах, совершаемых по молитвам старца, статьями о 
преподобномученице Варваре (Конкиной), истории сел Кирицы и Сушки, Никоновском Сушкинском 
монастыре и о восстановительных работах проводимых в настоящее время. 
  611. Сысоев, Даниил Алексеевич (священнослужитель; 1974-2009). Инструкция для 
бессмертных, или что делать, если Вы все-таки умерли... / священник Даниил Сысоев. - Москва : Фонд 
содействия православной миссии "Христианская книга", 2009. - 111 с. ; 17 см.25000 экз. 
  612. Сысоев, Даниил Алексеевич (священнослужитель; 1974-2009).Ислам : православный 
взгляд / свящ. Даниил Сысоев. - [Москва] : Автономная некоммерческая организация "Духовное 
наследие", 2011. - 93, [2] с. ; 20 см.Библиогр.: с. 93-94. - 15000 экз. - ISBN 978-5-94383-008-2. 
  613. Три сюжета из истории Касимовского края : [сборник] / сост. мон. Зосима 
(Верховская). - Рязань : Губернская Рязань, 2009. - 120 с. : ил., портр., факс., схемы ; 21 см.Содерж.: 
Село Тума и его Троицкий храм ; Священномученник Матфий Касимовский ; Династия 
священнослужителей Рябцевых.Центральной фигурой в предлагаемой трилогии является 
священномученик Матфий Касимовский (Рябцев). Жизнеописание новомученика расширено очерком о 
его родине - селе Туме Николаевской и Троицком храме, в котором он был крещён, где учился 
молиться и служить Господу. Третий очерк посвящен семье священнослужителей Рябцевых, из которой 
вышел новый святой. Книга предлагается широкому кругу читателей, интересующихся историей своего 
родного края. 
  614. Энциклопедия буддизма : иконография, священные символы, основные концепции и 



идеи различных школ буддизма / [сост.: Неаполитанский С. М., Матвеев С. А.]. - 2-е изд. - Москва : 
Амрита-Русь, 2016. - 766, [1] с. : ил., портр. ; 22 см. Библиогр. в конце кн. - Для лиц старше 16 лет. - 500 
экз. - ISBN 978-5-00053-712-1. 
  615. Энциклопедия мантр : слова силы, формулы преображения, тайные имена бога и 
мистериальные практики в священных традициях / [Неаполитанский С. М., Матвеев С. А.]. - СПб. : 
Институт метафизики, 2014. - 511 с. : ил., табл. ; 22 см.Часть текста на англ. яз. - Библиогр.: с. 508-510. - 
500 экз. - ISBN 978-5-87383-027-4.В данной книге приведены более 3000 мантрических формул, 
используемых в ведической и тантрической традициях. Детально описаны методы подбора мантр, 
сферы их влияния и принципы их применения. Мантра - это слог, слово или стих, обладающие 
способностью воздействовать на сознание человека и помогающие в духовном совершенствовании, 
если их повторяют, слушают или размышляют над ними. Наука мантр основана на изучении 
воздействия звуков и вибраций, исходящих через различные сферы мироздания из Космического 
Разума. Сосредоточение на этих вибрациях ведет к связи с соответствующими проявлениями 
сверхсознания. Мантра-йога - это алхимия звука, ведущая к проникновению в высшие планы бытия и 
дарующая преображение, счастье и умиротворение. Мантра - это энергия, сконцентрированная в 
звуковой вибрации, это носитель особой духовной силы и код, в котором зашифровано высшее знание. 
Все звуки мантры обладают огромной потенцией. В древних писаниях анализируется каждая буква 
санскритского алфавита, локализация ее воздействия, ее космический исток и проекция. Эта книга, 
являющаяся самым подробным исследованием мантр из существующих на западных языках, поможет 
многим искателям проникнуть в сакральную науку и тайные практики древних мистических традиций и 
влиятельных посвященческих школ Востока. - Сергей Михайлович Неаполитанский — востоковед, 
писатель и переводчик. Президент фонда Ведической культуры (Санкт-Петербург). Теолог-ведантист, 
продолжающий линию преемственности древних гностических школ, пройдя обучение и получив 
инициацию в различные техники, был уполномочен на широкое распространение методов привлечения 
энергии изобилия лучших мировых практик. В его произведениях и беседах раскрывается бесконечное 
богатство универсальной метафизической традиции, которая выражена в произведениях учителей 
человечества, визионеров и святых мистиков, служащая основой для мировых религиозных движений и 
личного успеха.  Известен также под духовными именами Шалаграма дас, Сурендра Мохан дас, под 
псевдонимом Сан Лайт. Автор более 50 книг и исследований: «Энциклопедия буддизма», «Аюрведа на 
каждый день», «Сакральная геометрия», «Медитации вдохновения», «Книга таинств», «Кундалини: 
энергия просветления», «Ведическая Нумерология», «Энциклопедия мантр» и др.  
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